Acta 494

Sesión Pública Ordinaria del día 24 de Abril de 2.000

Presidente: Dr. Guillermo Horacio Faviano.

Secretario: Guillermo Ismael Andrada. 

Concejales Presentes:  Enrique Rafaél Valdés, Osvaldo David Borgogna, Luis Arturo Fallet, Susana Argentina Nicolotti, Norberto Mario Penovi, María Cristina Pirotta, Héctor Rodolfo Venialbo, Oscar Atilio Baquini, Pedro Luis Buenaventura, Elda Margarita Yelpo, Mario César Farace, Horacio Aidor Gastaldi, Roberto José Fredes y Abel Osmar Portilla.

Concejal Ausente: Eduardo Efraín Desiervi.

Hora de inicio: 21,35 hs.

Hora de finalización: 22,05 hs.
Punto 1

Presidente: señores concejales, habiendo quórum suficiente y con la ausencia del concejal Desiervi, vamos a dar inicio a esta sesión siendo las 21,35 horas. Como primer punto del Orden del Día corresponde izar la Bandera Nacional tarea para la cual solicitamos la desarrolle el señor concejal Enrique Valdés.

Punto  2

Presidente: a consideración el punto segundo del Orden del Día, tratamiento del Acta número cuatrocientos noventa y tres que los señores concejales tienen en sus bancas y han tenido acceso a la misma. En consideración entonces, si ningún concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación. Aprobada.

Punto 3

Presidente: el punto tercero del Orden del Día, correspondencia recibida y/o remitida. Primero, Rendición de Cuentas del Ejercicio 1999, que ha remitido el Departamento Ejecutivo de la Municipalidad de 25 de Mayo y  la respectiva Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital Saturnino E. Unzué. En la Comisión de Labor se ha acordado solicitar al Departamento Ejecutivo y en su caso al Ente Descentralizado Hospital Saturnino Unzué para que envíen también los cajones con todas las Ordenes de Pago del ejercicio correspondiente que no dudamos que van a estar aquí a la  mayor brevedad. La Comisión de Labor Parlamentaria ha decidido su pase a la Comisión de Presupuesto.

Nota de vecinos de calle 10, de 28 a 30 y de 29  de 9 a 11 solicitando la instalación de un semáforo que se va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: los abajo firmantes, vecinos y comerciantes comprendidos en las calles 10 de 28 a 30 y 29 de 9 a 11, con la preocupación lógica y ante los graves accidentes ocurridos en la intersección de las calles 10 y 29 el último de los cuales ha cobrado una vida más, y si nos remitimos a las estadísticas, no ha sido la única.

Por lo expuesto anteriormente solicitamos la instalación de un semáforo en la intersección de calle 10 y 29, puesto a que no dudamos que la instalación del mismo, sería de suma utilidad para evitar futuros accidentes y comenzar a ordenar el tránsito, ya que notamos en algunos momentos del día la circulación por calle 10 se transforma en una pista de picadas por unos pocos conductores irresponsables. Quedando a la espera de una pronta y favorable respuesta a esta solicitud saludamos a Usted muy atentamente. Siguen una serie de firmas.

Presidente: la Comisión de Labor ha resuelto su pase a la Comisión de Obras Públicas.

Punto 5

Presidente: el punto número cinco del Orden del Día, Dictámenes de Comisiones.

Expediente 9/2000. 

Presidente: expediente número nueve del año dos mil, proyecto de correspondencia recibida del Honorable Concejo Deliberante de Saladillo, referente a solicitar a los municipios de 25 de Mayo, Las Flores y General Alvear, para que contemplen la posibilidad de realizar el control de cotorras en sus distritos. Se va a dar lectura por Secretaría al Dictamen de la Comisión de Ecología.

Secretario: Visto: la correspondencia número 09/2000, recibida del Honorable Concejo Deliberante de Saladillo solicitando que se implemente el control de las cotorras en nuestro distrito y distritos vecinos, que el ataque que sufren los sembrados en nuestra zona por parte de las cotorras, repercute negativamente en la productividad agropecuaria, que dicha especie animal está considera dentro de las denominadas plagas del agro por el Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires, que es indispensable coordinar acciones para su total control zonal; y considerando: que en lo solicitado en la correspondencia aludida es de real interés para los productores agropecuarios; por ello: el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso de sus atribuciones, acuerda y sanciona la siguiente: Resolución.

Artículo primero: solicitar al Departamento Ejecutivo arbitre los medios necesarios para la realización en conjunto con el Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires y las entidades que agrupan a los productores del Distrito, para la ejecución de campañas para el control de una de las plagas que atacan los sembrados de la zona como lo es la cotorra. Artículo segundo, gírese la respectiva Resolución al Honorable Concejo Deliberante del Distrito de Saladillo. Artículo tercero, de forma. Firman los concejales María Cristina Pirotta, Elda Yelpo, Abel Portilla, Susana Nicolotti y Luis Fallet. 

Presidente: En consideración el dictamen de la Comisión de Ecología. Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra queda aprobado por unanimidad. 

Presidente: En cumplimiento de la disposición pertinente del Reglamento de este Cuerpo, se comunica que pasan al archivo los expedientes que detallo a continuación: 130/97, 177/97, 65/98, 75/99, 22/98, 80/98, 31/99, 42/99, 44/99, 48/99, 49/99, 105/99, 89/98, 86/99, 135/98, 166/97, 215/96 y 27 /98. 

Punto 6

Presidente: en consideración el punto seis del Orden del Día, Proyectos Presentados. Habiendo ingresado en primer lugar el expediente número 12/2000, proyecto de Ordenanza del bloque de concejales justicialistas por el cual propugnan la obligatoriedad de contratar mano de obra local por empresa radicadas y/o a radicarse que liciten o resulten adjudicatarias de obras públicas del Partido de 25 de Mayo, la comisión de Labor, propone su pase a la Comisión de Obras Públicas. Expediente número 13/2000, proyecto de Ordenanza presentado por el bloque de concejales justicialistas, por el que se contempla un plan de regularización de construcciones clandestinas de obras particulares en el Distrito de 25 de Mayo, la Comisión de Labor,  ha resuelto su pase a las comisiones de Obras Públicas y Reglamento. Expediente número 14/2000, proyecto de Ordenanza presentado por el Departamento Ejecutivo,  por el que se solicita la convalidación del convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo y el Auto Club de 25 de Mayo, por el cual se cede el uso y ocupación precario de una fracción de terreno de propiedad de la Municipalidad, la Comisión de Labor propone su pase a la Comisión de Reglamento. Expediente número 15/2000, proyecto de Ordenanza originado en el Departamento Ejecutivo, intentando modificar la Ordenanza número 2250/93, sustituyendo el primer párrafo del inciso B del  artículo sexto y el artículo catorce, la Comisión de Labor propone su pase a las comisiones de Comercio y Reglamento. Sobre expediente presentado por el Departamento Ejecutivo número 16/2000, proyecto de Ordenanza con el fin de reglamentar planilla de control de ingreso de carne y chazinados de cualquier especie animal apta para consumo humano; la Comisión de Labor propone el pase a las comisiones de Salud Pública, de Comercio y de Reglamento. Expediente número 17/2000, proyecto de Ordenanza iniciado por el Departamento Ejecutivo, facultando al Departamento Ejecutivo a acordar con los contribuyentes obligados al pago de Tasas y Contribuciones municipales, bonificaciones especiales, la Comisión de Labor propone su pase a la Comisión de Presupuesto. Expediente número 18/2000, Proyecto de Comunicación de autoría de quien habla, declarando de Interés Municipal que EDEN Sociedad Anónima incluya en sus facturas mensuales un aporte voluntario a cargo del usuario con destino a la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo, corresponde por imposición reglamentaria su tratamiento sobre tablas, y se le va a dar lectura íntegra por Secretaría a modo también de fundamentación.

Expediente  18/2.000.

Secretario: El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso de sus atribuciones sanciona con fuerza de Comunicación. Artículo primero, declárase de interés municipal, que EDEN S.A. incluya en sus facturas mensuales de consumo de energía eléctrica un aporte voluntario a cargo de cada usuario de un peso ( $1) con destino a la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo. Artículo segundo, la contribución voluntaria requerirá como requisito previo a su aplicación, la manifiesta conformidad por escrito de los usuarios que  deseen adherirse. Artículo tercero, solicitase al Departamento Ejecutivo que colabore con la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo, en cuanto trámite o gestión sea menester ante los organismos competentes de la Provincia de Buenos Aires a fin de lograr la autorización pertinente para la puesta en marcha de la referida contribución. Artículo cuarto, regístrese y comuníquese al Departamento Ejecutivo  y a la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo. Fundamentos, la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo, ha solicitado la colaboración de este Honorable Concejo Deliberante para que auspicie la posibilidad de que los usuarios de energía eléctrica que lo deseen, contribuyan  con la suma de un peso ($1) por mes a sufragar los gastos de mantención de sus instalaciones y servicios como así también la adquisición de materiales y equipamientos propio que demanda la organización del servicio bomberil. La idea ya fue implementada con éxitos en otros partidos bonaerenses tales como el Partido de la Costa, Luján y 9 de Julio. El aporte que se propugna es voluntario, es decir, que sin previa conformidad del vecino usuario no llegará a efectivizarse. En tales condiciones y reconociendo los altos costos que demanda el mantenimiento del servicio que la entidad presta, parece razonable acceder a lo pedido, toda vez que la declaración de este cuerpo abre el sendero para que la provincia a través de su órgano de control autorice a la empresa privada prestataria del servicio a proceder a la inclusión en la facturación de la referida contribución. La Asociación de Bomberos Voluntarios ha manifestado su intención de eliminar en caso de que tuviera éxito el aporte, la rifa anual que viene realizando, lo que distribuiría más equitativamente la carga comunitaria de mantener a la benemérita institución. Se ha comprometido también a contemplar la superposición de aportes que podría significar para aquellos que se adhieran al sistema y a su vez sean socios de la Institución y cumplan la cuota social que tal calidad les impone como obligación a cargo de los socios, de lo que se desprende que estos no tendrán que efectuar mayores contribuciones que las que actualmente desembolsan. Firma doctor Guillermo Faviano, concejal.

Presidente: había pedido la palabra el concejal Venialbo, si se la concede el concejal Baquini, tiene la palabra el concejal Venialbo.

Venialbo: yo quería decir simplemente que en Pedernales esto ya está estipulado hace un año, siempre que la persona que sea la que va a contribuir esté de acuerdo, o sea que ya en Pedernales está convalidado.

Presidente: tiene la palabra el concejal Baquini.

Baquini: señor Presidente por supuesto que adelanto el voto afirmativo de la bancada justicialista a este proyecto de comunicación, pero en tren de ser un poco más explícito, aquí en el artículo primero dice “declárase de interés municipal que EDEN S. A. incluya en sus facturas mensuales”, las facturas son bimestrales, o  aquí se puede poner facturas bimensuales con un aporte de un ($ 1) peso por mes o si no como dice la misma copia de una Ordenanza que se nos remite que dice “autorizase a incluir el importe mínimo de un peso en la factura de la energía eléctrica” pero también si es un peso en la factura, también es bimestral. Acá si queremos que se incluya un peso mensual, tendríamos que ponerle dos pesos en la factura o no sé como se puede aclarar eso.

Presidente: la primera opción me parece más acertada, decir en sus facturas bimensuales un aporte voluntario a cargo de cada usuario de un peso ($1) por mes. Me apuntan aquí que hay facturas mensuales, de los grandes contribuyentes. Yo podría que se incluya en su factura de consumo de energía eléctrica un aporte voluntario de un peso mensual, ahí queda comprendido cualquier supuesto. Sacamos mensuales de consumo y decimos de un  peso por mes.

Presidente: tiene la palabra el señor Presidente del Bloque de la Alianza.

Valdés: considero que al ser voluntario y al requerirse la concreta autorización del contribuyente, existiría la posibilidad que el contribuyente acepte un peso por factura y no un peso mensual y en ese caso sería lícito, como algún contribuyente que no autoriza no le van a hacer la retención.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gasltaldi.

Gastaldi: Perdón concejal Valdés, yo creo que si nosotros le dejamos al usuario que acepto cincuenta centavos o un peso, EDEN aceptará que le compliquemos de tal forma la facturación, yo estimo que una sola suma, más allá de lo que Usted apunta, que tal vez el usuario estaría más decidido o le resultaría más fácil los cincuenta centavos mensuales, por ahí se le complicaría a EDEN hacer la facturación, ya sea con cincuenta centavos o con un peso porque tal vez ellos, al cargar la máquina, cargan una cantidad fija para todas las facturas que aceptan  o cero, o un peso o cincuenta centavos.

Presidente: Pienso que la base es un peso, o sea el tema estaría que al ser bimensual la facturación, si es un peso por mes, sería dos pesos, esa sería la única duda. O si no la autorización diría la suma de un peso mensual y les facturaría dos pesos por cada factura, pero no menor de un peso.

Presidente: creo que el espíritu de la idea apunta a que haya uniformidad, inclusive tampoco va a haber aportes mayores, porque el que quiera aportar mayormente no lo haría a través de este conducto sino a través de otro conducto, tiene que haber uniformidad para facilitarle también a la empresa prestadora del servicio la facturación y además un número redondo fácilmente individualisable por el usuario. Esto es una idea que hemos recogido a propuesta de una visita de los Bomberos Voluntarios. Tiene la palabra la concejal Nicolotti.

Nicolotti: el tema es que se dispuso disponer un peso por facturación, es un poco lo que se había conversado, es un peso bimestral.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Portilla. 

Portilla: Yo creo que lo que dice la concejal Nicolotti es lo correcto, se está hablando de un peso pero se hablaría de un peso por facturación, no de un peso mensual, no nos iríamos a dos pesos sino que lo correcto sería un peso por facturación, ya viene figurando en la facturación un peso por tal cosa, colaboración con el fondo docente y todas las demás cosas.

Presidente: quiero aclarar que lo que solicitó Bomberos es un peso por mes, nosotros obviamente podemos votar algo diferente, podemos acceder o no a la solicitud de bomberos pero aclaramos eso, que no hubo un error en esto, está bien la observación de la redacción que podría prestarse a una confusión. Tiene la palabra el concejal Baquini.

Baquini: justamente señor Presidente, en la nota que se nos adjunta que dice aporte a los Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo, está lo que dice la Comisión Directiva cuando aclara que por ello resuelve implementar una amplia campaña... que consiste en que el usuario del servicio eléctrico de 25 de Mayo contribuya con un aporte voluntario mínimo de un peso por mes para Bomberos Voluntarios, es decir que los  cálculos que ha hecho Bomberos Voluntarios justamente respecto a la facturación y las personas que se puedan adherir a esa contribución voluntaria es calculando de a un peso por mes, para que realmente se pueda cumplir la labor con la eficiencia que ellos pretenden y a su vez que pueda eliminarse la rifa anual que realiza la institución. Si lo hiciéramos a un peso por bimestre sin tener la cantidad de usuarios que se puedan adherir yo creo que a lo mejor sería insuficiente y ya que está la decisión y la voluntad de este Concejo de darle un aporte a Bomberos Voluntarios con esta resolución incluso, yo creo que debe ser de un peso por mes.

Presidente: cómo es en Pedernales concejal Venialbo.

Venialbo: es un peso por mes.

Presidente: y el modelo que tenemos de la Cooperativa de 9 de Julio que nos fue proporcionado y que está en el expediente también dice aporte mensual. Tiene  la palabra el concejal Fredes.

Fredes: en Norberto de la Riestra es totalmente distinto, es un porcentaje. Se trabaja sobre un dos por ciento de la facturación, entonces los mayores contribuyentes tienen un mayor aporte.

Presidente: si hay acuerdo quedaría redactado de la siguiente manera el artículo primero “declárase de interés municipal que EDEN S.A. incluya en sus facturas de consumo de energía eléctrica un aporte voluntario a cargo de cada usuario de un peso por mes, con destino a la Asociación de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo”. Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: si señor Presidente, para sugerir que como mejor redacción se diga Sociedad de Bomberos Voluntarios de 25 de Mayo, aquí en vez de Asociación es Sociedad de Bomberos Voluntarios. En los tres lugares donde dice Asociación diría Sociedad.

Presidente:   Quiero aclara también respecto de este error, porque siempre los errores tienen un origen, que hemos copiado o seguido textualmente la expresión usada por el proyecto que elaboró la sociedad de bomberos, que decía Asociación. Pero está aceptada la salvedad. Si  no existe ninguna otra observación, se procede a la votación. Queda aprobado por unanimidad.

Punto 7.

Presidente: en consideración el punto siete del Orden del Día, si algún concejal desea hacer uso de la palabra.

Baquini: el bloque justicialista no tiene nada para el punto siete.

Presidente: simplemente quiero hacer una aclaración respecto a la dinámica del funcionamiento de la Sesión del Cuerpo, que como habrán notado hay un interés en la Presidencia en pulir a la Sesión de todos aquellos aspectos que hacen a cuestiones meramente burocráticas con el fin de acelerar y tener un aprovechamiento intensivo del tiempo y de no trabajar como un organismo perezoso como normalmente suelen ser los órganos estatales sino trabajar aquí también con el mismo énfasis y el mismo ímpetu y el mismo principio de eficacia y eficiencia con que lo hacemos en la actividad particular y privada. Entonces Ustedes habrán notado  por ejemplo que hemos extractado la lectura de la correspondencia a lo mínimo indispensable habiendo descartado mucha correspondencia tediosa que se leía por el mero compromiso de leerla sin importancia, y que además al ser una reunión aburrida del Concejo Deliberante o ser una Sesión monótona conspira contra el principio de publicidad de los actos, porque el televidente o el ciudadano que presencia la sesión se aburre y deja de mirarla y esa es una buena manera, una excelente manera de que los concejales hagamos alguna tarea alejados del control popular. Con la finalidad de que la Sesión sea más dinámica, no sé si atractiva pero que al menos aquél que tenga interés en seguir las secuencias del Cuerpo no  tenga que permanecer largo tiempo soportando un acoso de temas burocráticos y sin sentido, también es que  por ejemplo en las lecturas de los despachos de comisión hemos eliminado todo el encabezamiento de cuestiones tales como cuando dice reunidos en el día de la fecha y que se repetía en forma monótona, de la misma manera como cada vez que se leen las cartas hemos eliminado decir la fecha el día, el encabezamiento, para ir directamente al meollo de la carta. Todo esto hizo de que la primer Sesión se haya desarrollado mucho más rápidamente que otras y que esta también se desarrolle de esta manera para que sí después a medida que el Cuerpo vaya avanzando en el tratamiento de los temas que son específicos de su incumbencia se dedique en la medida que haya necesidad a un debate y a un análisis más profundo de los temas. Pero en lo que hace a la dinámica de la Sesión, el interés de la Presidencia y si la experiencia no resulta fructífera se puede cambiar porque toda idea es bienvenida y todo es susceptible de modificarse, porque nadie tiene dominada la verdad, en todo caso podríamos volver a un sistema diferente, pero en principio la idea es la de simplificar el trámite de la Sesión, despojándola de cuestiones secundarias para ir precisamente a lo de interés. Si nos toca sesionar veinte minutos sesionaremos veinte minutos, cuando nos toque sesionar cinco horas sesionaremos cinco horas, pero no puede ser tampoco que prolonguemos deliberadamente las sesiones como para fingir alguna suerte de trabajo a través de temas triviales y estrictamente secundarios  porque eso también redundaría en perjuicio de la honestidad que tenemos que tener hacia quienes representamos. Quería hacer solamente esta salvedad y si nadie quiere hacer ninguna observación sobre este tema invitaríamos al señor concejal Valdés a arriar la Bandera Nacional.

Presidente: siendo  las 22,05 horas, queda levantada la Sesión.

O

