Acta 498

Sesión Pública Ordinaria del día 26 de junio de 2.000.-

Presidente: Dr. Guillermo Horacio Faviano.
Secretario: Guillermo Ismael Andrada.

Concejales Presentes: Baquini, Oscar Atilio; Borgogna, Osvaldo David; Buenaventura, Pedro Luis; Fallet, Luis Arturo, Farace, Mario César; Faviano, Guillermo Horacio; Fredes, Roberto José; Gastaldi, Horacio Aidor; Nicolotti, Susana Argentina; Penovi, Norberto Mario; Portilla, Abel Osmar; Tanoni, Osvaldo Daniel; Valdés, Enrique Rafael; Venialbo, Héctor Rodolfo y Yelpo, Elda Margarita.

Concejal ausente: Pirotta, María Cristina.

Hora de inicio: 21,50 hs.

Hora de finalización: 23,59 hs. 

Punto 1

Presidente: siendo las 21,50 horas, se va a dar inicio a la Sesión y se invita al concejal Osvaldo Borgogna a izar la Bandera Nacional.

Punto 2

Presidente: a continuación está en consideración el tratamiento del Acta 496. Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra ni tiene objeciones que formular se va a dar por aprobado. Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado.

Punto 3

Presidente: en consideración el punto tres del Orden del Día, correspondencia recibida. Primer correspondencia, invitación de la Municipalidad de 25 de Mayo y la Dirección Provincial de Vialidad a la conferencia sobre educación y seguridad en el tránsito que se desarrollará el día 29 de junio a las 14,00 hs. en la Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo, la misma está a disposición en Secretaría para los señores concejales. Radiograma del Honorable Concejo Deliberante de Luján, haciéndonos saber su Resolución número 54/2000, referida a solicitar al Poder Ejecutivo Nacional evalúe la posibilidad de contribuir en la reparación de la estructura completa de la cruz insertada en la ojiva derecha de la Basílica Nacional Nuestra Señora de Luján. Solicitan adhesión y la Comisión de Labor propone adherir al proyecto referido. Radiograma del Intendente de Pehuajó, solicita se intervenga con carácter de urgente impidiendo la realización de obras hidráulicas desde la Provincia de La Pampa, hacia la Provincia de Buenos Aires, y además solicita se participe de la reunión que se llevará a cabo en la ciudad de Buenos Aires, con la presencia de autoridades nacionales y representantes de las provincias de Santa Fe, Córdoba, San Luis y La Pampa donde se ha de tratar el tema de escurrimientos de excedentes hídricos y la Comisión de Labor propone también adherir a la presente Resolución. Radiograma del Honorable Concejo Deliberante de Capitán Sarmiento, en el cual nos hace saber una Resolución que se refiere a la reiteración de una similar de igual contenido por la que se solicitaban gestiones para la pronta solución del problema de transitabilidad de la ruta provincial número 51. La Comisión de Labor propone adherir a esta Comunicación. Nota de pasantes de Rentas, solicitan respaldo ante el Ministerio de Economía por parte de este Cuerpo, a fin de su   reincorporación con la figura administrativa que sea posible. Se le va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: Los abajo firmantes, pasantes rentados distrito Rentas de esta ciudad, provenientes de distintas carreras técnicas del Instituto Superior de Formación Docente número 28 de 25 de Mayo, nos permitimos dirigirnos a ese Honorable Concejo Deliberante adjuntando para su lectura y consideración, la nota remitida al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, doctor Carlos Ruckauf, y publicada en el diario La Mañana del día 5 de junio de 2.000.

El considerable número de firmantes, contribuyentes de nuestra querida provincia, sustenta la necesidad de no discontinuar la atención ágil que permitió la incorporación de mayor cantidad de personas al reducido plantel permanente. Por nuestra parte, queremos destacar que el conocimiento práctico ahí adquirido, afina nuestros estudios previos, nos generó verdadero entusiasmo por ser parte integrante y colaboradores activos del ente recaudador que permite el desenvolvimiento de todos los niveles gubernamentales. Si bien los emolumentos asignados no eran significativos en cuanto a su cifra, atento a los tiempos nos permitía mínimamente atender gastos que nos generan nuestras carreras universitarias que ya algunos hemos iniciado y otros queremos comenzar. Por los motivos expuestos es que nos permitimos pedirle respetuosamente, tenga la voluntad de respaldarnos ante el Ministerio de Economía para que sea prestada la consideración y se  nos reincorpore con la figura administrativa que sea posible y no sea cercenado nuestro futuro. Atentamente, Acosta, Marcelo Damián; Britos, Matilde Soledad; Cánepa, Natalia Karina; Cánepa, Leandra María; Corlito, Faviana Beatriz; Frascehetti, Marcos Damián; Pereyra, Verónica Liliana; Urbisaglia, Natalia y Valentini, Sofía Vanina.  

Presidente: con respecto a esta correspondencia recibida, cumplimos en informar que este Cuerpo, el año pasado en una sesión celebrada el día 12 de abril de 1999, aprobó una comunicación por la cual se solicitaba que los pasantes que en aquél momento estaban cumpliendo funciones en Rentas, fueran incorporados a la planta permanente de la Dirección Provincial de Rentas. Esta Comunicación incluía a los pasantes Claudio Hipólito, Marcelo Acosta, Matilde Britos, Verónica Pereyra, Natalia Cánepa, Marta Fraschetti. Fue remitida oportunamente a Rentas y tuvo curso en aquella institución, quién nos respondió. Luego, este año, por una inquietud del concejal Luis Fallet, en una comunicación que se aprobó el día 12 de junio del año 2.000, volvió a insistir sobre el particular y se votó la comunicación número 10 del año 2.000, a la cual se le va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: Artículo primero: el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, reitera en todos sus términos la Comunicación número 12/99, por la que se solicita a la Dirección Provincial de Rentas, la incorporación a la planta permanente del  organismo en el distrito de 25 de Mayo.

Artículo segundo: hágase saber al Ministerio de Economía de la Provincia de Buenos Aires y comuníquese a la Dirección Provincial de Rentas distrito 25 de Mayo. 

Artículo tercero: cúmplase y archívese. 

Presidente: se puede apreciar de que entre los miembros firmantes de la actual correspondencia, y los incluidos en la Comunicación del año pasado, hay alguna diversidad de nombres, porque cinco personas o pasantes que firman esta nota acutal n están incluidos en la del año pasado, por lo tanto la Comisión de Labor analizó ese tema y dado de que se trata de una cuestión urgente, consideramos que queda a consideración aceptar favorablemente este pedido y hacer una nueva comunicación dirigiéndola en este caso a la Dirección Provincial de Rentas, incluyendo todos los nombres actuales firmantes y si hay aprobación, que quede facultada la Presidencia para elaborar el texto correspondiente. Si los señores concejales están de acuerdo sírvanse emitir su voto. Aprobado por unanimidad. Nota del Departamento Ejecutivo con nómina de mayores contribuyentes en cumplimiento del imperativo legal y se le dará lectura por Secretaría.

Secretario: Artículo primero: dense por inscriptos en el Registro de Mayores Contribuyentes las personas que se detallan a continuación: Daniel Luis Dallavía, Jorge Giordano, Patricio Eguía, Eduardo José Pensa, Néstor Oscar Ferraris, Pedro Angel Santorrufo, Marinao Benitez, Jorge Farias, Rubén Oscar Iturria.

Artículo segundo: desígnase de oficio para completar el número que requiere el artículo  94 inciso tres de la Ley orgánica de las Municipalidades, a las personas que se detallan a continuación: Jorge Irazabal, Beatriz Hortensia Lucía Luna, Hernán Pacual Muñoz, Gabriela Celina Arlego, Jorge Omar Destéfano, Abelardo Bilbao, Cristian Jesús Arlego, Mateo Diez, Osmar Germán Gómez, José Herleim, Aurelia Edith Coronel, Marta Centeno, Juan Carlos Pasarini, Jorge Luis Dentice, Mario Augusto Montechia, Raúl López, Hugo Castoldi, Mario Núñez, Jorge Luis Beltrán, Miguel Mara, Carlos Daniel Pérez, Jorge Osvaldo Torales, Félix Carlos Locatelli.

Artículo tercero: el presente será refrendado por el Señor Secretario de Gobierno.

Presidente: esto va a tener tratamiento en la Comisión de Reglamento.

Punto 4.

Presidente: a continuación el punto 4 del Orden del Día, Contestaciones del Departamento Ejecutivo, el Departamento Ejecutivo a dado respuesta a la Comunicación número 6/2000, por la cual se le solicitó que remitiera toda la información relacionada con la problemática hídrica de la región, según reunión realizada en la ciudad de Bolívar. La Comisión de Labor, luego de evaluar la respuesta, ha decidido proponer al Cuerpo que la misma sea remitida a la Comisión de Obras Públicas donde quedará a consideración de los señores concejales. Tiene la palabra el concejal Baquini.

Baquini: señor Presidente, en principio estamos de acuerdo en que esta contestación sea remitida a la Comisión de Obras Públicas, y es probable que el bloque emita una nueva comunicación, porque no hemos tenido tiempo al llegar hoy, de analizar profundamente la misma, pero una mirada superficial crea más dudas que tranquilidad a este bloque. Lo que ha firmado el señor Intendente habla de que el Departamento Ejecutivo tendría que poner una equis cantidad de dinero que no sabemos cuanto, pero de acuerdo a la obra creemos que es de gran envergadura y en primer lugar estas actas acuerdos o los convenios no sé si no debieran haber pasado por el Concejo Deliberante o debían haberse firmado Ad Referéndum del mismo, sino por el contrario nuestra inquietud pasa por saber si más adelante cuando se sepa lo que tiene que abonar el Departamento Ejecutivo ahora las remitirá, porque aquí en una parte del Acta Acuerdo dice, confeccionar un convenio de asistencia técnica entre las partes mediante la cual se establezca que la Dirección Provincial de Saneamiento e Hidráulica tendrá a su cargo la confección del proyecto ejecutivo en cuestión, y los municipios la atención de los gastos que ello represente. Es decir que estamos ante un hecho en el que el Departamento Ejecutivo va a tener que poner dinero, si es  poco o es mucho, lo veremos más adelante pero creo que vamos a emitir una nueva comunicación para que nos informen el tipo de gastos y que es lo que va a invertir el ejecutivo que en un principio no nos gusta para nada a los veinticinqueños.

Presidente: va a pasar la respuesta del Departamento Ejecutivo a la Comisión de Obras Públicas.

Punto 5.

Expediente 8/2000.

Presidente: en consideración el punto 5 del Orden del Día, dictámenes de comisiones, Expediente 8 del año 2000, vecinos de la calle de 30 a 33 solicitan colocación de columnas de alumbrado y farolas, con dictamen de la Comisión de Obras Públicas que se le va a dar lectura.

Secretario: considerando los términos de la correspondencia de vecinos de la calle 30 a 33 de 25 de Mayo, por la cual solicitan la continuidad en la colocación de columnas de alumbrado y farolas, esta comisión sugiere la aprobación del siguiente proyecto de Comunicación:

Artículo primero: solicitar al Departamento Ejecutivo incluya en su proyecto de reconversión lumínica del ejido urbano de la ciudad de 25 de Mayo, la calle 17 desde 30 a 33.

Artículo segundo: de forma.

Firman los concejales Mario Penovi, Luis Fallet, y Osvaldo Borgogna.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Fallet.

Fallet: simplemente para recordar que esta situación, el Departamento Ejecutivo tiene proyectado una ampliación en  varias cuadras del alumbrado público para mejorar esta situación y se ha contemplado ante esta correspondencia de los vecinos, solicitar al Departamento Ejecutivo que contemple este pedido para que sea tenido en cuenta en esta planificación.

Presidente: si ningún toro concejal va a hacer uso de la palabra., está en consideración para la votación el dictamen de la Comisión de Obras Públicas, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 43/2.000.

Presidente: a continuación se va a tratar el expediente 43/2000, correspondencia recibida de la Cámara de Comercio y de la Sociedad Rural de 25 de Mayo, dictamen de la Comisión de Obras Públicas por el cual se da tratamiento a la solicitud de interés municipal a la Expo 25 a realizarse próximamente en nuestra ciudad, al que se le dará lectura por Secretaría.

Secretario: Analizada la correspondencia recibida de la Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo conjuntamente con la Sociedad Rural de 25 de Mayo, y teniendo en cuenta la significación del evento a realizar, esta Comisión sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente proyecto de Decreto.

Artículo primero: el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, declara de interés público municipal, la muestra Expo 25 a realizarse los días 13, 14, 15 y 16 de octubre del corriente año.

Artículo segundo: Comuníquese a la Sociedad Rural de 25 de Mayo, a la Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo, y al Departamento Ejecutivo a sus efectos.

Firman los concejales Mario Penovi, Luis Fallet y Osvaldo Borgogna.

Presidente: en consideración el dictamen de la Comisión de Obras Públicas, si ningún concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación. Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad. 

Expediente 38/2000.

Presidente: en consideración el expediente número 38/2000, correspondencia recibida de la Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo, solicitando la regulación de grandes superficies de comercialización, a continuación se va a dar lectura al despacho de la Comisión de Obras Públicas.

Secretario: analizada la correspondencia recibida de la Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo, referente a la necesidad de regular la instalación de grandes superficies de comercialización, esta comisión luego de un estudio y análisis de la legislación, tanto a nivel provincial como municipal, sugiere la aprobación del proyecto de Ordenanza que como anexo 1 acompaña al presente dictamen. Firman los concejales Mario Penovi, Luis Fallet, Osvaldo Borgogna y Osvaldo Tanoni

A continuación leemos el proyecto: El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, sanciona con fuerza de Ordenanza.

Artículo primero: todo proyecto de instalación de actividades destinadas a centros de compras de gran escala, súper e hiper mercados minoristas y/o mayoristas, dentro del Partido de 25 de Mayo, deberán ajustarse a las condiciones establecidas en la presente. 

Artículo segundo: se considerará centro de compra en gran escala, super e hiper mercados, aquellas instalaciones destinadas al comercio minorista y/o mayorista cuyas instalaciones tengan una superficie de exposición, ventas y depósitos construidas y/o a construir en un mismo predio superior a 500 metros cuadrados.

Artículo tercero: las zonas aptas para dicha actividad comercial serán todas las no comprendidas dentro del espacio delimitado por el polígono constituido por las calles 101, 201, 301 y 37 de la ciudad de 25 de Mayo, en la sección G de la Circunscripción IV de la localidad de Norberto de la Riestra y en la Sección B de la Circunscripción  IV en la localidad de Pedernales.

Artículo cuarto: los predios asignados para dicha actividad comercial deberán contar con un área dentro del mismo predio destinada a estacionamiento de vehículos particulares, cuya superficie deberá ser igual o mayor a las construidas o a construir par el comercio incluyendo las destinadas a depósitos y servicios.

Artículo quinto: serán consideradas dentro del área de servicios las destinadas a carga y descarga de mercaderías, el que deberá ser específicamente delimitado.

Artículo sexto: en el caso de tratarse de dos o más locales comerciales pertenecientes a una misma persona física o jurídica, la superficie destinadas a exposición, ventas y depósitos de cada una de las sucursales deberán sumarse y en el caso de alcanzar los parámetros fijados en el artículo segundo quedarán sujetos a la presente ordenanza como así también no se autorizará la radicación a aquellos grandes emprendimientos que en su configuración inicial y/o fusionado y/o con distinta denominación de fantasía o que pertenezcan a la misma cadena comercial, o que pretendan abrir bocas de expendio de menor escala, ya se encuentren instalados o en vías de instalación.

Artículo séptimo: los proyectos que se presenten deberán sujetarse a las reglamentaciones vigentes, nacionales, provinciales y municipales en materia de radicación, habilitación, seguridad, construcción, salubridad, higiene, bromatología y medio ambiente. 

Artículo octavo: el Departamento Ejecutivo al evaluar la factibilidad de la implementación, deberá tener en cuanta las normas existentes, tanto a nivel nacional y provincial en materia de lealtad comercial, defensa de la competencia y de  los consumidores como así también evaluar el impacto socio económico y ambiental que puede provocar este tipo de emprendimientos.

Artículo noveno: El Departamento Ejecutivo reglamentará la presente en un plazo de 30 días a partir de su promulgación.

Artículo décimo: de forma.

Presidente: en consideración el proyecto, tiene la palabra el señor concejal  Penovi.

Penovi: El tema que ha tratado la Comisión por una sugerencia muy clara y oportuna de  parte de la Cámara de Comercio, que ha sugerido a este Cuerpo tratar el tema de los supermercados. Este tema que ha ido tomando importancia se ha convertido en un tema muy importante desde varios puntos de vista, pero básicamente desde el punto de vista económico. Los grandes fabricantes eran conocidos por sus marcas, el vendedor de almacén que después fue ampliando su superficie hasta convertirse en los llamados supermercados, estaba en relación de dependencia con los fabricantes. Por los años sesenta y setenta, las costumbres comienzan a cambiar, la gente se va a vivir a los suburbios y los comerciantes comienza a advertir que toda esa gente tiene que comprar sus víveres y estos comercios comienzan a tener mayor superficie y mayor variedad en sus productos. Aquí comienza a tener el manejo del negocio el que vende, el comerciante, el dueño del supermercado. Aquí también muchos fabricantes empezaron a pensar en una forma distinta, como hago para no depender del supermercado. Entonces surgió la idea, en una evolución más reciente, de que el propio fabricante salía a vender su producto sin los intermediarios del supermercado. Esto se ha visto favorecido por el sistema de Internet. Pero hay aquí un problema, no podemos comprar por Internet, la mayonesa, la rueda del auto, o cualquier otra cosa, entonces los supermercados aparecen como los que tienen todo lo necesario y una buena organización de reparto. Esta es como la culminación de un proceso y creo que nosotros tenemos los ejemplos en 25 de Mayo, vamos a un supermercado y la yerba es marca del supermercado, el pollo y así podríamos continuar con la enumeración de un montón de productos. Esta es una historia breve de lo que ha venido sucediendo desde hace unos cuantos años hasta ahora. Cuál es la situación hoy cuando se habla de supermercados. Se habla de descenso en los índices de desempleo, que los supermercados tienen una situación dominante en cuanto a la situación con los proveedores que se ve reflejada en las formas de pago y con el manejo que hacen con el producto que compran y en la situación con sus empleados, en los descuentos arbitrarios a la hora de pagar y tampoco le avisan desde el supermercado si el producto debe reponerlo o no, es decir que el supermercado toma el dinero a pagar como quiere. La situación hoy si uno mira desde el punto de vista de los empleados, el diario Clarín nos informa que en la Capital Federal en cinco años se cerraron cinco mil seiscientos comercios, el 27 %, por supuesto que no es solamente la actividad de los supermercados lo que ha llevado a esta situación. CAME recuerda que en el mismo período ha perdido entre el 15 y el 25 % de sus asociados. Son todos datos contundentes e importantes. Pero no solo en nuestro país se da esta situación, el diario La Vanguardia, de Madrid, nos informa en marzo de este año que Madrid pierde cada año más de seis mil comercios minoristas y cincuenta y cinco mil puestos de trabajo. Todo este tema se ha discutido también a nivel provincial y a nivel nacional, en donde todos sabemos de la ley de suspensión por ciento ochenta días para el asentamiento de estos negocios de grandes superficies. No todas las opiniones han sido en contra, también ha habido opiniones a favor, como la de un diputado Ucedeísta, Hugo Bontempo, que en el diario La Nación, advirtió sobre los errores de una propuesta que atenta contra la posibilidad de crear nuevas formas de trabajo y a su vez atenta contra la libertad de comercio. Digo esto porque este tema se puede analizar desde distintos puntos de vista y creo que también es importante hacer mención a todas las voces que se alzan acerca de si supermercados sí o supermercados no.   En estos momentos está en elaboración un Código de ética entre proveedores e hipermercados para prevenir abusos. De acuerdo a la información también podemos saber que las PYMES, consiguen créditos a una tasa mucho mayor que los supermercados, no solamente eso, las tarjetas de crédito que a la PYME o al pequeño comerciante le hacen un descuento de aproximadamente el 5%, a los les descuentan el 1%. Este tema del código de ética, también lo refresca un recorte de un diario chileno, El Mercurio, que también titula proveedores buscan mecanismos para evitar aplazamiento de pagos. La misma situación se da en el país vecino. Otro tema es el de vender por debajo del costo o a precios irrisorios y yo creo que con esto no solamente tenemos que ir a cuestionamientos a hipermercados que son de otro lugar o de ciudades más importantes. En mi pueblo los panaderos se quejan por que se está vendiendo el pan a $ 0,50 el kilo, cuando el costo es de $ 0,80. Hemos visto también que también se juega con los libros, las librerías han puesto en tela de juicio que los supermercados vendan libros porque en ellos se venden sol best seller, la cultura del shopping, además se venden a precios muy inferiores a los estipulados para la comercialización. Cómo regular a los hipermercados, este es un tema que nosotros no lo hemos incorporado en el proyecto de Ordenanza, porque hay un tema que es importante y que tiene que ver con los horarios. No tenemos datos de la importancia de la liberación de los horarios, pero el diario El País titula diciendo los supermercados temen que ampliar los horarios eliminen sesenta y cinco mil empleos. Con respecto a los horarios podemos decir que España, Portugal y Francia son los países que más han trabajado sobre el tema de los horarios, la media son cincuenta y dos horas semanales para el funcionamiento de los supermercados. España tiene cuarenta y ocho horas semanales y el P.P. lo quiere llevar a noventa horas semanales. Un tema que hemos tocado y que ha sido importante en los índices cuando hablamos de ventas, es el tema de esta cuestión casi monopólica que tendrían los supermercados. Esta evaluado que de seguir este ritmo en las fusiones, dentro de diez años, seis empresas internacionales van a vender al mundo, van a dominar al mundo en cuanto al comercio. Pero hay un dato dominante que no es menor, en la Argentina, las empresas que se fusionaron dominaban antes de esto, el 30 % del mercado de productos especialmente alimenticios y a partir de la fusión pasaría a ser más del 50 %.  No obstante estas cuestiones de dominación y del poder del dinero para engrandecer el poder de compra y de proponer al proveedor una situación bastante esclavizante en muchas circunstancias, ha habido alternativa que también hay que fomentarlas, como el Primer Centro Comercial que se ha inaugurado en España gestionado por pequeños comercios. Señor Presidente, todas estas cuestiones que he mencionado, tal vez en algún momento algo tediosas porque pueden ser números o circunstancias, han servido de base para entender que esta problemática de los hipermercados es una problemática internacional y que nos ha llegado, que la tenemos en las puertas de nuestras ciudades y que visto lo que ocasionan merecen la atención de este Cuero, motivo por el cual hemos redactado el proyecto de Ordenanza que hoy está en tratativa.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: después de la extensa fundamentación del concejal preopinante, fundamentos que compartimos plenamente, porque hemos trabajado codo a codo a fin de elaborar esta norma que espero que el Cuerpo apruebe esta noche. Pero es importante también aclarar algunas cosas sobre este tema, como por ejemplo cuando mencionó como al pasar que había un diputado que aprobaba la instalación de supermercados. Muy lejos está el Honorable Concejo Deliberante de atentar contra la libertad de comercio como dijo ese diputado, mucho menos cuando vemos que el artículo 14 de nuestra Constitución Nacional consagra el trabajo lícito y las actividades lícitas. Pero hemos entendido que si bien no podemos prohibir si vamos a regular e lugar donde se pueden instalar porque es lo que reglamentariamente le compete al Departamento Ejecutivo y al Departamento Deliberativo, y es lo que vamos a hacer esta noche. Muy oportuna la nota remitida por  la Cámara de Comercio preocupada por el tema de los supermercados y nosotros también un poco asustados por versiones periodísticas locales sobre la instalación de otro supermercado en 25 de Mayo, que amenaza al ya alicaído comercio en nuestra ciudad, con el agravante del dinero del pueblo que se va de nuestro circuito financiero local, que también nos tiene muy preocupados. El consumidor ya tiene tres supermercados que eso es lo importante, porque aquí no se puede decir que esta noche estaríamos prohibiendo al consumidor que tenga precios más competitivos, ya que nuestros convencinos ya están bien atendidos por ese lado. Tiene que quedar bien en claro también que lo que se legisla esta noche es para futuros emprendimientos a instalarse en 25 de Mayo. Bajo ningún punto de vista se pretende legislar sobre los comercios o centros comerciales que ya están instalados. Con esto creo que estamos dándole una mano al comercio minorista de 25 de Mayo y cumplir con lo que hemos sido elegidos por la comunidad, que es defender los intereses de la misma, y vamos a poner freno a la posible radicación de un nuevo supermercado que va a seguir perjudicando a nuestro alicaído comercio de 25 de Mayo, nada más señor Presidente.

Presidente:  si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se va a someter a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 44/2000.

Presidente: se va a tratar el expediente 44/2.000, dictamen de la Comisión de Salud Pública respecto de una correspondencia enviada por el señor Horacio Cano, en el cual se solicitó se intervenga a fin de solucionar problemas de roedores en su propiedad y propiedades vecinas, se va a dar lectura al despacho de la Comisión pertinente.

Secretario: La Comisión sugiere al Honorable Cuerpo el siguiente proyecto de Comunicación.

Artículo primero: solicitase al Departamento Ejecutivo tomar los recaudos necesarios para erradicar el problema de roedores denunciado en el expediente de referencia.

Artículo segundo: Comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos.

Firman los concejales Héctor Venialbo, Osmar Portilla y Cristina Pirotta.

Presidente: tiene la palabra la concejal Nicolotti

Nicolotti: para contemplar una vez más este pedido, queremos dejar en claro, que de acuerdo a lo que dice el solicitante se ha conversado con la Dirección de Bromatología, y esta Comisión por tratarse de tener en cuenta todo lo que es inherente a la salud pública a pasado al Ejecutivo para que de alguna manera se tomen los recaudos necesarios como para aunar los esfuerzos para que una vez más se converse al respecto.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Baquini 

Baquini: señor Presidente, para adelantar el voto afirmativo en este proyecto pero voy a solicitar una modificación del artículo primero porque creo que no es clara la redacción. Muy sencillo, acá dice solicitase al Departamento Ejecutivo tome los recaudos necesarios para erradicar el problema de roedores denunciado en el expediente de referencia, el Departamento Ejecutivo no tiene este expediente, por lo tanto no sabe de que se trata ni va a saber de que se trata cuando se lo mandemos. Entonces yo sugiero que se coloque denunciado en la nota cuya copia se adjunta, así el Departamento Ejecutivo va a saber de que se trata para poder proceder en consecuencia.

Presidente: si se acepta la modificación propuesta por el concejal Baquini, se va a  proceder a votación el despacho de la Comisión de Cultura con la modificación propuesta por el concejal Baquini. Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad.

Expediente 30/2000.

Presidente: en consideración el expediente 30/2000. Dictamen de la Comisión de Presupuesto proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo referente a condonación de deudas por tasas y contribuciones municipales. En consideración el dictamen, previamente se le va a dar lectura al dictamen de la Comisión.

Secretario: La Comisión resuelve dictaminar lo siguiente: analizado el presente proyecto de Ordenanza y no habiendo observaciones de parte de esta Comisión, se sugiere por unanimidad la aprobación del mismo. Firman los concejales Osvaldo Borgogna, Mario Farace, Atilio Baquini, Mario Penovi y Enrique Valdés.

Presidente: a continuación se va a dar lectura al proyecto de Ordenanza de condonación de deudas.

Secretario: el Departamento Ejecutivo de la Municipalidad de 25 de Mayo eleva a la consideración del Honorable Concejo Deliberante el siguiente proyecto de Ordenanza. 

Artículo primero: Condónase la deuda por Tasas y Contribuciones Municipales que registren todos aquellos inmuebles que a la fecha de entrada en   vigencia de la presente Ordenanza hubiesen sido regularizados en el marco del régimen establecido por la Ley Nacional número 24.374.

El beneficio dispuesto en el párrafo anterior comprenderá las deudas que hubieran vencido hasta la instrumentación del acta notarial o de la escritura traslativa de dominio prevista en el artículo sexto, incisos e), y h) de la Ley Nacional número 24.374, respectivamente.

Artículo segundo: Respecto a los inmuebles cuya regularización en el marco del régimen de la Ley Nacional número 24.374 se produzca con posterioridad a la fecha de entrada en vigencia de la presente Ordenanza, se disponen los siguientes beneficios:

A) Condonación de la deuda por Tasas de Servicios y Contribuciones municipales que hubieran vencido hasta la fecha de entrada en vigencia de la presente Ordenanza. 

B) Exención del pago de Tasas de Servicios y Contribuciones municipales desde la fecha indicada en el inciso a) hasta la instrumentación del acta notarial o de la escritura traslativa de dominio previstas en el artículo seis, incisos e) y h) de la Ley Nacional número 24.374, respectivamente o hasta el 31 de diciembre del año 2.000, la fecha que fuera anterior.

Artículo tercero: Podrán quedar comprendidos en los beneficios establecidos en el artículo segundo de la presente Ordenanza, los inmuebles cuyas deudas sean objeto de intimación de pago, siempre y cuando dentro del término de treinta (30) de producida la antedicha intimación, acrediten ante la Dirección de Recaudación Municipal haber promovido trámite tendiente a obtener la regularización dominial del inmueble, en los términos de la Ley Nacional número 24.374. El beneficio así acordado, tendrá carácter provisorio hasta la finalización del trámite de regularización. Si transcurridos ciento ochenta (180) días desde la iniciación de tal trámite el mismo no hubiera finalizado, los beneficios quedarán sin efecto y se harán exigibles todas las obligaciones en ellos comprendidas, inclusive las resultantes de dicho período, salvo que la no finalización obedezca a razones no imputables al requirente. Si las intimaciones de pago a que alude este artículo hubieran sido materializadas con anterioridad a la fecha de sanción de esta Ordenanza, el plazo de treinta (30) días se computará a partir de la fecha de dicha sanción.

Artículo cuarto: Estarán exentos del pago del Derecho de Oficina y el correspondiente a cualquier otro trámite administrativo los actos y contratos que se celebren en el marco del Programa Familia Propietaria determinado por la Ley número 11.423 y las actas notariales y escrituras traslativas de Dominio previstas en los incisos e) y h) el artículo seis de la Ley Nacional número 24.374.

Artículo quinto: condónase la deuda por Derecho de Oficina y/o cualquier otro de servicio administrativo de los actos y contratos que se hubieran celebrado en el marco del Programa Familia Propietaria, determinado por la Ley número 11.423 y las actas notariales y escrituras traslativas de dominio previstas en los incisos e( y h) del artículo seis de la Ley Nacional número 24.374.

Artículo sexto: condónase hasta la fecha de la respectiva escritura traslativa de dominio otorgada con anterioridad a la vigencia de la presente Ordenanza, la deuda por Tasas de Servicios y Contribuciones Municipales correspondiente a los inmuebles afectados al Programa Familia Propietaria.

Artículo séptimo: Los pagos por Tasas, contribuciones y derechos de oficina o trámites administrativos comprendidos en la presente Ordenanza, que hubiesen sido efectuados  con anterioridad a su vigencia, quedarán firmes y no generarán derecho a repetición ni podrán deducirse de obligaciones futuras.

Artículo octavo: facúltase al Departamento Ejecutivo a dictar   por intermedio de la Secretaría de Hacienda y Economía, Dirección de Recaudación, las disposiciones complementarias que resulten necesarias para el cumplimiento de la presente Ordenanza.

Artículo noveno: derógase total o parcialmente cualquier otra Ordenanza que se oponga a la materia normada en el presente.

Artículo décimo: comuníquese al Departamento Ejecutivo. Firman Contador Público Paolo Jesús Salinas, Secretario de Hacienda y Economía, y Mariano Horacio Grau, Intendente Municipal.

Presidente: en consideración el dictamen de la Comisión de Presupuesto. Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: señor Presidente, la Ley Nacional 24.374, estableció un régimen especial encaminado a la regularización dominial que apunta fundamentalmente a la posibilidad de la adquisición de la vivienda propia por parte de la gente y por parte especialmente de todos aquellos que por determinadas circunstancias se encontraran en posesión tres años antes de 1992 y en posesión pública pacífica e ininterrumpida durante ese período y que por causas legítimas, no hayan podido adquirir el inmueble por la vía usual. En este caso establece la posibilidad de condonación de deudas en el orden nacional, establece también distintas ventajas relacionadas con el acto escrituratorio, y en consecuencia con dicha ley nacional, que invita a los gobiernos provinciales a adherir a la misma, es que se dictó la ley 11.423 que establece las formalidades en cuanto a la parte notarial y en cuanto a las deudas por impuestos que afectan a dichos inmuebles. Estas normas apuntan fundamentalmente a posibilitar el acceso a la vivienda propia por parte de todos aquellos que tengan constituida su familia. En el orden provincial es consecuente este mismo antecedente con la ley provincial 12.387, sancionada el 7 de diciembre de 1999 publicada en el Boletín Oficial del 3 al 7 de enero de 2.000 y que otorga la condonación de la deuda por impuesto inmobiliario y obras sanitarias. Es de destacar también que la ley provincial da la implementación a la Secretaría de Tierras y Urbanismo o Casa de Tierras y en este caso inclusive las escrituras traslativas de dominio están exentas de sellados, la parte arancelaria está establecida también en forma beneficiosa para los propietarios de estas viviendas. El artículo noveno de la ley 12.387 invita a los municipios a adherir y a contribuir a este plan, mediante la condonación de las tasas y de gravámenes de orden municipal. Es en consonancia con esta normativa y con este plan que apunta a la vivienda propia que el municipio de 25 de Mayo pone a consideración este proyecto de ordenanza que su identificación con la normativa nacional y con legislación provincial relacionada con la materia, pedimos el apoyo del proyecto del Departamento Ejecutivo es decir la aprobación del mismo.

Presidente: si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se va a someter a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 36/2.000

Presidente: dictámenes de la Comisión de Reglamento, expediente 36/2.000, correspondencia recibida proveniente de taxistas de 25 de Mayo, solicitando la modificación de la Ordenanza 2.207/92, que reglamente el servicio de automóviles de alquiler. Se le va a dar lectura al dictamen de la comisión respectiva. La nota fue leída en oportunidad de  haber ingresado al cuerpo.

Secretario: Visto el pedido formulado por taxistas de 25 de Mayo, como consecuencia del tal concejales de esta Comisión consultaron con los directivos del Hospital Saturnino Unzué, recibiendo de los mismos un informe que se agrega al expediente y considerando que el pedido de los taxistas resulta prima facie razonable atento a las características de las paradas establecidas en el artículo 13 de la ordenanza 2.207/92, pero que los espacios en lugares que actualmente rodean al Hospital Saturnino Unzué no ofrecen sectores que se adecuen o  puedan ser usados para el destino solicitado, que el informe emanado de los directivos del hospital surge que en las actuales condiciones el movimiento Vehicular de entrada y salida de dicho nosocomio  produce inconvenientes que inclusive perjudican a eventuales desplazamientos de ambulancias en caso de urgencias, todo lo cual ha sido objeto de verificación in situ por los ediles, que se advierte como grave inconveniente la existencia de un solo lugar de acceso vehicular, por ello esta Comisión sugiere la aprobación del siguiente proyecto de Comunicación: 

Artículo primero: solicitar al Departamento Ejecutivo que se efectúe el estudio técnico necesario para reordenar rápidamente el tránsito vehicular en el Hospital Saturnino E. Unzué, previendo una entrada y una salida independiente.

Artículo segundo: en el proyecto de reordenamiento de tránsito a efectuar se prevea un lugar adecuado para una parada oficial de taxis.

Artículo tercero: comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Firman los concejales Susana Nicolotti, Enrique Valdés y Horacio Gastaldi.

Presidente: en consideración. Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación el despacho al que se le acaba de dar lectura. Sírvanse por favor emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 40/2000.

Presidente:  expediente número 40/2000, con dictamen de la Comisión de Reglamento, proyecto de Ordenanza del concejal Oscar Baquini, imponiendo a la calle 25 el nombre del bombero Hugo Daniel Macagno, a continuación se va a dar lectura al proyecto de Ordenanza y el despacho correspondiente:

Secretario: Artículo primero: imponese el nombre de Bombero Hugo Daniel Macagno, a la actual calle 25, general José María Paz.

Artículo segundo: modificase la ordenanza número 1630/84, en su parte pertinente.

Artículo tercero: facultase al Departamento Ejecutivo a proceder a la señalización correspondiente a la nueva denominación.

Artículo cuarto: comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Firma Oscar Atilio Baquini, concejal justicialista.

El despacho de la Comisión de Reglamento dice lo siguiente: esta comisión sugiere la aprobación del siguiente proyecto de Ordenanza:

Artículo primero: impónese el nombre de Bombero Hugo Daniel Macagno a la actual calle 25 General José María Paz.

Artículo segundo: modificase la ordenanza 1630/84 en su parte pertinente.

Artículo tercero: facúltase al Departamento Ejecutivo 

a) Proceder a la señalización correspondiente a la nueva denominación  

b) Imponer el nombre de general José María Paz a otra arteria de nuestra ciudad que no posea denominación.

Artículo cuarto: comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Firman los concejales Susana Nicolotti, Enrique Valdés y Horacio Gastaldi.

Presidente: en consideración el despacho al que se acaba de dar lectura. Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: brevemente para comentar un poco este proyecto de Ordenanza que se pone a consideración de este Honorable Cuerpo esta noche. Como bien lo dice en sus fundamentos el día 12 de agosto de 1974, perdió la vida trágicamente al concurrir a un siniestro en la calle 9 y 25 de nuestra ciudad. Creo que otro camarada bombero y digo camarada porque tuve el alto honor de pertenecer por 25 años a las filas de Bomberos Voluntarios, también perdió la vida en otro siniestro el Bombero Pedro Sibona, y hoy la calle 21, justamente donde está el cuartel de Bomberos Voluntarios lleva el nombre de este abnegado servidor público que cayó también en cumplimiento del deber. La comunidad de 25 de Mayo y este Cuerpo le estábamos debiendo a Hugo Daniel Macagno este homenaje que aunque sea pequeño puede tener una gran dimensión ya que una calle de 25 de Mayo va a llevar su nombre. Por lo tanto estoy perfectamente de acuerdo también, en que ya que se impone el nombre de Bombero Macagno a una calle que ya tenía nombre, como era la del General José María Paz, estoy de acuerdo con el despacho de la Comisión de Reglamento que solicita al Departamento Ejecutivo que se imponga el nombre de José María Paz a otra arteria de nuestra ciudad que no posea denominación. No tengo ningún problema señor Presidente por lo tanto voy a solicitar que se apruebe el despacho de este proyecto de Ordenanza como lo ha hecho la Comisión.

Presidente: si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 28/2.000.

Presidente: dictámenes de las comisiones de Obras Públicas y Reglamento, el expediente número 28/2.000 proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo por el cual se convalida el convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la Cooperativa Eléctrica de Norberto de la Riestra por el que se comprometen en forma conjunta a realizar la pavimentación de los estados destinados a estacionamiento Vehicular urbano ubicados en la localidad de Norberto de la Riestra, con dictámenes de la Comisión de Reglamento y de Obras Públicas. A continuación se va a leer el convenio y luego el proyecto de Ordenanza.

Secretario: Convenio entre la Municipalidad de 25 de Mayo en adelante “El Municipio” representada en este acto por el Intendente Municipal don Mariano Horacio Grau, por una parte y la Cooperativa Eléctrica Limitada de Norberto de la Riestra, representada en este acto por su Presidente doctor Carlos Alberto Segretti, y su Secretario señor Mario Rainaldo Peralta, en adelante “La Cooperativa”,  por la otra, se conviene celebrar el presente convenio de acuerdo a las siguientes cláusulas.

Primera: las partes se comprometen a realizar en forma conjunta, de acuerdo a las pautas de este convenio, la pavimentación de los espacios destinados a estacionamiento vehicular urbano ubicados en la Calle Belgrano entre Boulevar Cabral y  P. Kilmurry, con una superficie de 169,75 metros cuadrados, y en la calle Belgrano entre P. Kilmurry y vías de Ferrocaril Roca, con una superficie de 218,75 metros cuadrados, ambos de la localidad de Norberto de la Riestra, cuyos datos catastrales son Circunscripción IV, Sección G, Fracción III, y terrenos del Ferrocarril Roca respectivamente, totalizando una superficie de 388,50 metros cuadrados de pavimento de hormigón simple según croquis y plano del sector de la localidad como anexo se adjunta al presente convenio y que se realizará de acuerdo a normas técnicas correspondientes de la Dirección de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires – Ministerio de Obras y Servicios Públicos de esta Provincia.

Segunda: es a cargo de “El Municipio”.

A- Realizar el proyecto de pavimento conforme a los requerimientos y a las  normas dispuestas por los organismos competentes.

B- Ejecutar las tareas de medición, nivelación y movimientos de suelos

C- Aportar las herramientas, maquinaria, y personal necesario para realizar los   trabajos que le incumben en un todo de acuerdo con “La Cooperativa”.

D- Efectuar el control de los trabajos a realizar por parte de “La Cooperativa”, a los efectos de dar cumplimiento a este convenio.

E- Colaborar con “La Cooperativa” en todas las tareas que sea necesario a los efectos del normal cumplimiento del presente convenio. (Ej. Señalización vial de interrupción de tránsito, limpieza de los sectores, etc.).

Tercera: Es a cargo de “La Cooperativa”:

A – Ejecutar, por sí o a través de terceros, la totalidad de la obra descripta en la cláusula primera y en un todo de acuerdo al proyecto a elaborar por la Secretaría de Obras y Servicios Públicos de la Municipalidad y cláusulas técnicas del Ministerio de Obras y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires, sin obligación alguna por parte de “El Municipio”.

B – Contratar por sí o exigir a un tercero encargado de realizar la obra, la contratación de los seguros pertinentes que cubran los aspectos atinentes a seguridad y salubridad del personal que desarrolle tareas en la obra, daños que se produjeran a terceros y/o sobre sus bienes y/o todo otro seguro obligatorio establecido por Ley.

Cuarta: Las obras y materiales a cargo de “La Cooperativa” son donadas por ésta sin cargo ni condición alguna a “La Municipalidad”, pasando a formar parte del dominio público de ésta.

Quinta: El plazo de ejecución será el que surge del Plan de Trabajos presentado, a partir de la comunicación fehaciente y/o suscripción del Acta de Iniciación de Obra.

Sexta: Este convenio se suscribe ad – referendun del Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo.

En prueba de conformidad se firman tres ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto en la ciudad de Norberto de la Riestra, a 5 días del mes de mayo de 2.000. Firman, Mario Rainaldo Peralta , por la Cooperativa Eléctrica de Norberto de la Riestra,  Carlos Alberto Segretti, Presidente y Mariano Horacio Grau, Intendente Municipal.

Presidente: a continuación se va a dar lectura al proyecto de ordenanza que va a ser sometido a votación.

Secretario: El Departamento Ejecutivo de la Municipalidad de 25 de Mayo eleva a consideración del Honorable Concejo Deliberante el siguiente proyecto de Ordenanza:

Artículo primero: Convalídase el Convenio celebrado “ad referendum” del Honorable Concejo Deliberante, entre la Municipalidad de 25 de Mayo, representada en ese acto por el Sr. Intendente Municipal D. Mariano Horacio Grau, por una parte , y la Cooperativa Eléctrica Limitada de Norberto de la Riestra, Partido de 25 de Mayo, representada por su Presidente Dr. Carlos Alberto Segretti y su Secretario Sr. Mario Rainaldo Peralta, en adelante “La Cooperativa” por la otra, por el cual las partes se comprometen a realizar en forma conjunta, de acuerdo a las pautas del convenio, la pavimentación de los espacios destinados a estacionamiento vehicular urbano ubicados en la localidad de Norberto de la Riestra, cuyas cláusulas y condiciones quedan establecidas en el mismo, el que se agrega como anexo único y  pasa a formar parte integrante de la presente ordenanza.

Artículo segundo: Acéptase la donación sin cargo ni condición alguna a favor de esta Municipalidad, de las obras y materiales a cargo de “La Cooperativa”, las que  pasarán a formar parte del dominio municipal.

Artículo tercero: Facúltase al Departamento Ejecutivo a efectuar las modificaciones, imputaciones y/o adecuaciones presupuestarias que sean menester para el cumplimiento de la presente.

Artículo cuarto: Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Presidente: a continuación se le va a dar lectura a los despachos de las comisiones de Obras Públicas y de Reglamento.

Secretario: dictamen de la Comisión de Obras Públicas, analizado el proyecto de Ordenanza elevado por el Departamento Ejecutivo esta Comisión sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación en todos sus términos. Firmado, concejales Luis Fallet, Mario Penovi, Osvaldo Borgogna y Osvaldo Tanoni, miembro informante concejal Mario Penovi. Dictamen de la Comisión de Reglamento, analizado el proyecto de Ordenanza elevado por el Departamento Ejecutivo, esta Comisión sugiere la aprobación del mismo en todos sus términos por el Honorable Cuerpo. Firman los concejales Horacio Gastaldi, Osvaldo Borgogna, Enrique Valdés y Susana Nicolotti.

Presidente: a consideración los despachos de las comisiones de Obras Públicas y de Reglamento, tiene  la palabra el señor concejal Penovi.

Penovi: si señor Presidente, para decir algunas palabras acerca de este convenio, que es un convenio de cooperación entre el municipio y la Cooperativa Eléctrica Limitada de Norberto de la Riestra que tal como el mismo lo manifiesta es para la realización de un pequeño pero importante sector de pavimento en la calle Belgrano que en estos momentos tiene pavimento, pero el objetivo que no figura aquí en este momento, es la pavimentación que en estos momentos es de tierra, y que se utiliza para estacionamiento. Debido a que en días de lluvia hay barro, agua y demás cuestiones, al estacionar ahí, el movimiento vehicular produce suciedad en el pavimento, motivo por el cual al realizar esta obra, que son aproximadamente cuatrocientos metros cuadrados, un poco menos, este problema se vería solucionado. Tal como lo expresa el convenio, están delimitadas perfectamente las actividades que son a cargo del municipio y las actividades que tendrá a su cargo la cooperativa. Esta obra, como dice el convenio, pasará a formar parte del dominio público del municipio y no hay una exigencia de retribución económica ya que las mismas son donadas al municipio.

Presidente: si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra, se va a someter el proyecto a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad.

Expediente 29/2000

Presidente: a continuación se va a dar tratamiento al expediente 29/2000, proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo, referente al Programa General de Señalización por Semáforos en la zona urbana de la ciudad de 25 de Mayo
. A continuación se va a dar lectura al Proyecto de Ordenanza.

Secretario: el Departamento Ejecutivo de la Municipalidad de 25 de Mayo, eleva a consideración del Honorable Concejo Deliberante el siguiente proyecto de Ordenanza:

Artículo Primero: Dispónese un programa general de señalización por semáforos de ordenamiento de tránsito en la zona urbana de la ciudad de 25 de Mayo.

Artículo segundo: Se instalarán tales semáforos en la intersección de las calles siguientes: 10 y 29, 9 y 28, 1 y 36, 7 y 36, 9 y 3, 28 y 18, 9 y 19 y 9 y 30. Al instalarse los nuevos semáforos en la intersección de las calles 9 y 28, los existentes en este cruce se  pondrán en las calles 1 y 36. 

Artículo Tercero: A partir de la habilitación operativa de los semáforos queda autorizado el giro a la izquierda en las intersecciones de las calles que así corresponda, bajo condición de que el giro se efectúe únicamente cuando el semáforo habilite tal maniobra. 

Artículo cuarto: Facúltase al Departamento Ejecutivo a la instalación de semáforos de seguridad peatonal en las bocacalles de los sitios en donde haya establecimientos educativos en el radio urbano, en ajuste a la prioridad que en cada caso y técnicamente resuelva de acuerdo a la intensidad del tránsito de vehículos y personas e índice de riesgo. La autoridad de cada centro educativo será consultada con relación a la necesidad y oportunidad de la instalación y una vez habilitado su funcionamiento dicha autoridad escolar será la operadora en su utilización que se efectuará únicamente en los momentos de ingreso y egreso de los alumnos al establecimiento o de emergencias. 

Artículo quinto: El Departamento Ejecutivo por sus áreas competentes determinará las características técnicas de los semáforos a instalarse que deberán cubrir como mínimo indicaciones de derecho de paso, cambio de sentido de circulación y/o giros permitidos de acuerdo a los lugares de instalación, no avance y pre aviso de rojo y verde y señal ámbar intermitente de advertencia en caso de no – funcionamiento de los otros indicadores; como así también, en los lugares que se estimen necesarios, indicadores de aproximación de vehículos. 

Artículo sexto: Facúltase al Departamento Ejecutivo a realizar el pago de los gastos que demande el cumplimiento de lo dispuesto en esta Ordenanza pluri anualmente en hasta tres años imputando los mismos a la partida presupuestaria: Finalidad 3. Obras Públicas. Programa 4. Conservación, construcción y señalización de la vía pública. 2. 5. 02. 02. 00. 0. 0. Obras Públicas a discriminar. 

Artículo séptimo: Derógase toda otra Ordenanza que se oponga a lo dispuesto en la presente: 

Artículo octavo: Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Firman Víctor Enrique Figlioli, Secretario de Gobierno, Mariano Horacio Grau,

Intendente Municipal.

Presidente: se va a dar lectura al dictamen de la Comisión de Obras Públicas.


Secretario: dictamen de la comisión de Obras Públicas. Sobre este particular la Comisión emite el siguiente despacho: desde el ámbito de esta Comisión se sugiere la aprobación de la presente Ordenanza. Firman los concejales Mario Penovi, Luis Fallet, Osvaldo Borgogna y Osvaldo Tanoni.

Presidente: a continuación el dictamen de la Comisión de Reglamento.

Secretario: sobre este particular la Comisión de Reglamento emite el siguiente despacho. Analizado por esta Comisión el proyecto de Ordenanza la misma sugiere su aprobación con la siguiente redacción respecto del artículo segundo que quedará redactado de la siguiente forma:

Artículo segundo: se instalarán tales semáforos en la intersección de las calles siguientes: 10 y 29, 9 y 28, 1 y 36, 7 y 36, 9 y 36, 27 y 18, 9 y 19, 9 y 30 y 18 y 34. Al instalarse los nuevos semáforos en la intersección de las calles 9 y 28, los existentes en este cruce se podrán en el de las calles 1 y 36. Firman los concejales Osvaldo Borgogna, Susana Nicolotti, Enrique Valdés y Horacio Gastaldi.

Presidente: en consideración el proyecto al que se le dio lectura, tiene la palabra el concejal Valdés. 

Valdés: señor Presidente, el proyecto de semaforización enviado por el Departamento Ejecutivo, se encuentra encuadrado y es comprensivo al plan de seguridad vial, que viene proyectando y preparando el Departamento Ejecutivo, con la participación de presidentes de bloques y del concejal Portilla, del bloque de la junta vecinal, que durante un período de varios meses se ha ido reuniendo con el Secretario de Gobierno, con el fin de compatibilizar y proponer desde ambos ámbitos, en un trabajo en común, para de alguna manera procurar la ideal ubicación de los semáforos, y por eso es que en este caso podemos concluir que la ubicación que se ha propuesto, es la que se ha considerado desde ambos ámbitos la más necesaria y la ideal. Existe en algunos casos ciertas prioridades, hubo en tratamiento algunas sesiones atrás, una correspondencia de vecinos de la calle 10 y 29, preocupados por accidentes que han ocurrido ahí, por lo cual una de las prioridades y quizás el primero a instalar sería el de la 10 y 29, simplemente de lo conversado, de lo analizado, la implementación por supuesto está a cargo del Departamento Ejecutivo, por lo cual nuestra misión en este caso, es la de aprobación del proyecto en este ámbito. Quiero aclarar que en la Comisión de Reglamento, hemos introducido una pequeña modificación en el artículo segundo, agregando un semáforo que es el de la 18 y 34, que originalmente estaba previsto y que posiblemente por una omisión involuntaria en la remisión del proyecto, no había sido incluido, pero quiero llamar la atención que atento que el semáforo ubicado en este momento en 9 y 28, va a ser  trasladado a la calle 1 y 36 o sea que se instalará un semáforo nuevo en la 9 y 28, con mayores seguridades, porque realmente a todos en algún momento nos preocupa el tipo de semáforo que hay en 9 y 28. En la 1 y 36 estaría prevista la colocación de este semáforo con un brazo dadas las características de este lugar que hace que sea muy necesario, por cuanto es una calle de ingreso a la planta urbana que es también la intersección de la entrada al Hospital Saturnino Unzué, y realmente los actuales contenedores no son el medio ideal para regular el tránsito o asegurar la seguridad del lugar y por otra parte el ingreso y egreso de ambulancias hace que los contenedores sean en alguna medida un inconveniente. Contando ese semáforo que va a ser trasladado y un presupuesto que obra entre la documentación remitida por el Departamento Ejecutivo, que presupuesta ocho semáforos, dos semáforos con columna en “L” sin giro y dos semáforos con columna en “L” con giro, otros dos con columna en “L” y luminaria superior y dos semáforos con columna baja completan nueve semáforos. Para completar los nueve semáforos están justamente las esquinas que en el artículo segundo con la redacción propuesta por la Comisión de Reglamento, se detallan. Al mismo tiempo recuerdo la invitación que se leyó por correspondencia a la conferencia sobre educación y seguridad en el tránsito que se va a desarrollar el jueves 29 a las 14 horas en la Cámara de Comercio, Industria y Producción de nuestra ciudad, y que forma parte como lo estábamos mencionando de este plan integral de seguridad vial en el que se encuentra en campaña la Municipalidad y que merece todo nuestro apoyo. Por ello es que pedimos la aprobación de esta ordenanza con la redacción propuesta por la Comisión de Reglamento en cuanto al artículo segundo y en los términos que ha sido en los demás artículos presentada por el Departamento Ejecutivo. 

Presidente: tiene  la palabra el concejal Farace

Farace: analizando muy por encima este proyecto de Ordenanza, noto que el semáforo que se le asigna a la calle 1 y 36 que sería el que está colgado ahora en la 9 y 28, no sería un elemento técnico adecuado para esa esquina, ya que ese semáforo debe contar con cuatro giros además del cruce, entonces creo que deberíamos no imponer un lugar fijo a este semáforo, sino que se dote del aparato adecuado para ese cruce y que después el Departamento Ejecutivo, destine este semáforo a donde realmente pueda cumplir una función adecuada.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Valdés.

Valdés: a efectos de satisfacer la inquietud del concejal Farace, la ubicación ideal y los semáforos ideales  para cada lugar han sido evaluados, era en principio la idea de trasladar el semáforo de la 9 y 28 a la 1 y 36 con un brazo de gran dimensión, que permite dadas las características de ese lugar, la visualización desde bastante distancia y en cualquier sentido que se estuviera circulando. La mejora que pueda constituir algún otro tipo de semáforos, es como bien dijo el concejal Farace resorte del Ejecutivo en cuanto a la concreción de la instalación. En la faz técnica, los que han hecho llegar el presupuesto de construcción e instalación de los semáforos, manifestaron la viabilidad del traslado de ese semáforo a 1 y 36 pero evidentemente en caso que fuera más conveniente algunos de los otros propuestos en las variantes, tendrá que decidirlo en su momento el Ejecutivo.

Presidente: yo diría, para resolver, porque la inquietud es atinada, porque se trata de una avenida de doble mano, en cuyo caso cuando la luz verde indique vía libre de circulación para los que van en la avenida 36, yendo en una dirección o en otra y alguno de ellos pretenda doblar va a haber ahí realmente problemas. Lo que yo propondría al artículo segundo eliminarle el segundo párrafo y que esto después quede a criterio del Departamento Ejecutivo la implementación. O sea que el artículo segundo del despacho de la Comisión de Reglamento, quedaría redactado en el primer párrafo exactamente igual y eliminaríamos el segundo párrafo para que haya un marco de discrecionalidad del Departamento Ejecutivo para resolver esta cuestión. O sea que no tendría destino en principio el semáforo de la calle 9 y 28. Si está de acuerdo el Presidente de la Comisión de Reglamento.

Valdés: si señor Presidente, inclusive ese segundo párrafo del artículo segundo, la redacción venía en el proyecto original por lo cual siendo atinadas las consideraciones estamos de acuerdo.

Presidente: entonces si no hay  más concejales que van a hacer uso de la palabra se somete el proyecto a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado el proyecto de Ordenanza por unanimidad con las modificaciones introducidas por la Comisión de Reglamento y con la supresión del segundo párrafo introducido en esta sesión.

Punto 6

Expediente 46/2000

Presidente: a continuación vamos a entrar al punto sexto del Orden del Día, proyectos presentados, proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo solicitando la convalidación del convenio celebrado entre la Municipalidad y la Dirección Provincial de Saneamiento y Obras Hidráulicas, el que rige las formas y condiciones de ejecución de tareas de la obra denominada limpieza curso existente desde acceso a Del Valle, de San Antonio hasta laguna Gauchos. Este proyecto de Ordenanza pasa para su tratamiento y estudio a las comisiones de Obras Públicas y Reglamento.

Expediente 47/2000

Presidente: Proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo tendiente a modificar la Ordenanza número 2.400, agregando los artículos 2 bis, 2 ter, 3 bis y sustituyendo los artículos 4, 6 y 7 sobre creación del Consejo Municipal para personas con discapacidades. Este proyecto pasa a las comisiones de Cultura y Salud y Reglamento.

Expediente 48/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo con el fin de convalidar el Decreto número 189/2000, del Departamento Ejecutivo por el que se aprueba el convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la firma Agentes Romero Sociedad Anónima, en el que se reconoce a favor de esta última, una deuda de pesos ciento setenta y cuatro mil trescientos cuarenta y ocho con noventa y siete centavos. La Comisión de Labor propone su pase a las comisiones de Presupuesto y Reglamento.

Expediente 49 /2000

Presidente: proyecto de Comunicación presentado por el concejal Osvaldo Tanoni, solicitando al Departamento Ejecutivo trámite ante la Dirección de Vialidad de la Provincia y al que se le va a dar la lectura correspondiente.

Secretario: Artículo primero: El Honorable Concejo Deliberante se dirige al Departamento Ejecutivo a los efectos de que tramite ante la Dirección de Vialidad de esta Provincia la urgente realización de los trabajos de bacheo, señalización y emparejamiento de banquinas de la ruta provincial número 30 desde el tramo de su intersección con la ruta nacional 20 5 con el Río Salado.

Artículo segundo: comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos. Firma Osvaldo Daniel Tanoni, concejal partido justicialista.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Tanoni

Tanoni: señor Presidente, la ruta provincial número 30, desde la ruta 205 hasta el Río Salado, y acceso, ya cuenta con más de diez años de antigüedad y ha comenzado a tener deterioro importante de grietas, con lo que en las últimas precipitaciones, se comienzan a hacer pozos y lo mismo sucede con la marcación, que en estos y muchos lugares no existen y también carecen en gran parte de carteles indicadores. Es  por eso señor Presidente, este pedido de Comunicación, y también e omitido acá en la Comunicación, de pedir y sus respectivos accesos a Pedernales y Norberto de la Riestra.

Presidente: o sea que tendría una modificación, en la que se agregaría sus respectivos accesos a Pedernales y Norberto de la Riestra. Tiene la palabra el señor concejal Valdés.

Valdés: señor Presidente, para adelantar el voto favorable del bloque de la Alianza a este proyecto de Comunicación del concejal Tanoni, que atiende a un reclamo no solamente atinado sino muy necesario que esperemos fructifique.

Presidente: si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra, el señor concejal Baquini tiene la palabra.

Baquini: señor Presidente, para cambiar una palabra, donde dice bacheo, señalización y emparejamiento, yo sugeriría que se pusiera señalización y nivelación, que es justamente lo que pide en los fundamentos.

Presidente: por favor puede decir la finalización que había propuesto Usted concejal Tanoni, después de Río Salado...así tomamos nota por Secretaría.

Tanoni: sí, incluir los accesos a Pedernales y Norberto de la Riestra desde Ruta 30.

Presidente: a ver sí logramos compaginarlo desde la Presidencia, el Honorable Concejo Deliberante se dirige al Departamento Ejecutivo a los efectos de que tramite ante la Dirección de Vialidad de esta Provincia, la urgente realización de los trabajos de bacheo, señalización y nivelación de banquinas de la ruta provincial número 30 en el tramo de su intersección con la ruta nacional 205 hasta el Río Salado y los accesos a Norberto de la Riestra y Pedernales. Artículo segundo de forma. Si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se va a someter a votación. Sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado   por unanimidad.

Expediente 50/2000 

Presidente: proyecto de Comunicación del concejal Tanoni, solicitando al Departamento Ejecutivo realice gestiones para que se ilumine correctamente el sitio mencionado como bajada y/o intersección de la ruta nacional 205 y ruta número 30. Se le va a dar lectura por Secretaría al proyecto de Comunicación porque la Comisión de Labor propone su tratamiento sobre tablas.

Secretario: artículo primero: el Honorable Concejo Deliberante solicita al Departamento Ejecutivo realice las gestiones ante quien corresponda para que se ilumine correctamente el sitio denominado como bajada y/o intersección de la ruta nacional 205 con ruta provincial número 30. 

Artículo segundo: comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos. Firma Osvaldo Daniel Tanoni, concejal del Partido Justicialista.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Tanoni.

Tanoni: las intersecciones de las rutas nacional 205 y la provincial 30, son las dos rutas, cuentan con un tránsito muy importante en la noche, y no cuentan con iluminación, ocasionando un riesgo permanente para quienes circulan y también para quienes tienen que tener en cuenta, hay refugios peatonales, paran micros y se realizan controles provinciales. Quienes conocen la ruta 30, todos ustedes circulan por la 205 cuando viajan a la Capital, verán que en la noche es un sitio bastante peligroso, y en lugares de mucho menos riesgo como es la bajada de Del Carril o Cazón, o Laguna de Lobos ya cuentan con ese tipo de iluminación y yo creo que es conveniente que también la bajada de la ruta 30, que hoy es una ruta muy importante, es una ruta alternativa, solicito esta Comunicación al Departamento Ejecutivo para poder realizar esta obra.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Enrique Valdés.

Valdés: señor Presidente, para adelantar también el voto afirmativo de la Alianza a este proyecto del Concejal Tanoni, destacando que la ubicación del lugar cuya iluminación se pide se encuentra en jurisdicción del Partido de Roque Pérez, no  obstante lo cual entiendo que no es óbice ello ya que la circulación afecta a todos por igual y en gran parte principalmente a quienes se dirigen por la ruta 30 para atravesar el Partido de 25 de Mayo en su zona norte, entre Pedernales y Riestra o dirigirse a alguna de ambas localidades del distrito.

Tanoni: sí pertenece al Partido de Roque Pérez, pero en gran parte circula por el Partido de 25 de Mayo, la zona norte del Partido. Yo creo que ya que hizo referencia el concejal Valdés, que a lo mejor sería oportuno enviar una nota de comunicación al Concejo Deliberante de Roque Pérez, que adhiera a este proyecto.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Farace.

Farace: gracias señor Presidente, en virtud de la charla que se está generando, yo sugeriría que también se pidiera la adhesión al Concejo Deliberante de Saladillo,  que también son usuarios importantes de este lugar.

Presidente: si hay acuerdo del Cuerpo el artículo segundo quedaría redactado de la siguiente manera: Comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos, y a los Concejos Deliberantes de Roque Pérez y Saladillo solicitando adhesión. Si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación. Sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 51/2000 

Presidente: proyecto de Comunicación presentado por el concejal Osvaldo Tanoni, solicitando al Departamento Ejecutivo realice gestiones ante la Dirección de Hidráulica y otros organismos competentes para que se proceda a la limpieza del canal Los Mellizos. Se le va a dar lectura al proyecto de Comunicación por Secretaría.

Secretario: artículo primero: el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, solicita al Departamento Ejecutivo, realice los trámites correspondientes ante la Dirección de Hidráulica y/o cualquier otro organismo competente para que se proceda a la brevedad posible a la limpieza del mismo, en el tramo desde el Río Salado en toda la extensión. Al efecto se adjunta croquis de su curso.

Artículo segundo: Comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos. Firma Osvaldo Tanoni, concejal Partido Justiciasta.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Tanoni.

Tanoni: el canal Los Mellizos escurre el agua de gran parte de la zona norte del Partido de 25 de Mayo y Roque Pérez, hasta la planta urbana de Pedernales. Como se puede apreciar la cantidad de derivaciones de canales que cuenta en el mapa que se adjunta en este pedido de Comunicación. Hoy se encuentra embuído en varios lugares, por este motivo hoy contamos una gran anegación en la zona y en la planta urbana. En el mapa adjunto prácticamente llega a Pedernales, mucho más también extenso los canales que derivan a este canal Los Mellizos, que se llama así porque en una época era un canal simple, de algo de cuatro metros y a medida que se le fueron anexando canales pasó a ser un canal de algo de ocho metros. Por estos motivos hago este proyecto de Comunicación y le solicito el voto positivo a los señores concejales.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Valdés.

 Valdés: si señor Presidente, para expresar el voto afirmativo del bloque de concejales de la Alianza, a este proyecto de Comunicación del Concejal Tanoni, pedido de pronta canalización o puesta en condiciones de estos canales, destacando asimismo que el concejal Venialbo en otras oportunidades ya había efectuado pedidos, no sé si respecto del mismo pero de canales que hacen a la zona de Pedernales y Ernestina y que en este caso, lo ha manifestado expresamente que es una necesidad vital el logro de los objetivos de este proyecto de Comunicación, por lo cual apoyamos totalmente.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: señor Presidente, para una modificación de forma no de fondo, ya que en la redacción del artículo primero dice que se realicen los tramites correspondientes ante la Dirección de Hidráulica para que se proceda a la brevedad posible a la limpieza del mismo, el mismo está en los fundamentos que no van acompañando la Comunicación por lo que habría que poner la limpieza del Canal Las Mellizas o Los Mellizos, tengo entendido que es Las Mellizas.

Presidente: yo diría, también con el fin de darle más prolijidad a la redacción, donde diría, a la limpieza del canal Las Mellizas, cuyo croquis se adjunta, yo podría directamente eso y eliminaría en el tramo desde el Río Salado, en toda la extensión, quedaría más sintético, más breve y suficientemente explicativo. Si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra, con las modificaciones propuestas en el debate se va a someter a votación, sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad.

Expediente 52/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza presentado por el concejal Enrique Valdés por el cual se impondría a la calle 37 de esta ciudad, el nombre del doctor Jacobo Gershanik. La Comisión de Labor propone su pase a la Comisión de Reglamento.

Punto 7

Presidente: en consideración el punto siete del Orden del Día, si algún concejal desea hacer uso de la palabra. Tiene la palabra el señor concejal Fredes.

Fredes: señor Presidente, en la localidad de Norberto de la Riestra, ya hace varios años que se viene planteando la problemática de que el municipio de 25 de Mayo, no se encuentra con la chacra municipal correspondiente, para depositar ahí todos los residuos que se juntan, basurales, ramas, toda la limpieza del pueblo. En este momento se está haciendo en una calle vecinal a cien metros de la Iglesia parroquial, también todo lo que es residuo domiciliario se está llevando a una laguna, la cual cuando se rebalsa con tantas lluvias como las de este momento, vuelve a caer todo eso y al depositarse en los canales, por los que hoy estamos bregando para hacer su limpieza, entonces yo pediría al Ejecutivo ver más adelante la posibilidad, considerando por supuesto la situación económica del municipio que no es fácil, de que Norberto de la Riestra tenga esa dichosa chacra municipal.

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: si señor Presidente, estamos perfectamente de acuerdo con la inquietud del concejal Unidos por 25 de Mayo y en este sentido yo creo que es una simple expresión de deseos la que hace en este momento y en este punto, yo sugeriría, si no hay oposición, que este pedido sea tomado por la Comisión de Ecología y Medio Ambiente y que en la misma Comisión pueda emitirse alguna comunicación o resolución al Departamento Ejecutivo sobre este tema.  

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Penovi.

Penovi: efectivamente Norberto de la Riestra, como lo manifestó el concejal Fredes, adolece de esta cuestión referida al lugar físico de donde arrojar los residuos. Desde hace unos meses, el Delegado Municipal ha conseguido un predio para arrojar todos los residuos, tanto sea de los orgánicos como de los inorgánicos, y también hay que agregar que ya existe una Ordenanza que determina la forma en que se va a elegir el predio en la localidad de Norberto de la Riestra, que debe tener aproximadamente cuatro o cinco años y que nunca se llevó a cabo. Sería bueno hacer cumplir esa Ordenanza a los efectos de que podamos llegar a buen término por el tema de la basura. Respecto de la basura que se tira a cien metros de la parroquia, no es basura orgánica, son residuos de poda que a los efectos de poder rellenar un lugar que va a ser destinado en una actividad futura de la delegación de Riestra. El tema de la basura es un tema que se ha charlado suficientemente en este recinto y creo que ya que hay interés de parte de otros concejales sería bueno llegar a una conclusión feliz acompañando los proyectos que ya están.   

Presidente: tiene la palabra el señor concejal Fallet.

Fallet: para aportar un dato más. Que en estos momentos se está comenzando a construir la planta de tratamientos de residuos sólidos urbanos en la planta urbana de 25 de Mayo, ello seguramente va a traer como consecuencia de que dentro de un plazo no muy largo se comience a trabajar con la separación de los residuos, seguramente a nivel de los domicilios con la posibilidad de que eso se extienda al interior del distrito. Ello va a traer a lo mejor la modificación  también en esos lugares, como en el caso de Norberto de la Riestra, donde paulatinamente se irá trabajando en este sentido. Creo que sería un aporte interesante y solucionaría mucho más de fondo el problema.

Presidente: si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra está en pie la propuesta del señor concejal Baquini, de que este tema sea analizado oportunamente por la Comisión de Ecología. Continuamos en el punto siete, algún otro concejal va a hacer uso de la palabra. Si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra siendo exactamente las 23,59 horas, se va a dar por concluida la sesión y se invita al señor concejal Osvaldo Borgogna a arriar la Enseña Nacional. Queda levantada la Sesión.
�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��





