Acta 501

Sesión Pública Ordinaria del día 14 de agosto de 2.000.-

Presidente: Dr. Guillermo Horacio Faviano.

Secretario: Guillermo Ismael Andrada.

Concejales Presentes: Baquini, Oscar Atilio; Borgogna, Osvaldo David; Buenaventura, Pedro Luis; Fallet, Luis Arturo; Farace, Mario César; Faviano, Guillermo Horacio; Fredes, Roberto José; Gastaldi, Horacio Aidor; Nicolotti, Susana Argentina; Penovi, Norberto Mario; Pirotta, María Cristina; Portilla, Abel Osmar; Tanoni, Osvaldo Daniel; Valdés, Enrique Rafael; Venialbo, Héctor Rodolfo y Yelpo, Elda Margarita.

Hora de inicio: 22,35 hs.
Hora de finalización: 01,10 hs.

Punto 1.

Presidente: siendo las 22,35 horas, y previo izar el Pabellón Nacional, tarea que me corresponde por orden alfabético vamos a dar inicio a la Sesión.

Punto 2

Presidente: en consideración el segundo punto del Orden del Día, tratamiento del Acta número 500. Sírvanse emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Punto 3

Presidente: Punto tercero, Correspondencia Recibida, se va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: El Señor Delegado Municipal y la Asociación Cultural Sanmartiniana de Norberto de la Riestra, invitan a la conmemoración del Ciento Cincuenta Aniversario de la muerte del General San Martín, que se realizará en dicha localidad el día 17 de agosto en Plaza San Martín a las 14,30 horas. 

La Asociación Cultural Sanmartiniana de 25 de Mayo y la Dirección de Cultura, invitan al acto de homenaje que se llevará a cabo el día 17 de agosto a   las 15 horas en la Plaza Libertad con motivo de cumplirse un nuevo aniversario de la muerte del Libertador General Don José de San Martín.

Presidente: A continuación vamos a leer una nota remitida por la Dirección General de Rentas.

Secretario: Señor Presidente del Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, Dr. Guillermo Faviano. Su Despacho. Tengo el agrado de dirigirme a Usted en respuesta a la Comunicación número 12/99, reiterada por su similar número 10 del año 2.000, donde ese Cuerpo se interesa por el ingreso de un grupo de personas para ser incorporados a esta Dirección Provincial.

Respecto a tal propósito, cumplo en informarle que por restricciones presupuestarias y ausencias de vacantes, momentáneamente nos encontramos imposibilitados para incorporar personal en las condiciones por Usted solicitadas. Sin otro particular quedo a su entera disposición. Firma el licenciado Marcelo F. Castillo, Director de la Dirección de Gestión Administrativa de la Dirección Provincial de Rentas.

Presidente: La Comisión de Labor propone que se agregue la nota al expediente respectivo y se ponga en conocimiento a los interesados que en su momento hicieron llegar la inquietud a este Cuerpo. A continuación se va a dar lectura a una nota de vecinos de la zona de calle 5 y 36.

Secretario: 25 de Mayo, junio 20 de 2.000. Señor Intendente de 25 de Mayo, viene con copia:

Con el mayor de los respetos, los vecinos de calle 5 y aledañas nos dirigimos a Usted sabiendo que nuestro pedido va a encontrar respuesta. Necesitamos de manera imperiosa solución al problema del tránsito entre la calle 36 y nuestras calles detrás de la vía.

Abrir un paso a nivel sería un cambio de vida tanto para nosotros como para los camiones que van a los silos y rompen la calle 3, 37, 38, 39 y 40, que hacen dificultoso el tránsito en los días de lluvia. 

También nos economizaría combustible a los que tenemos vehículos, viviendo desde la calle 4 hasta la calle 11, que es la distancia entre un paso a nivel y otro, que debemos dirigirnos al centro diariamente.

A la espera de una respuesta satisfactoria lo saludan atentamente los vecinos firmantes al pié, y no quiero dejar pasar que la calle 5 es la única que tiene acceso directo a la ruta 46, y el costo del paso a nivel es mínimo. Siguen una serie de firmas con su número de documento, su aclaración y su domicilio. 
Presidente: La Comisión de Labor propone su pase a las Comisiones de Obras Públicas y Reglamento.

También  hemos recibido una nota del Departamento Ejecutivo referente a solicitar a este Honorable Cuerpo que designe su representantes para integrar el Foro Municipal de Seguridad de acuerdo al artículo 20 de la Ley 12.154 y la Comisión de Labor propone su paso a la Comisión de Comercio, y otra nota del Departamento Ejecutivo solicitando la designación de dos integrantes de este Honorable Concejo Deliberante, a fin de integrar la Comisión Auxiliar Permanente de la Vivienda para dar cumplimiento a la Ordenanza respectiva, la Comisión de Labor propone su pase a la Comisión de Obras Públicas.

Punto 5

Presidente: En consideración el punto número 5 del Orden del Día, Dictámenes de Comisiones. 

Expediente 66/2000

Presidente: Expediente número 66/2000, pedido de elaboración de proyecto de Resolución que nos hicieran llegar empleados de la ex ESEBA, en el cual se solicita a las empresas distribuidoras de energía adjudicatarias de la ex empresa estatal de energía provincial que se abstengan de producir traslados y/o modificaciones en sus planteles de personal. Se va a dar lectura al despacho de la Comisión respectiva.

Secretario: Despacho de la Comisión de Obras Públicas. Proyecto de Resolución. 

Artículo primero: El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, adhiere en todos sus términos a lo manifestado por el Sindicato de Luz y Fuerza de Mercedes, y solicita a las empresas distribuidoras de energía EDEN SA, EDES SA y EDEA SA, se abstengan de producir traslados y/o modificaciones a sus actuales planteles.

Artículo segundo: Envíese copia al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, al Ministerio de Obras y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos 

Aires, al OCEBA ( Organismo de Control Eléctrico de la Provincia de Buenos Aires), al Señor Intendente Municipal del Partido de 25 de Mayo y al Sindicato de Luz y Fuerza de Mercedes.

Artículo tercero: de forma. Firman los concejales Luis Buenaventura, Luis Fallet, Osvaldo Tanoni, Mario Penovi y Osvaldo Borgogna.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Penovi.

Penovi: En Comisión de Obras Públicas, hemos analizado este pedido que proviene del Sindicato de Luz y Fuerza Mercedes. Esta nota tiene como origen dos reuniones, que se realizaron en Dolores y Carlos Casares en julio, por lo cual se ha dado un mandato a una comisión para que se dirija en nombre de la familia laboral del Sindicato, a los efectos de que se interiorice sobre el tema muy urticante como es los probables despidos que se puedan sufrir a partir de ciertas condiciones que se le están proponiendo a los planteles de trabajadores, ya bastante diezmados y todavía se pretende reducirlos más. Según nos expresan en la nota, las metodología, las estrategias consisten en trasladar a los trabajadores a otros destinos, con el consiguiente desarraigo familiar y todos los problemas que eso origina. Expresan muy bien en la nota, todos los procesos que se han sufrido desde que las empresas distribuidoras han tomado a su cargo la distribución de la energía de lo que era la ex ESEBA, y preocupados por todo este tema, en el que n solamente ven disminuir el plantel de trabajadores, sino que también ellos creen y con muy fundada razón, que va a redundar en una pérdida de la calidad del servicio, y por supuesto que no están dispuestos a que ello suceda. También hacen menciones muy acertadas acerca del marco regulatorio. Es  por eso que esta Comisión, de muy buen agrado, ha resuelto realizar lo que el Sindicato de Luz y Fuerza de Mercedes solicitaba a este Honorable Cuerpo.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: Para adelantar el voto favorable del bloque justicialista a este dictamen de la Comisión. Nadie más que el Partido Justicialista que se ha nutrido toda su vida de la clase trabajadora y de la clase obrera, ve con preocupación también lo que nos trasmiten en esta nota el Sindicato Luz y Fuerza de Mercedes que afecta a tantos compañeros trabajadores de ese medio. Por supuesto que estamos dispuestos a hacer todo lo necesario desde nuestra humilde posición, y no queremos que ocurra lo que ha ocurrido con Telefónica, que así comenzó, con el traslado de gente, a presionar psicológicamente a sus empleados, a despedir, y lo que era una moderna central telefónica como la que teníamos en 25 de Mayo, hoy a quedado reducido a una triste oficinita. No queremos que con nuestra planta energética de 25 de Mayo ocurra lo mismo y mucho menos con la clase trabajadora. Por eso señor Presidente con sumo placer adherimos a este dictamen y en el artículo segundo donde dice envíese copia al señor Gobernador, yo diría envíese copia de la presente... etcétera, etcétera.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Buenaventura.

Buenaventura: Es para agregar algo más a todo lo dicho por los compañeros de la bancada justicialista y  los autores del proyecto. Es para decir que es mentira que la empresa EDEN da pérdida, y digo por qué. En el año noventa y seis y noventa y siete, un estudio hecho por los trabajadores de la ex empresa ESEBA, nos decía que la empresa en 25 de Mayo, donde hay ocho mil usuarios, daba entre ochocientos y un millón de pesos al año de ganancias. Es mentira que están haciendo los esfuerzos necesarios, no el esfuerzo lo hizo la Provincia y el Sindicato en el año noventa y siete. El Sindicato llegó a materializar microemprendimientos. Acá se dio el caso de Translyf, empresa de transporte, pero hubo imprentas, talleres mecánicos, por eso le digo señor Presidente, que todo lo que alega la empresa para diezmar estos planteles va en perjuicio de los usuarios, por eso le digo es mentira lo que la empresa está alegando.

Presidente: Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación. Sírvanse emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 20/99

Presidente: En consideración el dictamen de la Comisión de Obras Públicas sobre el proyecto del Departamento Ejecutivo convalidando el convenio suscrito con el Instituto de la Vivienda por la suma de pesos ciento ocho mil destinado a la construcción de ocho módulos de viviendas completas en nuestro Partido. Se le va a dar lectura por Secretaría a los despachos de la Comisiones de Obras Públicas y de Presupuesto.

Secretario:  Proyecto de Ordenanza:

ARTICULO 1º) – Convalídase el CONVENIO DE SOLIDARIDAD suscripto por el Departamento Ejecutivo, representado en ese acto por el Sr. Intendente Municipal, Dn. Rubén O. Iturria, por una parte y con el Instituto de la Vivienda de la Provincia de Bs. As., representado en ese acto por el Administrador General, Lic. Pablo Jorge Sanguinetti, mediante el cual el Instituto se compromete a asistir financieramente al municipio para la CONSTRUCCION DE OCHO (8) MODULOS DE VIVIENDAS COMPLETAS en el Partido de VEINTICINCO DE MAYO, en el marco del Decreto 9.104 y sujeto a Resolución I.V.B.A. N° 919/92, sus ampliatorias, supletorias y/o modificatorias.

ARTICULO 2º) – EL INSTITUTO aporta al MUNICIPIO la suma de PESOS CIENTO OCHO MIL ($ 108.000.-) a valores del mes de ENERO de 1999. El presente financiamiento se rige por la Ley Nacional de Convertibilidad N° 23.928, Decretos Nacionales y Provinciales dictados en consecuencia, modificatorios y concordantes.

ARTICULO 3º) – La asistencia financiera será reintegrada en hasta quince (15) años mediante sesenta (60) cuotas trimestrales iguales. Sobre dichos montos se aplicará una tasa no mayor al uno por ciento (1%) de interés anual sobre el saldo deudor según lo estipulado en Resolución I.V.B.A. N° 4.096/97.

ARTICULO 4º) – Autorízase al Departamento Ejecutivo a realizar las modificaciones y/o creación de las partidas presupuestarias que fuere menester para ejecutar el convenio de marras, durante el presente y/o futuros ejercicios.

ARTICULO 5º) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo.
Dictamen de la Comisión de Obras Públicas. Se sugiere desde el ámbito de esta Comisión, recomendar al Departamento Ejecutivo realizar los trámites necesarios ante el Instituto de la Vivienda de la Provincia de Buenos Aires acerca de la factibilidad de modificar el criterio de construir ocho viviendas iguales de dos dormitorios cada una, por la posibilidad de responder a una demanda de viviendas con una cantidad de dormitorios variables entre uno y tres de acuerdo a la composición del grupo familiar adjudicatario de la vivienda. Una posibilidad de combinar los dieciséis dormitorios sería ejecutar cuatro viviendas con dos dormitorios, dos con un dormitorio y dos con tres dormitorios. Firman los concejales Luis Fallet, Osvaldo Tanoni, Rodolfo Di Salvo, Atilio Fiore y Oscar Baquini.

El Dictamen de la Comisión de Presupuesto dice: Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere la aprobación del presente expediente iniciado por el Departamento Ejecutivo no encontrándose objeciones de carácter presupuestario y recomendándose su aprobación como Ordenanza Preparatoria. Firman los concejales Mario Penovi, Mario Farace, Osvaldo Borgogna y Enrique Valdés.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: La convalidación del Convenio suscrito con el Instituto de la Vivienda de la Provincia de Buenos Aires con la Municipalidad de 25 de Mayo, es realmente necesaria para lograr el aporte financiero de ciento ocho mil pesos destinado a la construcción de estos ocho módulos de vivienda y por ello y atento un poquito el tiempo transcurrido desde ese convenio es que hemos considerado necesario plantear esta aprobación que en este caso, y de acuerdo a lo que establece la Ley Orgánica de las Municipalidades, debe ser aprobada por este Cuerpo como ordenanza preparatoria, atento que oportunamente, por tratarse de un endeudamiento del municipio deberá convocarse a la Asamblea de Concejales y Mayores Contribuyentes para la sanción de la correspondiente ordenanza. Es notable la necesidad de viviendas  en todo el ancho y largo del Distrito de 25 de Mayo, existe permanentemente y por lo tanto siendo en este caso puntual que existen los lugares, o sea los terrenos en lo cuales deberán en su momento llevarse a cabo las viviendas, la necesidad de las mismas hacen imperiosa que se apruebe esta ordenanza en lo que solicito a los concejales de este Cuerpo.

Presidente: Tiene la palabra el señor Concejal Baquini.

Baquini: Si señor Presidente, para solicitar una modificación al artículo cuarto, a fin de que el mismo quede como es de forma, de práctica y es aceptado por el Honorable Tribunal de Cuentas en sus dictámenes definitivos cuando viene la contestación, quedaría de la siguiente manera: “El Departamento Ejecutivo preverá en los presupuestos futuros las partidas necesarias para atender los servicios del préstamo hasta su total cancelación” ese es el término exacto que el Tribunal de Cuentas acepta porque el otro dice: “Autorízase a realizar modificaciones, creación de partidas que fueran menester”, o sea no es la redacción. No creo que haya ningún tipo de problemas pero toda la vida se ha puesto el mismo texto que es el que en definitiva cuando el Tribunal de Cuentas remite a este Cuerpo la aceptación del endeudamiento hace mención.

Presidente:  ¿se acepta la modificación sugerida por el concejal Baquini? Bueno si no hay observaciones, se somete a votación el proyecto de Ordenanza con la modificaciones propuestas en el recinto por el concejal Baquini en el artículo cuarto, como Ordenanza Preparatoria.

Expediente 37/2.000

Presidente: en consideración el expediente 37 del año dos mil, con dictamen de la Comisión de Cultura. Proyecto modificatorio de la Ley 11.612, cuyo autor es el senador Alfredo Irigoin, se le va a dar lectura al despacho de la comisión.

Secretario: Despacho de la Comisión de Cultura. Resolución.

ARTICULO 1°) – Adherir al Proyecto de Ley que prevé introducir modificaciones a la Ley N° 11.612, referido a descentralización de competencias, traspasando no solo funciones sino también la administración de los recursos financieros necesarios para que los Consejos Escolares puedan cumplir sus cometidos, presentado por el Senador Provincial Alfredo Gabriel Irigoin.

ARTICULO 2°) – Elevar copia al Honorable Senado de la Provincia de Buenos Aires y al autor del Proyecto.

ARTICULO 3°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo a sus efectos.

Firman los concejales Abel Portilla, Susana Nicolotti, Héctor Venialbo, Cristina Pirotta y Mario Farace.

Presidente: En consideración. Tiene la palabra la concejal Pirotta.

Pirotta: Bueno la Comisión de Salud, tratamos de estudiar en profundidad este tema de la modificación de la ley 11.612. La idea es devolver a los Consejos Escolares el rol institucional que le asigna la Constitución Provincial en su artículo doscientos tres, a saber administrar juntamente con la Dirección General de Cultura y Educación los servicios educativos. Para ello utilizan la técnica de descentralización de competencias traspasando no solo funciones sino también la administración de los recursos financieros necesarios para que los Consejos Escolares puedan cumplir su cometido. La idea es modificar algunos artículos y sustituir otros. La modificación sería del artículo 33 de la Ley 11.612, que habla de la corresponsabilidad entre la Dirección General de Cultura y Educación y los Consejos Escolares. El artículo 44 que habla específicamente de la necesidad de que los Consejos Escolares no queden subordinados a un organismo o a un funcionario sino que se pueda crear un área que sirva como nexo entre la Dirección General de Educación y los Consejos Escolares. El artículo 49 que habla de la jeraquización de los Consejos Escolares. El artículo 51 de la Ley, que habla sobre las dietas de los Consejeros Escolares, que hasta el momento son ad honoren y se está tratando de implementar que las dietas sea proporcional al número de servicios educativos. Posteriormente se habla de la modificación del artículo noventa que trata sobre la ampliación de las competencias de los Consejos Escolares y se solicita modificaciones de dos o tres incisos. Y por último se incorpora el artículo 132  que propone que los Consejos Escolares puedan elaborar su propio presupuesto. Considero que en la Comisión se hizo un estudio muy importante al respecto y que sería para beneficio de los Consejos Escolares y para beneficio de la comunidad que se pudiera llegar a realizar esta modificación por lo que solicito que se apruebe este dictamen.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Portilla.

Portilla: Haciendo un resumen de lo que expresa la Concejal Pirotta y después de haber transitado y transitando el camino de la docencia, a veces de no modificarse esta situación con los Consejos Escolares muchas veces un docente se encuentra frenado para querer paliar alguna situación de su establecimiento poniéndolo en una demora a veces risueña, cuando realmente todas las entidades públicas están al servicio de la comunidad.  Con esto se acortarían esos trámites. En segundo lugar creemos que no sea ad honoren la función de los consejeros ya que se les está pidiendo una responsabilidad tendrían que ser pagos. Por último creemos como lo hemos visto en la Comisión, que todo lo que beneficia a la comunidad y más aún siendo la comunidad educativa, debe ser tratada con la mayor responsabilidad y con la mayor fuerza para poder lograr un beneficio en este sentido.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: Para manifestar que este bloque está de acuerdo y al margen de que este es un proyecto que salió con dictamen por unanimidad de la Comisión.

Presidente: Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad
Expediente 63/2.000

Presidente: En consideración el expediente 63/2.000, correspondencia recibida del Colegio de Asistentes Sociales donde solicita se declare de interés de este Honorable Concejo Deliberante, las Jornadas Bonaerenses de Trabajo Social, que se realizarán en San Bernardo del Tuyú, se le va a dar lectura al dictamen de la Comisión de Cultura.

Secretario: Analizada la correspondencia recibida del Colegio de Asistentes Sociales de la Provincia de Buenos Aires y teniendo en cuanta la significación del evento que se organiza, se sugiere al Honorable Cuerpo la Aprobación del siguiente proyecto de Decreto:

ARTICULO 1°) – El Honorable Concejo Deliberante del Partido de 25 de Mayo, declara de Interés de este Cuerpo la VI Jornadas Bonaerenses de Trabajo Social, que tienen como tema central “Trabajo Social y Bioética” a realizarse en la localidad de San Bernardo del Tuyú, Partido de La Costa los días 18, 19 y 20 de agosto de 2000.

ARTICULO 2°) – Comuníquese al Colegio de Asistentes Sociales o Trabajadores Sociales de la Provincia de Buenos Aires y al Departamento Ejecutivo a sus efectos. Firman los concejales Héctor Venialbo, Cristina Pirotta, Abel Portilla y Mario Farace.

Presidente: Tiene la palabra la concejal Pirotta.

Pirotta: recibida la correspondencia en cuestión, la Comisión que presido vio con sumo interés declarar de interés de este Honorable Concejo Deliberante las VI Jornadas Bonaerenses de Trabajo Social, sobre el tema central del trabajo social y bioética. Consideramos que es importante porque se van a asistir a la misma alrededor de quinientos profesionales entre médicos, abogados, filósofos y asistentes sociales y además va a haber disertantes que jerarquizan con sus ponencias y sus conferencias. También lo consideramos importante porque en 25 de Mayo la asociación es relativamente nueva y de pronto las asistentes necesitan formarse y perfeccionarse y realizar intercambios con otros profesionales de otros sitios. Por estas cosas es que solicito la aprobación de este decreto.

Presidente: Si ningún otro concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación, aprobado por unanimidad.

Expediente 65/2.000

Presidente: En consideración el expediente 65/2000, Correspondencia remitida por el Concejo Deliberante de Lincoln, por el cual se solicita al IOMA que arbitre los medios para que las recetas y prácticas médicas que necesiten la aprobación del Instituto se resuelvan directamente en las cabeceras donde exista auditoría médica, se va a dar lectura al despacho de la Comisión de Cultura y Salud.

Secretaría: Dictamen de la Comisión de Cultura. Esta Comisión sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente proyecto de Resolución:

ARTICULO 1°) – El Honorable Concejo Deliberante del Partido de 25 de Mayo solicita al IOMA de la Provincia de Buenos Aires, que se arbitren los medios a los efectos de que las recetas y prácticas médicas que necesiten la aprobación del Instituto, se resuelvan directamente en las cabeceras de los Partidos donde exista auditoría médica para evitar las demoras a la que se ven sometidos actualmente y contemplar las necesidades de las emergencias de los pacientes afiliados.

ARTICULO 2°) – Comuníquese al Ministro de Salud Pública de la Provincia de Buenos Aires y a la Honorable Cámara de Senadores, a la Honorable Cámara de Diputados y a los demás Concejos Deliberantes de la Provincia de Buenos Aires solicitando su adhesión.

ARTICULO 3°) – Comuníquese al Honorable Concejo Deliberante de Lincoln y al Departamento Ejecutivo. Firman los concejales Mario Farace, Héctor Venialbo, Cristina Pirotta y Abel Portilla. 

Presidente: Tiene la palabra la concejal Pirotta.

Pirotta: En la Comisión coincidimos con esta necesidad de que en las cabeceras de partido se puedan realizar estas auditorías médicas, porque de acuerdo a las consultas, todo lo que sea práctica de alta complejidad o recetas se ven demoradas. Hablando específicamente de las prácticas, tenemos que las tomografías computadas o las resonancias magnéticas, como así también recetas de medicamentos que no están en el nomenclador se ven demoradas y se podría ser muchísimo más ágil si la auditoría estuviese en el distrito. Si realmente se lograra que el Instituto permitiese que esas auditorias se efectuaran en la cabecera del partido podríamos evitar demoras y darle prioridad a las emergencias, además de existir un cabal conocimiento de los médicos con respecto a las emergencias de determinados pacientes. Cuando las decisiones se toman a la distancia muchas veces se ven perjudicados los beneficiarios, es por eso que consideramos como sumamente importante que se aprobara esta Resolución porque beneficiaríamos a un importante número de personas en nuestra comunidad.

Presidente: Si ningún  otro concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación, aprobado por unanimidad.

Expediente 53/2000

Presidente: En consideración el proyecto del Departamento Ejecutivo correspondiente al expediente 53/2000, con dictamen de la Comisión de Reglamento, listado de Mayores Contribuyentes del período Mayo 2.000 – Abril del 2.001.

Secretario: Habiendo el Departamento Ejecutivo reemplazado la nómina de personas que se mencionaban en la Resolución número 5/2.000, esta Comisión sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del siguiente proyecto de Resolución:

ARTICULO 1°) – Apruébase el Listado de Mayores Contribuyentes por el período Mayo 2000-Abril 2001, remitido por el Departamento Ejecutivo de acuerdo a Decretos Nros. 175/2000 y 235/2000.

ARTICULO 2°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo. Firman los concejales Osvaldo Borgogna, Enrique Valdés y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: Debiéndose dar cumplimiento al listado de Mayores Contribuyentes de  acuerdo a lo que establece el artículo 94 inciso 3 de la Ley Orgánica, el Ejecutivo remitió el Decreto por el cual hacía llegar los inscriptos en el Registro de Mayores Contribuyentes y quienes designaba de oficio para completar la nómina. Se produjo un primer despacho observando algunas de las personas propuestas en virtud de las incompatibilidades en las que estaban incursas por desempeñar funciones en el municipio. El Ejecutivo dando cumplimiento al pedido de reemplazo de este Cuerpo, envía un posterior decreto con los nombres de otras dos personas que están habilitadas para ello por lo cual se ha procedido a aprobar el listado de Mayores Contribuyentes que fuera enviado por el Departamento Ejecutivo en un Decreto que lleva fecha del 30 de Mayo del corriente año dos mil. Por todo ello y a efectos de cumplimentar las normas solicito la aprobación de la Resolución.

Presidente: Se somete a votación, aprobado por unanimidad.

Expediente 62/2.000

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Concejal Valdés, a fin de emplazar un busto del General San Martín en la plaza que lleva su nombre y trasladar el busto de Domingo Sarmiento a la Plaza Independencia de Norberto de la Riestra, se va a dar lectura al  proyecto y al despacho de la Comisión de Reglamento. 

Secretario: ARTICULO 1°) – Procédase a instalar un busto del Libertador Gral. San Martín en la Plaza que lleva su nombre en la Ciudad de Norberto de la Riestra.

ARTICULO 2°) – Procédase al traslado del busto del prócer Domingo F. Sarmiento actualmente emplazado en la Plaza San Martín de la Ciudad de Norberto de la Riestra y colóquese el mismo en la Plaza Independencia de la misma, sobre la calle Sarmiento.

ARTICULO 3°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Analizado el proyecto en tratamiento esta Comisión sugiere la aprobación del mismo. Firman los concejales Enrique Valdés, Osvaldo Borgogna y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: A pedido de la Asociación Cultural Sanmartiniana he presentado el proyecto en tratamiento, la intención es trasladar el busto de Sarmiento a la Plaza Independencia de Norberto de la Riestra sobre la calle Sarmiento. Quiero poner de manifiesto que habiéndose ubicado un busto del General San Martín que tuvo destino en otro momento, hemos hecho lo necesario para ponerlo en condiciones, el cual si bien no sea el que definitivamente pueda permanecer en ese sitio, si va a permitir que en el sesquicentenario del fallecimiento del General San Martín se encuentre instalado en el lugar. Por esas circunstancias es que tratándose de un emplazamiento con la existencia de la base correspondiente y en el caso del busto de Sarmiento de un traslado a otro lugar es que consideramos que la posibilidad material del cumplimiento de ella está dada sin que exista la necesidad que el municipio tenga que destinar recursos para llevar a cabo este emplazamiento. Por todo ello solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación de este proyecto de Ordenanza.

Presidente: Se somete a votación el dictamen de la Comisión. Aprobado por unanimidad.

Expediente 67/2.000

Presidente: En tratamiento el expediente 67/2.000, iniciado por el Departamento Ejecutivo, petitorio de vecinos solicitando autorización para erigir un basamento con una plaqueta en homenaje al periodista Juan Carlos Reynoso en el Parque Laguna Mulitas. Se va a dar lectura al despacho de la Comisión de Reglamento.

Secretario: Esta Comisión propone el siguiente proyecto de Ordenanza: 

ARTICULO 1°) – Autorízase a la “Comisión de Vecinos Amigos de Juan Carlos Reynoso” a erigir un basamento con una plaqueta de homenaje al mismo, en lugar a determinar en el Parque Laguna Mulitas de nuestra Ciudad.

ARTICULO 2°) – Dicha Comisión tendrá a su cargo su instalación.

ARTICULO 3°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo. Firman los concejales Enrique Valdés, Osvaldo Borgogna y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: Un grupo bastante numeroso de vecinos que incluye numerosos periodistas, colegas de quien fuera en vida Juan Carlos Reynoso han presentado este pedido encaminado a la instalación de un recordatorio en el Parque Laguna Mulitas de nuestra ciudad, al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del periodista en cuestión. Sin  perjuicio de la valoración de las ideologías personales del periodista fallecido, consideramos que es indiscutida la trayectoria que como periodista desempeñara durante tantos años en nuestro medio. Puso la información al servicio de la comunidad con honestidad y con defensa permanente de sus ideales democráticos por lo que consideramos favorable esta petición de sus amigos y vecinos de la ciudad.

Presidente: Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad.

Expediente 47 /2.000

Presidente: El expediente 47/2.000, proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo, modificando la Ordenanza 2.400 y los artículos segundo bis, segundo ter, tercero bis, y sustituyendo los artículos 4, 6 y 7. La Ordenanza se refiere a la creación del Consejo Municipal para las Personas con Discapacidad y se le va a dar lectura al proyecto y al despacho de las Comisiones de Cultura y de Reglamento.

Secretario: 

ARTICULO 1°) – Modifícase la Ordenanza 2400 de la forma que se indica a continuación:

1.1) Incorpórase como Artículo 2 bis., el siguiente:
Artículo 2 bis): El Consejo tendrá como auxiliares en sus funciones y estructura orgánica a Comisiones internas que estarán compuestas por aquellos integrantes del Consejo que éste designe, por representantes de entidades afines, particulares interesados en la problemática y quienes designe el Departamento Ejecutivo a través de la Secretaría de Acción Social.

Son esas Comisiones:

a) Comisión Pro-Hogar Albergue: Su función específica es procurar los medios y acciones tendientes a lograr el establecimiento de un Hogar-Albergue destinado a las personas con discapacidad.

b) Comisión de Difusión y Educación: Tendrá como objetivo difundir conocimientos sobre las distintas discapacidades, la integración social, las normas vigentes y la actividad del Consejo, utilizando para ello los mecanismos que crean conveniente.

c) Comisión de Trabajo y Apoyo: Para las personas con discapacidad y sus familias, como así también la de Trabajo y Apoyo: Su función primaria será procurar ayuda integral y obtención de empleos.

d) Comisión de Urbanismo: Estará destinada a trabajar sobre la problemática de las barreras arquitectónicas y el diseño urbano de nuestro medio.

e) Comisión de Recreación, Integración y Deportes: Desarrollará actividades tendientes al logro de su denominación.

f) Comisión de Asesoramiento: Integrada por profesionales de distintas ramas, brindará apoyo y asesoramiento a las restantes Comisiones y al Consejo en general.

La enumeración no es taxativa y el Consejo tiene facultad por propia resolución disponer la creación de nuevas comisiones, refundir y reestructurar las existentes cuando lo estime conveniente para el logro de sus fines, estableciendo los objetivos y alcances de cada una, como así la designación de sus integrantes.

1.2)   Incorpórase como Artículo 2 ter., el siguiente:
Artículo 2 ter.): Son facultades del Consejo:

a) Establecer la periodicidad de sus propias reuniones ordinarias, de la Mesa Directiva y de las distintas Comisiones.

b) Convocar a Plenarios Extraordinarios y fijar el orden del día.

c) Coordinar el trabajo de cada una y todas las comisiones y designar el representante de éstas ante el Consejo.

d) Decidir el destino de los recursos obtenidos por el Consejo, atendiendo a los fines propuestos en esta Ordenanza.

Todas las decisiones del Consejo se tomarán por simple mayoría de los miembros presentes en la reunión. Prefijando el lugar, día y hora de las reuniones el orden del día se determinará al inicio de cada reunión. Tratándose de reuniones extraordinarias los integrantes del Consejo serán avisados por escrito, con cinco días de anticipación, del lugar, día, hora y orden del día de la reunión convocada.

1.3) Incorpórase como Artículo 3 bis., el siguiente:

Artículo 3 bis): Los representantes indicados en el artículo anterior serán nominados por quienes corresponda en el primer Plenario del Consejo y permanecerán en sus cargos ad honorem por el lapso de dos años pudiendo ser reelegidos y su renovación será realizada por el Plenario que en ese término se efectúe.

Será facultad exclusiva del Presidente del Consejo la remoción por motivos válidos y fundados de los integrantes del mismo, como así también impulsar y vetar propuestas del mismo. En caso de remoción la misma será comunicada al plenario del Consejo y se requerirá a quién corresponda la nominación de su reemplazante.

1.4) Sustitúyese al Artículo 4°) por el siguiente:
Artículo 4°): Los representantes mencionados en los artículos precedentes constituirán el Plenario del Consejo Municipal para las personas discapacitadas. Cualquiera de sus integrantes podrá efectuar propuestas para la realización de los objetivos del Consejo, se llevará acta circunstanciada de los temas debatidos y las resoluciones tomadas las cuales lo serán por simple mayoría de los miembros presentes y en caso de empate el Presidente tendrá doble voto.

1.5) Sustitúyese el Artículo 6°) por el siguiente:
Artículo 6°): Los integrantes de la Mesa Directiva en sus respectivos cargos serán designados por el Departamento Ejecutivo, a propuesta del Plenario del Consejo el cual elegirá los representantes nominados. El plazo de duración en el cargo será de dos años, pudiendo ser reelegidos, y su renovación se realizará en igual forma a la indicada en este artículo.

1.6) Sustitúyese el Artículo 7°) por el siguiente:
Artículo 7°): Serán recursos económicos del Consejo aquellos que obtenga por sí proveniente de subsidios, donaciones y cualquier otro que logre destinados a su funcionamiento y cumplimiento de sus fines. Los fondos que se recauden se depositarán en una cuenta especial afectada que bajo la denominación Ordenanza 2400 Consejo Municipal del Discapacitado se creará en el Presupuesto Municipal y para su movimiento se estará a lo normado por la Ley Orgánica Municipal y Reglamento de Contabilidad.

ARTICULO 2°) – Disposición transitoria: a efectos de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo anterior, facúltase al Departamento Ejecutivo a crear en el Presupuesto vigente la partida presupuestaria según el monto de los recursos efectivamente realizados y acorde con la finalidad determinada en la presente Ordenanza.

ARTICULO 3°) – Autorízase al Departamento Ejecutivo a ordenar el texto de la Ordenanza 2400 y a rectificar las menciones que correspondan, con las modificaciones introducidas en la presente Ordenanza a efectos de facilitar la correcta aplicación de sus normas.

ARTICULO 4°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Despacho de la Comisión de Cultura: desde el ámbito de esta Comisión se sugiere al Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Ordenanza en todos sus términos. Firman los concejales Susana Nicolotti, Cristina Pirotta y Héctor Venialbo. Dictamen de la Comisión de Reglamento: analizado el proyecto en tratamiento esta Comisión sugiere su aprobación. Firman los concejales Enrique Valdés, Osvaldo Borgogna y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra la concejal Pirotta.

Pirotta: Hemos estudiado en la Comisión de Salud la modificación a la Ordenanza 2.400, sobre el Consejo del Discapacitado. Realmente este Consejo ha comenzado a funcionar este año, es sumamente importante para nuestra comunidad que esté funcionando y ellos mismos han propuesto esta modificación porque sobre la marcha han visto la necesidad de la misma. Han determinado comisiones internas auxiliares de dicho Consejo. Consideramos de suma importancia que se puedan aprobar las modificaciones solicitadas porque así lo necesita el Consejo del Discapacitado que en estos momentos está trabajando en nuestra comunidad.

Presidente: Sírvanse los señores concejales emitir su voto, aprobado por unanimidad.

Expediente 48/2.000

Presidente: Dictámenes de las Comisiones de Presupuesto y Reglamento referente a un proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo convalidando el decreto número ciento ochenta y nueve del año 2.000, por el que se aprueba el convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la firma Agentes Romero SA en el que se reconoce una deuda de ciento setenta y cuatro mil trescientos cuarenta y ocho pesos con noventa y siete. Vamos a leer el proyecto de Ordenanza.

Secretario: El Departamento Ejecutivo eleva a consideración del Honorable Concejo Deliberante el siguiente proyecto de Ordenanza: 

ARTICULO 1°) – Convalídase en todos sus términos el Decreto N° 189/2000 del Departamento Ejecutivo, de aprobación del convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo, y la firma “AGENTES ROMERO S.A.”, por el cual el Municipio reconoce adeudar la suma de Pesos Ciento setenta y cuatro mil trescientos cuarenta y ocho con noventa y siete centavos ($ 174.348,97), en concepto de provisión de combustibles, el que se agrega como anexo único y pasa a formar parte integrante de la presente, con las cláusulas y condiciones establecidas en el convenio respectivo.

ARTICULO 2°) – Facúltase al Departamento Ejecutivo a realizar las imputaciones, adecuaciones y/o modificaciones presupuestarias que sean menester y a prever en presupuestos futuros las partidas destinadas a tal fin.

ARTICULO 3°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Presidente: Por la importancia del tema vamos a dar lectura también al convenio.

Secretario: Convenio. Entre la Municipalidad de 25 de Mayo,  en adelante “El Municipio” con domicilio en calle 9 y 27 de 25 de Mayo, Provincia de Buenos Aires, representada por su Intendente Mariano Horacio Grau por una parte y por la otra “Agentes Romero S.A.”, en adelante “Agentes”, con domicilio en Cabral 585, Norberto de la Riestra, Partido de 25 de Mayo, representada por su Vice Presidente Osvaldo Raúl Romero. 

Considerando: 

1. Que el día 12/12/99 la Cuenta Corriente del Proveedor Agentes Romero S. A. arrojaba un saldo de $ 163.604,00 debido a que la Administración Municipal representada por el Sr. Rubén Iturria incurrió en sucesivos atrasos en los pagos de los consumos de combustibles, desde el mes de Mayo de 1999.

2. Que los consumos de combustible del período Junio - Diciembre no fueron cancelados, registrándose una última entrega de efectivo en el mes de Mayo de 1.999 siendo este de carácter parcial. 

3. Que dada la situación económica y financiera en que se hallaban las arcas municipales al momento de la transmisión de la administración y que desde aquella fecha a esta parte se ha pretendido atender los gastos corrientes del Ejercicio en curso.

4. Que al 31/12/99 la deuda flotante con  proveedores del Municipio alcanzó el monto de $ 958.953,36 del cual la deuda con Agentes Romero representa el 18 % y destacando que desde el 01/01/00 a la fecha la cancelación de la misma alcanza un porcentaje mínimo y marginal del total de pagos efectuados por el Municipio,  que en su mayoría corresponden a compensaciones por deudas tributarias de los proveedores.

5. Que es necesario destacar que todo el monto de la deuda flotante aludido en el punto anterior se encuentra registrado en la documentación municipal y por lo tanto la cancelación es obligatoria para las administraciones que se suceden en el tiempo por existir una continuidad jurídica pero al mismo tiempo es menester destacar que esta administración ha adoptado como política la igualdad de tratamiento de todos sus proveedores honrando la deuda y cancelando la misma en la medida que los vaivenes financieros que sufre el Estado Argentino en general y esta Municipalidad en particular así lo permitan, en la pretensión de no incurrir en reconocimientos o privilegios que distorsionen esta decisión creando situaciones de injusticia con respecto a otros proveedores.

Convienen.

1. “El Municipio” reconoce adeudar a “Agentes” la suma de $ 174.348,97 que surge de la liquidación adjunta.

2. La deuda consolidada se cancelará en 19 (diecinueve) cuotas iguales y consecutivas de acuerdo al detalle adjunto.

3. “El Municipio” entrega en este acto 7 (siete) cheques de pago diferido y 12 pagarés, que serán canjeados por cheques diferidos en el Ejercicio 2.001, correspondientes a cada una de las cuotas como cancelación de la deuda objeto del presente.

4. Para toda controversia que pudiera derivar del presente se someten las partes a los Tribunales Ordinarios del Departamento Judicial Mercedes.

Se firman dos ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto en Veinticinco de Mayo, a los 9 días del mes de Junio de 2.000 recibiendo cada parte el suyo de conformidad. Hay una firma de  Agentes Romero y otra de Mariano Horacio Grau, Intendente Municipal.

Presidente: A continuación vamos a leer el dictamen de la Comisión de Presupuesto y finalmente el dictamen de la Comisión de Reglamento que son las dos comisiones que se han expedido sobre el tema.

Secretario: Dictamen de la Comisión de Presupuesto. Desde el ámbito de esta Comisión se sugiere convalidar el Decreto número 189/2.000, aprobándose el presente proyecto de Ordenanza. Firman los concejales Mario Penovi, Osvaldo Borgogna y Enrique Valdéz. Despacho de la Comisión de Reglamento: en el seno de esta Comisión se sugiere la aprobación del proyecto de Ordenanza en tratamiento. Firman los concejales Enrique Valdés, Osvaldo Borgogna y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Borgogna.

Borgogna: De acuerdo a los dictámenes de ambas comisiones, esta bancada entiende y pide la aprobación del presente proyecto de Ordenanza, ya que entiende que el Poder Ejecutivo Municipal en este acto, trata de comenzar a sanear algunas de las deudas contraídas en ejercicios anteriores y que indudablemente tiene que dar cumplimiento. Ya hemos dicho en este recinto que sin sanear lo anterior no se puede empezar a pensar un futuro de progreso para nuestro municipio. Vale la pena aclarar también que el Ejecutivo Municipal hizo consultas al Tribunal de Cuentas con respecto a las formas de que este convenio se llevó a cabo en cuanto a la emisión de pagarés, y de cheques de pago diferido, el que no encontró objeciones por la notas que en nuestro poder tenemos. Entiendo que se podrían hacer más consideraciones sobre los compromisos y las deudas que aún debe abonar el municipio, pero eso será tema de otro debate. Por lo tanto solicito al Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Ordenanza.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: Voy a fundamentar y a adelantar el voto negativo de nuestro bloque a este proyecto de Ordenanza remitido por el Departamento Ejecutivo, basado en dos etapas. Uno que es de forma, de tipo político, y otro de fondo, por razones económicas financieras y para nosotros de orden legal. En lo de tipo político, hemos visto con profundo desagrado, en un convenio firmado entre el Departamento Ejecutivo y una empresa privada se hayan puesto considerandos que para nuestro juicio no vienen al caso. Cualquier tipo de convenio, que ha llegado a este Cuerpo desde el año 1983, que yo formo parte de este Concejo Deliberante, jamás vino con fundamentos o considerandos y con fundamentos de este tipo y con considerandos de esta forma remitida por el Departamento Ejecutivo. Cuando aquí se remite un convenio debe ser explícito, debe de decir que se firma entre el Departamento Ejecutivo y una determinada como en este caso una empresa. Reconocemos que es cierto, que el atraso existía pero eso no tendría que haber quedado plasmado en un convenio que se firmaba con al firma Agentes Romero SA. También se detalla la deuda flotante del municipio que también está demás en este convenio que firma el Departamento Ejecutivo porque no era necesario destacarlo. Acá siempre se ha dicho que feo es reflotar cosas, pero muchas veces las circunstancias nos obligan a traer a este recinto cosas que nosotros no quisiéramos traer. Pero por ejemplo el justicialismo cuando se hizo cargo del gobierno en el año 1991 recibió un municipio con grandes deudas a proveedores. Este Departamento Ejecutivo recibió deudas como el pavimento, que se había cobrado en muchos casos al contado, que se habían cobrado muchas cuotas, que no se había pagado y que tuvo que endeudarse el municipio en aproximadamente un millón de pesos para poder pagar ese pavimento, porque ya había vecinos molestos que estaban por iniciarle una demanda al municipio por incumplimiento de los contratos firmados. Tuvimos que hacernos cargo de una deuda con ESEBA, de aproximadamente cuatrocientos mil pesos de aquél momento. Hubo que renegociarla, dos veces, pero nosotros no la agrandamos, achicamos, renegociamos, achicamos punitorios, achicamos intereses, renegociamos la forma de pago y nunca cuando vino a este Concejo, en ningún convenio o en ningún tipo de ordenanza o en ningún tipo de proyecto se hizo ningún tipo de hincapié de que era algo o heredado de la administración anterior. Cuando nos hicimos cargo del municipio lo hicimos en esas condiciones, sabíamos lo que recibíamos y nunca pusimos en un convenio o en un proyecto de ordenanza en sus fundamentos, que este crédito se tenía que pedir porque era una herencia del gobierno anterior, una deuda del gobierno anterior. Por eso señor Presidente digo que es inédito, que lo vemos con profundo desagrado y lo peor voy a decir que está hecho en la tranquilidad de una oficina porque esto roza la chicana y a  mí lo que más me duele es que viene con la firma del señor Intendente Municipal. Y digo porque  muchas veces una chicana aquí en el fragor del debate como muchas veces se ha dicho, esto no es un liceo de señoritas, se nos puede escapar a algún concejal en el ardor de un debate pero yo creo que en la tranquilidad de una oficina hecho esto ya para ser suave voy a decir que es de muy mal gusto. Esto es lo que me mueve al rechazo de la parte política. La parte económica  financiera, vemos que el Departamento Ejecutivo ha sido muy mal negociador. Aquí hay una empresa que quiere cobrar por supuesto lo que es suyo, negociemos, pero sin intereses, sin resarcitorios, sin intereses sobre intereses, el IVA sobre el interés del municipio,  que aumenta una deuda que era de ciento sesenta y tres mil pesos la lleva a ciento noventa y un mil pesos. Tenemos que pagar veintiocho mil pesos de intereses, pero como si esto fuera poco señor Presidente, tenemos que pensar que como dice aquí el Departamento Ejecutivo, se debe a proveedores del municipio la suma de novecientos cincuenta y ocho mil pesos. Esto hoy si se aprueba sienta un precedente y le da derecho a todos los demás proveedores del municipio, el otro ochenta y dos por ciento, suma setecientos noventa y cinco mil trescientos cincuenta pesos, que al sistema francés, que se está aplicando en los intereses de esta deuda, le van a significar al erario público desprenderse de ciento treinta y cinco mil pesos más. Porque si yo fuera proveedor del municipio y estoy en las mismas condiciones que Romero, porque hace muchísimo que se me debe, mañana mismo golpeo las puertas del intendente municipal para remitir a este Departamento Ejecutivo a consolidar nuevas deudas y a pagar ciento treinta y cinco mil pesos más de intereses, que si del Departamento Ejecutivo hubiera sido un buen negociador hubiera dicho, señores quieren cobrar, me parece muy bien porque la deuda está, se debe, pero vamos a negociar,  sin recargos, sin intereses, sin resarcitorios. De esta manera el pueblo de 25 de Mayo va a pagar ciento sesenta y tres mil pesos de intereses si el resto de los proveedores mañana se presenta. Y también hay algo que destaco, dice esta administración a adoptado como política la igualdad de tratamiento a todos sus proveedores, si fuera igualdad de tratamiento señor Presidente, hoy tendríamos aquí delante nuestro, el total de la consolidación de deuda  por novecientos cincuenta y ocho mil pesos, pero se hace un privilegio con una sola firma, se consolida deuda con la firma Agentes Romero SA, no ha llegado aquí el resto de los proveedores, para que fuera una cosa justa y equitativa tendría que haber venido el total de la deuda y no lo parcial. Entonces, dice, la pretensión de no incurrir en reconocimientos o privilegios que distorsionen esta decisión creándose situaciones de injusticia con respecto a otros proveedores, yo creo que es todo lo contrario, aquí se está creando una situación de injusticia con respecto a los otros proveedores, porque aquí se viene nada más que a consolidar la deuda de Agentes Romero y no del resto de los proveedores del Municipio, que vuelvo a repetir suman setecientos noventa y cinco mil trescientos cincuenta pesos de acuerdo al detalle que nos remite el Departamento Ejecutivo. Eso en la parte económico financiero, creo que el Ejecutivo ha sido un mal negociador y est le puede llegar a costar al municipio, ciento sesenta y tres mil pesos, y como lo decía recién el concejal Borgogna si no se sanean las cuentas municipales no podemos seguir adelante pero sin no las saneamos y encima pagamos intereses sobre intereses, resarcitorios, etcétera, etcétera, mucho menos lo vamos a poder seguir haciendo. Yo creo que acá, el Departamento Ejecutivo por medio de su Secretario de Hacienda, tendrá que mejorar los tantos, sino caso contrario estamos haciendo los deberes bastante mal, hace muy poco tiempo, hemos aprobado una moratoria donde el Departamento Ejecutivo cancela intereses, no  le cobra un centavo a aquél contribuyente que paga en doce meses. Nosotros para que nos paguen rebajamos los intereses y a otros, para pagarles, les pagamos intereses, estamos todos locos. Esto así no va. Así es muy difícil que podamos sanear las finanzas del municipio. Esto, vuelvo a repetir, con haber sido buenos negociadores de las deudas heredadas, porque no nos olvidemos que estamos el año noventa y nueve que acá se reclama, había prácticamente inflación cero, o en algunos meses deflación, y en el período noventa y nueve se pagan intereses, quiere decir que esto es muy mal negocio, que cualquier interés que se haya pagado, por más que se me quiera hacer creer, en la Comisión de Presupuesto el Secretario de Hacienda dijo que el 0,8 % era poco, yo creo que igual es mucho, debió haberse negociado con la firma Romero sin que viniera aquí, al Concejo Deliberante, sin necesidad de pagar intereses. Quieren cobrar, no se les va a negar la deuda pero estas son las reglas de juego del municipio, las reglas de juego las pone el municipio, no las pone Romero. Señor Presidente, en cuanto a lo demás, a la parte legal, es correcto también lo que dice el concejal Borgogna, hay Comunicaciones del Tribunal de Cuentas, ya vienen en el informe de Contaduría y el Contador dice que con respecto a la emisión de pagarés se deberá dar cumplimiento a lo dispuesto en la Circular 236/74, del Honorable Tribunal de Cuentas, que justamente es una Circular que dice que el Departamento Ejecutivo puede emitir pagarés a favor de empresas contratistas y proveedores, por certificados de obras aprobados y provisiones ya realizadas. Quiere decir que la emisión de pagarés es correcta, lo mismo dice el Tribunal de Cuentas sobre la posibilidad de Convenios de Pagos garantizados por cheques diferidos, quiere decir que hasta ahí es correctísima la posición del Departamento Ejecutivo. Pero, aquí en el artículo tercero del Convenio firmado con Agentes Romero, hay una cosa bastante rara, dice, el Municipio entrega en este acto siete cheques de pago diferido, que es correcto por que el Tribunal de Cuentas dice que se puede pagar con cheques diferidos pero tiene que ser dentro del ejercicio vigente, entonces está bien siete cheques hasta el mes de diciembre, y doce pagarés, y acá bien lo raro, que serán canjeados por cheques diferidos en el ejercicio 2.001, correspondiente a cada una de las cuotas como cancelación de la deuda objeto del presente. Quiere decir que hoy emitimos pagarés y el 1° de enero del año 2.001, se lo cambiamos a Romero como si dijéramos toma yo te cambio una masita por una figurita, devolveme los pagarés que te doy cheques diferidos porque este año puedo. Señor Presidente, creo que eso no es lo correcto, no es lo que dice el Tribunal de Cuentas, porque este es claro cuando dice que para dar cumplimiento a todo esto el Departamento Ejecutivo tiene que implantar la obligatoriedad de un registro especial rubricado por este Tribunal, en el que se hará constar como mínimo el número de orden, fecha de emisión de la orden y a quien se emite, el importe del documento, fechas de vencimiento, imputación presupuestaria, fechas de cancelación, etcétera. Entonces como es posible que si nosotros tenemos un libro rubricado con la obligatoriedad que nos fija el Honorable Tribunal de Cuentas, podamos después tan tranquilamente, eliminarlos y los pagarés pasarlos a cheques diferidos. Señor Presidente, cuando el señor Secretario de Hacienda del municipio de 25 de Mayo nos visitó, yo le dije si eso había sido consultado me dijo que no, dije si hay alguna posibilidad de que esto sea así, lo quiero por escrito, no volvió más a la Comisión con eso. Por eso tengo mis serias dudas de que esto se pueda hacer, por eso este bloque no lo va a avalar, porque creemos que no se puede hacer, pero de cualquier manera nosotros no queremos quedar esta noche pegados en algo que puede ser que el Tribunal de Cuentas el día de mañana nos haga algún cargo. Aparte de todo lo que ya he manifestado, agrego esto, que para nosotros no es correcto, no es legal. Puedo estar equivocado, ojalá me equivoque y no haya ningún problema con el Departamento Ejecutivo y con los concejales que esta noche puedan levantar la mano con su voto afirmativo. Nosotros señor Presidente, vamos a votar en forma negativa y a fin de deslindar responsabilidades vamos a solicitar que la votación sea hecha en forma nominal.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal  Fredes.

Fredes: Nosotros sugerimos que este proyecto vuelva a la Comisión y sea analizado nuevamente. En un principio estamos de acuerdo con la bancada justicialista en las irregularidades que acaba de observar el concejal Baquini. Es decir que esta bancada estaría de acuerdo en que volviera a la Comisión correspondiente.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Valdés.

Valdés: Para contestar algunas de las  afirmaciones que ha argüido el concejal Baquini para fundamentar el voto negativo respecto del proyecto en tratamiento. En primer lugar hay que tener en cuenta que en toda negociación y en todo convenio las condiciones normalmente no las pone una sola parte. Las condiciones son el producto y la consecuencia del acuerdo al  cual se debe llegar o se llega a través de negociaciones que pueden o no culminar en un acuerdo. En este caso tenemos que considerar que la deuda consolidada, que la deuda real a la cual este proveedor podría tener derecho a reclamarlo por otra vía, en cuyo caso los perjuicios serían mucho más grave para el municipio, de los cuales tenemos ejemplos lamentables, que se convierten luego no en un 0,8 %, que es el 50 % de la tasa que cobra el banco en las operaciones, en cuanto ello fue debidamente aprobado por el Tribunal de Cuentas en cuanto a la posibilidad de aplicación de la tasa simplemente bancaria, acá se está aplicando el 50 % por ciento de dicha tasa, y hay que tener en cuenta que no todo proveedor puede estar en condiciones financieras de financiar en diecinueve cuotas la deuda, en este caso y en todos los casos en los cuales se arriba a un convenio, las condiciones de ese convenio hacen tanto a la diferencia que a través de casi dos años puede representar esa tasa para el municipio y por otro lado, lo que implica asimismo una renuncia o una postergación. En otros casos, la negociación o el convenio puede no ser aceptado por parte de un proveedor que requiera o necesite esos recursos en otros tiempos o en otros plazos menos prolongados que en este caso. Por otro lado, cual sería o podría ser la consecuencia de no aceptar la posibilidad de un convenio arribado a través de una negociación entre dos partes. Que la parte acreedora puede llevar a cabo su reclamo por una vía judicial con no el 50 % de la tasa de interés que establece el banco y que acepta el Tribunal de Cuentas, sino el 100% de esa tasa de interés. Lógico, eso va a llevar un año, va a llevar dos, pero después viene el rebote crítico de las sumas siderales que duplican a lo mejor el total de esa deuda de ciento sesenta y tres mil pesos, porque a ello se le agregan honorarios, no solamente honorarios profesionales, también de peritos que van a ser eventualmente designados en una instancia como la que estoy mencionando. Es por ello que en este caso las reglas del juego las fijan las dos partes. Posiblemente al acreedor le conviniera mucho más cobrar en dos o más cuotas sin intereses, pero no con el plazo que en este momento se está conviniendo. Por eso que no es una pauta este acuerdo, válida para otros acreedores, que pueden inclusive no estar conformes con un cobro diferido en estos términos. Por otro lado se trata en esta caso de un proveedor de un elemento tan imprescindible para el municipio cual es el combustible, y que hay que considerar que no ha dejado de suministrar el mismo, pese a ese atraso de tantos meses, que mal que le pese a la bancada opositora es producto de la falta de pago durante esos períodos prolongados de la administración que nos precediera. Por ello y considerando que en otros casos y en otros convenios celebrados por dicha administración las condiciones y las reglas de juego fueron puesta justamente por la parte contratante en perjuicio de los intereses municipales que todavía los estamos padeciendo, y no es el proyecto en tratamiento al que me estoy refiriendo sino otros, entonces tenemos que ser conscientes en cuanto al rol que a cada uno nos toca jugar en este recinto para aceptar cuando se ha llegado a un convenio a través de la negociación que permite el pago de una deuda de estas características y sobre todo de este tipo de elementos, como es el combustible, en un plazo de 19 meses, con intereses al 50 % de la tasa que aceptaba el Tribunal de Cuentas por considerar que era la tasa bancaria. Por todo eso, es que insistimos en la aprobación de este proyecto de ordenanza que permite recobrar un poco de la tan perdida credibilidad a la que ha llegado nuestro municipio y no por causas atinentes a esta administración.

Presidente: Simplemente voy a hacer una observación respecto del proyecto, en el sentido de que ya hemos insistido en diversas oportunidades y mucho antes de ahora, de que cuando interviene una sociedad tiene que ser acreditada la representación que se invoca. Porque el Vicepresidente de la Sociedad Anónima en principio no tiene capacidad para representarla y además cualquiera sea la persona que intente representar una Sociedad Anónima tiene que acreditar su personería a través de las copias de los Estatutos, de las Actas de Asamblea y en su caso del Acta de Directorio si es que la Asamblea facultó al Directorio para que entre los Directores que surgen de las asambleas ordinarias se designen a los miembros, o sea al Presidente y Vicepresidente, para saber con quien se contrata. Y  esto lo hemos dicho en las anteriores administraciones y lo volvemos a decir porque hace a la defensa del patrimonio municipal y al principio de sana administración. Y esta vez yo voy a dar mi voto pero quiero señalar que los concejales en este sentido, cualquier sector que sea y en cualquier tiempo que sea tienen que ser precavidos en esta materia porque siempre vivimos contratando con sociedades. Esta es una sociedad que conocemos, que acá se le da domicilio en Norberto de la Riestra pero que en sus estatutos tiene domicilio en Capital Federal, porque he visto los estatutos de la sociedad, pero en otros casos estamos ante sociedades que no conocemos, y nunca tomamos estas precauciones. Yo quise hacer solo esa reserva y anticipo mi voto favorable. Quiero aclarar que aquí hay tres mociones para votar. Una moción a favor del  proyecto, una moción en contra del proyecto y una tercera moción porque vuelva a Comisión. Así que se someten  las tres mociones simultáneamente a votación, previamente vamos a votar si la votación va a ser nominal tal como ha sido pedido por la bancada justicialista. Es una moción de orden, vamos a votar si se vota nominalmente, los que estén por la afirmativa sírvanse levantar su mano. Aprobado. Ahora vamos a proceder a votar nominalmente. Reitero el mecanismo de la votación, hay tres propuestas, cada concejal votará por la que se identifique. Voy a dar lectura por orden alfabético a los distintos concejales, para que voten por la afirmativa, por la negativa o por el pase a Comisión nuevamente.

Presidente: Baquini, Oscar Atilio

Baquini: Negativa

Presidente: Borgogna, Osvaldo David

Borgogna: Afirmativa

Presidente: Buenaventura, Pedro Luis.

Buenaventura: Negativa.

Presidente: Fallet, Luis Arturo.

Fallet: Afirmativo.

Presidente: Farace, Mario César.

Farace: Negativo

Presidente: Faviano Guillermo Horacio, afirmativo. Fredes, Roberto José:

Fredes: Negativo.

Presidente: Gastaldi, Horaci Aidor.

Gastaldi: Negativa.

Presidente: Nicolotti, Susana Argentina.

Nicolotti: Afirmativa.

Presidente: Penovi, Norberto Mario.

Penovi: Afirmativo.

Presidente: Pirotta, María Cristina.

Pirotta: Afirmativo.

Presidente: Portilla, Abel Osmar.

Portilla: Negativo.

Presidente: Tanoni, Osvaldo.

Tanoni: Negativo.

Presidente: Valdés, Enrique Rafael.

Valdés: Afirmativo.

Presidente: Venialbo, Héctor Rodolfo.

Venialbo: Afirmativo.

Presidente: Yelpo, Elda Margarita.

Yelpo: Negativo.

Presidente: Aprobado por el voto doble de la Presidencia el proyecto de convalidación del Decreto que aprueba el Convenio con la firma Agentes Romero S. A.

Expediente 74/98

Presidente: Pasamos a considerar el proyecto de ordenanza 74/98, de autoría del bloque de Concejales del Frepaso, donde declaran de interés público municipal la habilitación del Cementerio Municipal de la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo, se va a dar lectura al Despacho de las Comisiones de Obras Públicas, Presupuesto y Reglamento.

Secretario: Dictamen de la Comisión de Presupuesto, Despacho: Esta Comisión sugiera la aprobación del siguiente proyecto de Ordenanza:

Artículo 1°: Procédase a la instalación y oportuna habilitación del Cementerio Municipal del Cementerio de la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo.

Artículo 2°: El Departamento Ejecutivo efectuará el proyecto de parquización y adecuación del terreno y la reglamentación cuidando el efectivo cumplimiento de esta Ordenanza.

Artículo 3°: Los recursos que demanden la iniciación de este proyecto de Ordenanza serán imputados a Rentas Generales con arreglo al Cálculo de Recursos en vigencia y sujeto a los ajustes técnicos que fueran necesarios, debiéndose prever en el futuro presupuesto, la partida que corresponda para su cumplimentación.

Artículo 4°: Comuníquese al Departamento Ejecutivo. Firman los concejales Osvaldo Borgogna, Norberto Penovi y Enrique Valdés. 

El Despacho de la Comisión de Reglamento dice lo siguiente: En el seno de esta Comisión, se sugiere la aprobación del presente proyecto de Ordenanza de acuerdo con la redacción propuesta por la Comisión de Presupuesto. Firman los concejales Enrique Valdés, Osvaldo Borgogna y Roberto Fredes.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Valdés.

Valdés: Este proyecto de Ordenanza tiende a cristalizar un viejo anhelo de la localidad de Pedernales. La puesta en marcha del Cementerio Municipal. Si bien han pasado varios años desde que la donación se transmitiera, recién pocos años atrás se llevó a cabo la escrituración a favor de la Municipalidad de 25 de mayo, del predio destinado a dicho cementerio. Esa fue una donación con cargo que en consecuencia debe tener su culminación con la instalación del cementerio. Es importante tener en cuenta que en algún momento faltó quizá la voluntad política de llevar a cabo esta obra, pero puedo adelantar la decisión del Departamento Ejecutivo de llevara  cabo la parquización y posterior habilitación del cementerio municipal de Pedernales. Toda sociedad que llega a una importancia como la que presenta en este momento la comunidad de Pedernales, necesita como parte de si misma la existencia del lugar donde quienes son los vecinos, vayan a descansar a su fallecimiento. Por todo ello es que pido a este Honorable Cuerpo la aprobación de este proyecto de Ordenanza.

Presidente: Tiene la palabra el señor Concejal Tanoni.

Tanoni: Estoy de acuerdo con este proyecto del concejal Valdés, de que se ponga en funcionamiento este cementerio. Es también de destacar que se ha construido una bóveda, un poco apresurado tal vez por la familia del doctor Bermúdez, que insiste con la habilitación para poder trasladar los restos de este médico a su tierra, y también por mucha gente, muchos vecinos que tienen sus seres queridos en otros cementerios de localidades vecinas, y quieren comprar sus terrenos para que descansen en esa zona donde nacieron y vivieron. Es por esto señor Presidente que estamos totalmente de acuerdo en esta bancada por lo que damos un voto positivo a este proyecto.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: Tal cual lo adelantó el concejal Tanoni, este bloque va a dar su aprobación a este proyecto, pero creo que es susceptible de varias modificaciones a fin de emprolijarlo. Una es bastante grave pero creo que por todo lo que se ha esgrimido, y porque este proyecto lleva ya diez años desde que las tierras fueron donadas, mediante la Ordenanza 2135, que ya autorizaba al Departamento Ejecutivo a hacer la obra, en cuanto estuvieran finalizados todo lo que fuera documentación, que creo que recién el año pasado pudo terminarse todo el problema dominial  y la subdivisión de ese cementerio. Entonces a fin de no volverlo a Comisión y emprolijarlo yo voy a proponer dos cosas, o que el Cuerpo se constituya en Comisión o que trate esto ahora para que no vuelva a Comisión, y propongo lo siguiente: en el artículo primero dice procédase a la instalación y oportuna habilitación del Cementerio Municipal de la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo, debería decir procédase a la instalación y habilitación del cementerio público municipal porque así reza en la Ordenanza 2135/91, el artículo segundo como está, sin modificaciones. Ahora en el artículo tercero dice, los recursos que demanden la iniciación de este proyecto de Ordenanza, ya deja de se iniciación para ser un proyecto y deja de ser proyecto para ser Ordenanza, entonces diría los recursos que demande esta ordenanza, serán imputados y acá dice a rentas generales, y aquí tenemos el problema más grave que vemos como lo podemos solucionar, porque el Reglamento de Contabilidad en su Artículo 228 dice: “El Concejo Deliberante carece de facultades para autorizar gastos con imputación a Rentas Generales”, es decir que acá nos encontramos con el primer problema y el más grave. Toda ordenanza que se sancione en materia de expensas se financiarán con recursos bien determinados que es lo que fija el artículo 31 de la Ley Orgánica de las Municipalidades, es decir que aquí nos encontramos con el problema de que no puede ponerse Rentas Generales. Yo pregunto antes de seguir, si está determinado si no es Rentas Generales donde puede imputarse la partida presupuestaria . Porque sino yo, tiraba como alternativa, porque estuve mirando el Presupuesto, en el Cálculo de Recursos, puede ser en Obras Públicas a discriminar. Vamos a cambiar el texto, que diga, los gastos que demanden el cumplimiento de la presente, serán imputados a la partida Obras Públicas a discriminar. Con esto zanjaríamos la situación a fin de que esta noche salga esto, ya que vuelvo a repetir hace diez años que anda dando vueltas y así Pedernales tiene, como decía el concejal Tanoni, de una vez por todas un cementerio donde sus seres queridos puedan descansar.

Presidente: También la otra puede ser Facúltase al Departamento Ejecutivo a efectuar las adecuaciones presupuestarias necesarias para el cumplimiento de la presente, también puede ser esa.

Baquini: Podría ser, pero sabe lo que pasa siempre señor Presidente, que tiene que quedar específicamente determinado y yo creo que la partida crédito adicional, hay ciento treinta y dos mil pesos.

Presidente: Entonces vamos a leer todo nuevamente de acuerdo a la redacción que Usted le ha dado señor concejal Baquini.

Secretario: Artículo Primero: Procédase a la instalación y habilitación del Cementerio Público Municipal en la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo.

Presidente: En el artículo primero deberíamos decir procédase a establecer y habilitar, porque los cementerios no se instalan, se establecen, de acuerdo a lo que dice el artículo 28 de la Ley Orgánica de las Municipalidades.

Secretario: Quedaría entonces redactado de la siguiente manera.. Artículo Primero: Procédase a establecer y habilitar el Cementerio Público Municipal de Pedernales, Partido de 25 de Mayo. El artículo segundo quedaría: El Departamento Ejecutivo efectuará el proyecto de parquización y adecuación del terreno y la reglamentación final para el efectivo cumplimiento de esta Ordenanza. El artículo tercero dirá: Los gastos que demanden el cumplimiento de la presente serán imputados a la partida presupuestaria Obras Públicas a discriminar. Y el artículo cuarto sería comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Presidente: Con las modificaciones sugeridas por el concejal Baquini se va a someter a votación el  proyecto que acabamos de discutir, sírvanse emitir su voto, aprobado por unanimidad, vamos a dar lectura al texto ordenado que se acaba de aprobar.

Secretario: ARTICULO 1°) – Procédase a establecer y habilitar el CEMENTERIO PUBLICO MUNICIPAL
 en la Localidad de PEDERNALES, Partido de 25 de Mayo.

ARTICULO 2°) – El Departamento Ejecutivo efectuará el proyecto de parquización y adecuación del terreno y la reglamentación final para el efectivo cumplimiento de esta Ordenanza.

ARTICULO 3°) – Los gastos que demande el cumplimiento de la presente serán imputados a la partida presupuestaria OBRAS PUBLICAS A DISCRIMINAR.

ARTICULO 4°) – Comuníquese al Departamento Ejecutivo.

Punto 6.

Presidente: De esta manera hemos agotado el punto 5 del Orden del Día y pasamos a considerar el punto 6, Proyectos Presentados. 

Expediente 69/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo convalidando el Acta Acuerdo celebrado entre la Municipalidad y el Instituto Provincial de la Administración Pública. La Comisión de Labor Propone su pase a la Comisión de Reglamento y Presupuesto.

Expediente 70/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo, convalidando convenio marco de cooperación recíproca celebrado entre la Municipalidad y la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, con el objeto de llevar a cabo actividades comunes. Se propone su pase a  las Comisiones de Cultura, Presupuesto y Reglamento.

Expediente 71/2000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo convalidando el contrato de locación entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la Sociedad Española de Socorros Mutuos del inmueble conocido como Teatro Español por el término de cuatro años. Se propone su pase a las Comisiones de Presupuesto y de Reglamento.

Expediente 72/2.000 

Presidente:  Proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo convalidando convenio entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la Dirección Provincial de Saneamiento de Obras Hidráulicas, por el que se regirán las formas y condiciones de ejecución de obra denominada Canal Aliviador Sub Cuenca Araujo desde Arroyo El Gato a Progresiva 6.556. Se propone su pase a las Comisiones de Obras Públicas y Presupuesto.
Expediente 73/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Departamento Ejecutivo, convalidar el convenio celebrado entre la Municipalidad de 25 de Mayo y la Universidad Nacional de La Plata, de adhesión al sistema de tele educación. La Comisión de Labor propone su pase a las Comisiones de Cultura y Presupuesto.

Expediente 74/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del concejal Luis Buenaventura y otros, estableciendo una bonificación sobre el sueldo básico para el personal responsable del manejo de fondos municipales y entes descentralizados. Se propone su pase a las Comisiones de Reglamento y Presupuesto.

Expediente 75/2.000 

Presidente: Proyecto de Ordenanza del Concejal Mario Farace y otros por el cual se propone la capacitación del personal municipal encargado de la atención al público para comunicarse con personas sordomudas. Se propone su pase a las Comisiones de Cultura y Reglamento.

Expediente 76/2.000

Presidente: Proyecto de Ordenanza presentado por el concejal Osvaldo Tanoni, imponiendo denominación por números y nombres a las calles de la localidad de Ernestina, Partido de 25 de Mayo. Pasa a la Comisión de Reglamento

Expediente 77/2000

Presidente: Proyecto de Comunicación, cuya autoría corresponde también al concejal Tanoni, por el cual se solicita al Departamento Ejecutivo que realice las gestiones necesarias tendientes a reforzar la dotación de personal de la Sub Delegación local de la Policía Federal, tendrá tratamiento sobre tablas y se le va a dar lectura a la parte dispositiva del mismo.

Secretario: Artículo Primero: El Honorable Concejo Deliberante solicita al Departamento Ejecutivo se dirija a las autoridades que corresponda solicitando tal cual lo prometido por el Señor Ministro del Interior el refuerzo de la dotación de la Sub Delegación local de la Policía Federal para que esta pueda extender sus servicios a todo el interior del distrito de 25 de Mayo, concurriendo a las localidades en un cronograma que la fuerza estime como el más apropiado, para atender el requerimiento de los pobladores en el mismo lugar y realizar las demás tareas que le competen tal cual la realizan en la ciudad cabecera.

Artículo Segundo: Comuníquese al Departamento Ejecutivo, a quien se le solicita haga conocer a este Cuerpo el resultado de los requerimientos que efectúe a la brevedad posible. Firma Osvaldo Daniel Tanoni, Concejal justicialista.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Tanoni.

Tanoni: Señor Presidente, me ha motivado a hacer este proyecto de comunicación, siendo que en el interior del Partido de 25 de Mayo, poco se conoce que en la ciudad cabecera tenemos una Sub Delegación de la Policía Federal. Se sabe que hace ciertos trabajos administrativos como Cédula de Identidad, hay controles contra la droga, y viendo que según lo publicado por el diario La Mañana, que se va a reforzar el personal de la Policía Federal en 25 de Mayo, sería conveniente que se haga un programa de visita a los pueblos del interior del Partido de 25 de Mayo, para que brinden sus servicios en iguales condiciones que la ciudad cabecera. Por esto pido a los señores concejales el voto positivo a esto.

Presidente: Hay que aclarar que la Sub Delegación de 25 de Mayo comprende una competencia territorial mucho más vasta que el Partido de 25 de Mayo. Comprende a otros partidos, o sea que con el mismo criterio también pedirían los otros partidos y pedirían también las otras localidades de los otros partidos. La iniciativa es loable y simpática para los habitantes del interior pero también a veces tiene que haber cierta responsabilidad en la presentación de los proyectos por las consecuencias que pueden desencadenarse. No es de 25 de Mayo, está localizada en 25 de Mayo, es una Sub Delegación, pero me parece que de todas maneras no habría obstáculos. Hay que hacer algunas salvedades para saber muy bien a veces de que tratamos y que comprende, para no crear falsas imágenes sobre los servicios que puede brindar una entidad. Pero con esa salvedad creo que se puede aprobar. Sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 78/2.000

Presidente: En consideración el proyecto de Comunicación, cuya autoría corresponde al concejal Pedro Buenaventura y Otros, que son concretamente los concejales Farace y Tanoni, por el cual solicitan al Departamento Ejecutivo informe sobre el sistema informático municipal y tareas que desempeña el Licenciado Fontán en la Municipalidad de 25 de Mayo. Se va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: Proyecto de Comunicación. Artículo Primero: Informe a este Honorable Cuerpo cual es la situación contractual con la empresa proveedora de los sistemas informáticos Unisoft y si el cumplimiento de la empresa ha sido el previsto en el contrato.

Artículo Segundo: Informe si el cumplimiento de la Municipalidad de 25 de Mayo en cuanto a pagos y disposición de equipos y recursos humanos fue el convenido.

Artículo Tercero: Informe cuanto se ha abonado ya sea por recibo de sueldo, contrato o por orden de pago al personal y funcionarios afectados al área de computación, Amaya, Bucco, Alvarez y Arce.

Artículo Cuarto: Informe que tarea desempeña el licenciado Fontán en la Municipalidad de 25 de Mayo, cual es su responsabilidad, qué régimen de concurrencia tiene y cuanto percibe en concepto de sueldo, remuneración u honorarios profesionales.

Artículo Quinto: De forma. Firman los concejales Mario Farace, Osvaldo Tanoni y Pedro Luis Buenaventura.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Farace.

Farace: Este pequeño proyecto de Comunicación, es a fin de establecer y conocer precisamente las cuestiones enumeradas en el articulado para poder determinar con más claridad que inconvenientes está teniendo el Departamento Ejecutivo para llevar adelante algunas tareas que son competencia exclusiva de él. 

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Valdés.

Valdés: Si señor Presidente, como ha sido norma casi general en este tipo de proyectos solicitando informes al Ejecutivo, esta bancada va a dar su voto afirmativo al proyecto que en todos los casos podrá ilustrarnos sobre los distintos temas que se le requieren para tener un conocimiento directo y fundado de cada uno de los ítems a los que el mismo se refiere.

Presidente: Lo que propondríamos es que tendría que tener una modificación en el artículo primero para poder enviarlo a alguien, sino va a quedar en Secretaría. Pondríamos en el artículo primero, solicítase al Departamento Ejecutivo lo siguiente, y después agregaríamos inciso uno, inciso dos, inciso tres, inciso cuatro y artículo segundo de forma, está bien señor concejal. Si no hay observaciones sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado por unanimidad.

Expediente 79/2.000.

Presidente: En consideración el proyecto de Resolución de los concejales Tanoni, Farace y Buenaventura sobre instrucción de sumario administrativo a profesionales médicos y enfermeras de la Unidad Sanitaria de Pedernales y proporcionar información a los habitantes de Pedernales sobre horario de atención de la Unidad Sanitaria. Se le va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: Articulo primero: Instrúyase sumario administrativo a los profesionales médicos afectados a la Unidad Sanitaria de la localidad de Pedernales doctores Scheller, Germán y Gotelli, Marcos, a fin de determinar si han incurrido en falta alguna relacionada con la denuncia realizada el día 24 de julio de 2.000, y que consta en Acta número 500. 

Artículo Segundo: Instrúyase sumario administrativo a las enfermeras afectadas a la Unidad Sanitaria de Pedernales a fin de determinar si han incurrido en falta alguna con la denuncia realizada el día 24 de julio de 2.000 y que consta en Acta número 500.

Artículo Tercero: Proporciónese adecuada información a los habitantes de la localidad de Pedernales con referencia al alcance de la cobertura horaria para la atención en la Unidad Sanitaria por parte de los profesionales médicos y los derechos, deberes y obligaciones de todos los agentes de la salud en la localidad.

Artículo Cuarto: Agotadas las instancias sumariales infórmese al Concejo Deliberante de las actuaciones y resultados de la instancia.

Artículo Quinto: De forma. Firman los concejales Osvaldo Tanoni, Mario Farace y Pedro Buenaventura.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Farace.

Farace: Este proyecto de Resolución, está orientado a despejar dudas que se generaron con las denuncias del concejal Tanoni. El posterior análisis en la Comisión a que fue remitido el inconveniente, y considerando que el sumario administrativo es una instancia investigativa que no compromete a los agentes mencionados si no han cometido ningún tipo de falta, proponemos que se realicen estos sumarios a fin de que se determinen así realmente se ha incurrido en estas faltas, tanto  por parte del personal médico como de las enfermeras. El artículo tercero indica que se proporcione adecuada información ya que es evidente que la población de Pedernales tiene una confusión con respecto a las funciones que cumplen los médicos durante todo el día y durante el horario que realmente cumplen en la sala. Esto ha sido manifestado tanto por el concejal Tanoni como por el concejal Venialbo,  y fue ratificado en la reunión informativa que tuvimos en la Comisión de Salud. Por eso es que pido la aprobación a los señores concejales de este proyecto.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Valdés.

Valdés: Señor Presidente, dada la fundamentación que surgiría de la primer parte del proyecto es necesario poner en conocimiento que de acuerdo con la información recabada en el Departamento Ejecutivo y en el área respectiva en la función profesional de los médicos de la localidad de Pedernales, no existiría la figura de la guardia pasiva, por lo cual los médicos cumplen 36 o 24 horas de guardia cumplido lo cual han cumplido sus funciones, entonces si bien de hecho es probable que en las localidades del interior donde los médicos se domicilian en la misma localidad, son llamados estando en la misma o se ponen de acuerdo cuando hay más de un médico, podríamos llamarlo como una especie de guardia pero no municipalmente hablando. Lo que lleva a alguna confusión en este tema es ubicar a la función médica como guardia pasiva. Tenemos entendido que no existe la figura de la guardia pasiva  por eso es que además considerando que el sumario administrativo debe ser consecuencia de hechos graves que lo justifiquen, por hechos que pueden no haber sido consecuencia de la relación con el municipio, entendemos que sin perjuicio que la inquietud traída a este recinto sea encausada por la vía que sea más adecuada, tal como está redactado no es posible de aprobar. Por otro lado en cuanto al punto tercero, el concejal Venialbo nos ha informado debidamente que se ha llevado a cabo una tarea de información a los habitantes desde los medios de comunicación del lugar. Desde esta bancada sugerimos la posibilidad de dar una satisfacción a la inquietud presentada pero por otro lado decimos que no se debe encauzar la situación en algo que diera motivo al sumario administrativo salvo que los hechos digan lo contrario. No tenemos los elementos, hay que decir que este proyecto entró en el día de la fecha. No se han podido estudiar sus antecedentes en relación con el acta a que se hace mención. Por eso es de buena técnica legislativa la presentación de los proyectos con suficiente tiempo como para permitirnos debidamente de su contenido y de las referencias a las que hace en este caso este proyecto concreto.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Farace.

Farace: Gracias señor Presidente. Quiero decir que este proyecto fue presentado en los tiempos establecidos por el Reglamento del Cuerpo. En segunda instancia creo que las denuncias vertidas en el punto 7 de la Sesión pasada, revestían la gravedad que así lo entendió el Cuerpo y la Presidencia, para realizar una reunión en la Comisión y tratar de esclarecer esta situación. Había que hacer algo y creo que terminar con la investigación es lo más adecuado. Es el espíritu que este proyecto tiene. El sumario administrativo, es una investigación que realiza un sumariante para tratar de establecer si ha habido algún tipo de faltas. Por otra parte creo que la comunidad de Pedernales no tenía la adecuada información. Tal vez la tenga ahora, pero en el momento en que se gestó esta denuncia no tenía la adecuada información. Inclusive en documentos que la misma gente de Pedernales ha traído se establece que los médicos dejan de cumplir una parte de su horario para trasladar esas horas a una teórica guardia pasiva. Si a la legislación nos remitimos es cierto que no  hay una guardia pasiva establecida pero tampoco hay que decirlo, porque si decimos que hay y le damos la posibilidad a los médicos de que no cumplan su horario estamos mezclando todo. Hay otra cuestión que sería importante dilucidar. Estos dos médicos están radicados en Pedernales y ambos están percibiendo remuneraciones como médico único residente. Uno en localidad de Pedernales y otro en la localidad de Ernestina. Es otro punto que ameritaría ser aclarado. En consecuencia voy a insistir en este proyecto tal como está.

Presidente: Tiene la palabra el concejal Penovi.

Presidente: De la información recabada con respecto a este tema, de contratos, de papeles, no existen las guardias pasivas. Tenemos dos médicos, Gotelli con 36 horas y Scheller con 24 horas. El primero contratado y el segundo de planta permanente. Un gran logro para Pedernales que logra la residencia de dos médicos en la zona. Tiene seis enfermeras sobre tres que tenía y una guardia permanente de enfermería las 24 horas. Yo me pregunto si en ningún lado figuran las guardias pasivas, difícilmente se le pueda culpar a alguien que deba cumplir las mismas. Creo que eso ha motivado que eso ha generado que no se haya iniciado ninguna consulta ni nada por el estilo. Segundo, me quedan dudas acerca de si nosotros podemos ordenarle al Departamento Ejecutivo que instruya sumario, lo que no considero procedente de nuestra parte, lo que no quita que el Ejecutivo pueda realizar algún informe sobre lo sucedido. Con respecto a la información creo que si la adecuada información se hubiera proporcionado en el momento adecuado, no estaríamos en este problema. 

Presidente: Tiene la palabra el concejal Farace.

Farace: Quiero aclarar que este proyecto no intenta ordenarle nada al Ejecutivo, sino sería un proyecto de Ordenanza. Es solo un proyecto de Resolución por lo que no ordena nada.

Presidente: Está mal redactado entonces porque su lenguaje es imperativo. Vamos a aclarar los conceptos para que se tenga en claro cual es el rol del Cuerpo. La libertad de denunciar de los concejales es amplísima. Ahora nosotros no tenemos facultades para ordenarle al Departamento Ejecutivo la instrucción de un sumario. Las denuncias que aquí se hacen se las hace en el ámbito de la discusión política y en los juicios de valoración que corresponden a cada concejal respecto de la gestión del Departamento Ejecutivo y cuando nosotros le dimos curso a la denuncia del concejal Tanoni, lo hicimos imbuidos del espíritu republicano de la publicidad de los actos y para que no se tomara nuestra actitud como obstruccionista de labor de control que es muy sana en una democracia y que tienen que realizar los bloques opositores. Pero muy bien lo ha dicho aquí, de que se estima de que la actuación de los profesionales y los empleados involucrados en el problema no están prima facie incursos en ninguna falta administrativa porque no tienen la obligación propia de las guardias pasivas. Mal puede entonces solicitarse la instrucción de un sumario cuando a simple vista de todas las constancias no surge irregularidad alguna. Por eso la ideas es de que se solicite al Departamento Ejecutivo informe si ha instruido alguna actuación sumarial y en su caso explique por que no lo hizo, porque nosotros sabemos que no lo ha hecho y compartimos las opiniones del Departamento Ejecutivo de que aquí no ha habido falta alguna. No obstante no vamos a votar en contra de una inquietud que para nosotros está mal canalizada pero que puede ser loable y que es cierto que a lo mejor la comunidad de Pedernales no tenga suficiente información sobre los alcances de la Unidad Sanitaria que está abierta 24 horas y como juegan los médicos en su obligación respecto de su horario de apertura. Todo se puede dilucidar porque creemos que la oposición viene con buena voluntad y nosotros también, además tenemos que defender el interés comunitario. Acá hay una desconexión entre el horario de funcionamiento continuo de la sala y el horario de la prestación médica, por lo cual no habría una cobertura permanente. En esto hay que hacer una tarea de esclarecimiento. Tiene la palabra el concejal Farace.

Farace: Podemos pasarlo a un proyecto de Comunicación, pero tendría que quedar bien establecido, la profunda falta de información que ha habido y que inclusive debe seguir habiendo, porque los profesionales médicos ni siquiera cumplían con su horario en pos de que con parte de el se cubría una guardia pasiva y eso no es realmente así. Pasaremos entonces este proyecto de Resolución a uno de Comunicación, sacaremos el tono imperativo y espero que la información que llegue del Ejecutivo sea satisfactoria.

Presidente: Lo que tiene que quedar claro y ya que estamos discutiendo este tema y para la comunidad que lo sigue, que en estos hospitales del interior, donde no hay posibilidad de tener médicos en forma continua en el hospital se ha implementado lo que dice el concejal Farace, que los médicos no cumplen la totalidad del horario para compensarlo estando a su disposición en su domicilio para cuando son requeridos por miembros de la comunidad. Ahora si no hay guardia pasiva, que es una distorsión administrativa, tienen que cumplir estrictamente el horario. Tiene la palabra el concejal Farace.

Farace: Yo entiendo y comprendo y sé que la cosa es así. Pero lo que no puede ocurrir Señor Presidente, es que durante esa guardia pasiva lo atendamos y le cobremos al paciente, y eso es lo que ocurría en la localidad de Pedernales. Yo entiendo y ocurría cuando yo estaba en el hospital el personal médico tome parte del horario para trasladarlo a una guardia pasiva, pero si no cumple el horario atiende en guardia pasiva pero atiende bajo las normas del Ente Descentralizado.

Presidente: Tiene  la palabra el señor concejal Baquini.

Baquini: Señor Presidente, para destrabar esta situación, y teniendo en cuenta que puede no quedar conforme el autor del proyecto, sugeriría de que se pasara a la Comisión de Salud y que en quince días se  puede pulir y lograr el consenso que esta noche no podemos conseguir y aprobarlo eso sí en la próxima sesión.

Presidente: Si se acepta la moción, veo que hay consenso, además es una  moción de orden, sírvanse los señores concejales emitir su voto. Aprobado, pasa a la Comisión de Salud. 

Expediente 80/2.000

Presidente: En consideración el proyecto expediente 80/2.000, Comunicación de los concejales Farace, Buenaventura y Tanoni, por el cual solicitan al Departamento Ejecutivo informe por qué no se ha dado cumplimiento a lo establecido en el artículo 165, inc.  3, 4 y 6 de la Ley Orgánica de las Municipalidades. Se le va a dar lectura por Secretaría.

Secretario: Proyecto de Comunicación. Artículo Primero: El Honorable Concejo Deliberante resuelve dirigirse al Departamento Ejecutivo a fin de que en un plazo perentorio informe a este Honorable Cuerpo y a la población en general por qué no se ha cumplido en el artículo 165 inc, 3, 4 y 6 de la Ley Orgánica de las Municipalidades. 

Artículo segundo: De forma. Firman los concejales Mario César Farace, Osvaldo Tanoni y Pedro Luis Buenaventura.

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Farace.

Farace: Este proyecto es muy cortito, creo que como no tiene errores de redacción, concretamente lo que este bloque quiere saber es por qué no se han publicado los balances trimestrales y semestrales siendo que esto está normado por la Ley Orgánica de las Municipalidades y se ha venido practicando regularmente por lo menos en los últimos ocho años. Quiero destacar también que esto puede generar severas sanciones por parte del Tribunal de Cuentas tanto para los integrantes del Poder Ejecutivo y los responsables del Ente Descentralizado como para el Concejo Deliberante si obrara por omisión. En consecuencia y concatenado con el anterior proyecto que pide algunas explicaciones sobre el funcionamiento del sistema de computación y demás, probablemente en un plazo perentorio podamos tener información del Departamento Ejecutivo al respecto de estos dos proyectos. Yo me voy a quedar con algunas frases que se han dicho en este recinto, siempre se han discutido las ejecuciones presupuestarias y lamentablemente se seguimos con este ritmo no vamos a tener que discutir porque no van a poder cumplirse lo que  obligatoriamente marca la ley y lamentablemente volveremos como años atrás por ahí la causal era otra, la hiperinflación, la falta de dedicación, donde no se entregaban las ejecuciones presupuestarias al Concejo Deliberante para ser analizadas. Recalco que en los ocho años del gobierno justicialista se han discutido muchas cosas sobre las ejecuciones  presupuestarias, pero siempre hubo sobre que discutir. Hoy no tenemos sobre que discutir, no tenemos como hacer ningún tipo de presunción ni control y además tengo muchas reservas con que esta obligación pueda ser cumplida a fin de año. 

Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Borgogna.

Borgogna: En principio quiero adelantar la afirmativa de esta solicitud de informes, pero también expresarles que hemos recabado información, está próximo a darse el informe del primer trimestre y se está trabajando en el informe del segundo tremestre es decir del primer semestre del año en curso. Pero también es muy cierto lo que dice el concejal Farace cuando habla de las dificultades de hablar sobre los presupuestos y la imputación de partidas. Está muy relacionado con el otro tema, con el tema contable porque en principio el módulo de contaduría entregado por la empresa Unisof todavía no ha sido homologado por el Tribunal de Cuentas por lo que se está trabajando en base prácticamente a los borradores., porque técnicamente y lamentablemente cuando se contrató a esta empresa las especificaciones que se solicitaron no fueron lo suficientemente claras para tener en tiempo y forma y en el momento oportuno los elementos necesarios. Es lamentable porque cuando se hicieron las contrataciones pertinentes en principio no se tuvo en cuenta el tiempo que iba a llevar homologar este módulo de contaduría. Cosa distinta hubiera sucedido si se hubiera seguido con el actual módulo de contaduría.

Presidente: Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra se somete a votación. Aprobado por unanimidad.

Punto 7

Presidente: En consideración el punto 7 del Orden del Día. Si algún concejal desea hacer uso de la palabra.  Si ningún concejal va a hacer uso de la palabra previo arriar la Bandera Nacional vamos a dar por levantada la Sesión, siendo la 01,10 horas.

