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Los abajo firmantes, todos los trabajadores en distintas empresas radicadas en el sector industrial, comunicamos nuestra preocupación por el problema por el trasporte de materiales para la construcción de una firma que tiene su corralón en dicho parque.
Adjuntamos algunas fotos en donde se puede observar el estado en que, en algunos momentos, se encuentra la calle principal que es el acceso obligado hacia los distintos puntos de trabajo.
De más esta decir que son muchas las personas que transitan esta calle diariamente lo cual pone en peligro la integridad física de los mismos.
Se pueden mencionar algunos casos en los que han ocurrido accidentes por las piedras tiradas en la calle algunos con perjuicio a trabajadores y otros a vehículos.
Un trabajador al retirarse de su lugar de trabajo en su moto, pisa una de estas piedras lo que le hace perder el control de la misma y la colisionar contra un auto estacionado, rompiendo uno de los vidrios del mismo con uno de sus brazos ocasionándole una herida profunda en el mismo.
Otro caso para mencionar es la rotura de un vidrio de otro vehículo estacionado al pasar uno de los camiones y pisar una de esas piedras que se trasformó en un proyectil rompiendo el vidrio, podría haber ocasionado una lesión a una persona.
En otro caso, uno de los camiones al salir del corralón, piso, así como se lee.. Piso la trompa de un auto estacionado en la calle.
El último incidente ocurrió cuando uno de los camiones mezcladores de cemento perdió parte de su carga directamente contra los autos estacionados en la calle, cubriendo una parte de los mismos con cemento y piedras, otra vez solo hay que lamentar alguna pérdida económica pero imaginemos que justo podría ir pasando una persona en bicicleta o en moto...Podría haber ocurrido algo peor.
Hoy existe una persona que se dedica a limpiar la calle pero su esfuerzo casi que es inútil ya que luego de limpiar unos tramos se encuentra con que la parte que ya había limpiado esta totalmente sucia nuevamente y así pasa el día… es una historia de nunca acabar.
No es nuestra intención complicar el trabajo de nadie pero creemos que se deben tomar algún tipo de medidas para evitar algún accidente que luego podríamos lamentar.
Hablando con algunos trabajadores se tiraron ideas que pueden llegar a ser útiles apara evitar dicho problema, entre otras se habló de habilitar una entrada y salida de camiones por parte del fondeo del parque, sobre la calle de tierra del mismo, otro seria que se traslade el material únicamente en bolsones y no a granel como se realiza ahora solo por mencionar algunas.
No nos consideramos con el conocimiento técnico necesario como para ofrecer la alternativa que se pueda implementar para solucionar el problema ya que sabemos que la empresa debe seguir trabajando pero queremos que el ir y venir a nuestro trabajo sea de manera segura y que no tengamos que estar esquivando las piedras que se encuentran en el camino.
Recordamos a ustedes que hay empresas que trabajan en turno de noche lo que hace aun más riesgoso el trayecto al lugar de trabajo.
Sentimos la necesidad de comunicar nuestra preocupación para que se tomen los recaudos correspondientes `para poder dar solución satisfactoria al problema que se comenta.
Sin más y aguardando una pronta respuesta saludamos atentamente.
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