Correspondencia Recibida -Expediente Nº71/2017

30 de Mayo de 2017
Al Sr. Presidente del Honorable
Sr. Presidente Diego Di Salvo
S/D
De nuestra mayor consideración:
Por medio de la presente nos dirigimos a Usted y al Honorable Cuerpo del Concejo Deliberante de 25 de Mayo, a los efectos de informar y solicitar lo siguiente.
Informamos que desde el año 2002 hasta la fecha mi organización, la cual presido, hemos sido principales organizadores de todas las competencias deportivas de diferentes disciplinas ( Motocroos, Enduro, Enduro Cross y travesías) trayendo a la ciudad un sin número de pilotos, equipos, acompañantes y familias a nuestra ciudad y de alguna manera vincular lo deportivo a lo social y cultural a modo mini turismo.
Al cabo del resto del año tenemos programado un evento más por campeonato y un mega evento social a beneficio del Asilo de Ancianos y un escuela rural a designar, de acuerdo a sus necesidades. Cabe destacar en conjunto con la municipalidad, secretaria de deporte y cultura, club de pesca y categoría Super Enduro  estamos trabajando para dicho evento. 
Nuestra organización ya está tramitando la personería jurídica denominada (SUPER ENDURO EVENTOS ASOCIACION CIVIL) en los próximos meses tendremos la documentación y der una institución más en 25 de Mayo…
Por todo lo expuesto y mencionado Solicitamos un predio o lugar físico para poder seguir adelante con dicha institución y así poder llevar proyectos deportivos, sociales, curso de manejo seguro y eventos a beneficios a diferentes instituciones ( hogares, asilo, hospital y a todo quien presidan de nuestra organización).
[bookmark: _GoBack]Sin más saludo Att.  Agradeciendo a usted y al Honorable Cuerpo, quedando a la espera de una respuesta favorable 

Firma:
                      Sr. Fernando Gabriel Ramírez.

