Expediente N° 47/2018

CORRESPONDENCIA RECIBIDA


25 de Mayo; 09 de mayo de 2018.

Sr. Presidente del H.C.D. de 25 de Mayo

Don Mauricio García.

De nuestra mayor consideración:



Quienes suscribimos la nota, en representación del Foro de Seguridad de 25 de Mayo expresamos a usted nuestra preocupación ante la preocupación ante la situación de que alguna cámara del sistema de monitoreo y vigilancia municipal que en la ciudad cabecera no estarían funcionando. 



Fundamentamos lo anterior por planteos e información recibidos de parte de los vecinos que han sufrido hechos delictivos en proximidades a las cámaras, y que lógico planteo ante la policía “debe  haber quedado registrado en la cámara de seguridad” la policía les informa que no está en funcionamiento.



Sr. Presidente del H.C.D., no se trata de un caso en particular, sino de al menos 3 que tenemos registrados en un corto lapso de tiempo. E incluso un vecino que tiene cámaras en su propiedad, a escasos metros de una municipal, es consultado por la policía para poder ver los registros de las cámaras que dan a la calle.




Entenderá usted que es de fundamental importancia que todos los dispositivos deben funcionar, ya que sirvan como elemento de precaución, para proporcionar seguridad y protección adicional, permiten identificar a personas, elementos y cualquier tipo de circunstancia que se pudiera generar y que resultase peligrosa o preocuparte para el interés de todos los vecinos. 



Por lo mismo es que le solicitamos a usted y a este Honorable Concejo Deliberante la rápida y efectiva intervención para el Intendente Municipal pueda garantizar el funcionamiento, registro y monitoreo profesional del sistema de cámaras municipal.

Atentamente.
Firman: Guarch José Luis, Presidente; Carlos Repollo, Secretario.
