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V I S T O: Las diferentes obras literarias escritas por la escritora Viviana Carmen Tisoni y su participación en Feria del Libro 
CONSIDERANDO: Que, Viviana Carmen Tisoni nació en la localidad de Norberto de la Riestra, actualmente reside en la localidad. Es profesora de Castellano, Literatura y Latín. Coordina talleres literarios y grupos de lectura. En 2016 cursó la diplomatura como Promotora de Lectura del Grupo Animando A Leer del Instituto Iberoamericano de cultura. Escribió trabajos relacionados con el tema de la lectura, habiendo sido seleccionados dos de ellos por diferentes editoriales: “Reflexiones sobre la lectura”, por Ediciones de las Tres Lagunas de Junín en 2012, y “La continuidad pedagógica en la lectura: seguimos un género literario”, por Editorial Jitanjáfora para la XXI Jornada “La Literatura en la escuela”, realizada en Mar del Plata en 2013. 
Ha recibido premios literarios, entre ellos el 1° Premio en Literatura en la Muestra “Bellas Artes Unidas 2014”, de SADE  filial Chivilcoy, y el 3° Premio en Genero Poesía del XLII Concurso Internacional de Poesía y Narrativa “Elegidos 2014”, organizado por el Instituto Cultural Latinoamericana de Junin. En 2015, recibió la Mención Antología de Poesía de Tahiel Ediciones. En el 2016 recibió Mención en Literatura en “Expo-Sade-Chivilcoy AIMRA 2016”, Mención de Honor en el “Certamen de Poemas de Amor”, en Coronda Santa Fe, y participó en la Antología “Detrás de la Palabra”, de Tahiel Ediciones. En Mayo de 2016 participó del Intercambio Cultural Argentina- Cuba, organizado por el Instituto Latinoamerica de Junín, representado al Partido de 25 de Mayo.
En 2017 publico su primera obra “Reflexiones sobre la lectura”, tendiente a la difusión de la lectura y del libro. En julio del mismo año participó del Intercambio Cultural Argentina- Colombia representando como en el anterior intercambio a su distrito y a su localidad. En Agosto de 2017 paticipó del Encuentro de escritores Da Bialet Massé, provincia de Cordoba. En Marzo de 2018 participó del X Encuentro de Escritores de Tilcara Provincia de Jujuy. Integra la Antologia de Escritores Bonaerenses 2018, presentada en la Feria del Libro de Buenos Aires, publicada por Ediciones Tahiel.
Que, representa al Partido de 25 de Mayo en competencias literarias a nivel provincial, nacional e internacional;
  POR TODO ELLO: 

El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso de sus atribuciones, sanciona lo siguiente, en fuerza de: 

DECRETO
ARTICULO 1º: El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, declara de Interés Legislativo Municipal la participación de la escritora Viviana Carmen Tisoni, oriunda de la Localidad de Norberto de la Riestra, representando al Partido de 25 de Mayo, en la 44° Feria del Libro realizada el 26 de abril al 14 de mayo de 2018, Integrando la Antología de Escritores Bonaerenses 2018, publicada por Ediciones Tahiel.
ARTICULO 2º: Enviase copia del presente Decreto a la Escritora Viviana Tisoni ARTICULO 3º: De forma.
Firman: Aldana Vega, Mauricio García, Julieta Masagué, Marcelo Landaburu, Carlos Bogado, Julián Burgos, Marta Piñero, Paulo Bernardo.
