Expediente N° 70/2019
CORRESPONDENCIA RECIBIDA
25 de Mayo, 15 de Junio de 2019
DR. MANUEL MARTINES, DIRECTOR EJECUTIVO HTAL. SATURNINO E. UNZUE.
DR. HERNAN RALINQUEO, INTENDENTE.
HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.
PRESENTE


Con fecha 14/06/2019 se llevó a cabo una nueva reunión de profesionales del Htal. Saturnino E. Unzué. Los mismos concurrieron (mas allá de su pertenencia o no a la APHU), motivados por recomponer la situación salarial y la preocupación derivada de ciertas falencias que asumimos adoptar el cariz de críticas (por la prevalencia estacional de ciertas patologías).

De dicha reunión surgió la decisión de remitir esta nota a los tres destinatarios que, entendemos, tiene en sus manos de dar una respuesta pero, por sobre todas las cosas, tres destinatarios que no pueden permanecer ajenos a la problemática que se transita.

· Se rechaza la propuesta de aumento comunicada verbalmente por la dirección (en respuesta a la nota enviada el 7 de mayo por la APHU) de 5% al básico y 30% a las bonificaciones remunerativas, entendiendo que de esta forma ahondamos la brecha que separa nuestro básico de un básico de profesional de la salud empleado en la provincia de Buenos Aires, que actualmente es desde un 70% a un 90% más alto que el nuestro.

· Se propone que se elabore un plan de aumentos que nos coloque a fin de este año, equipararnos a Carrera Médico Hospitalaria.

· Se solicita que se realicen relevamientos semanales de las condiciones de insumos, equipamiento y personal, fundamentalmente en las áreas críticas, para que el personal a cargo pueda encontrar respuestas concretas a los inconvenientes que se presenten.

Entendiendo que llegar a la resolucion favorable de lo expresado es un objetivo común a los tres sectores invocados aguardamos una respuesta dentro del mes en curso.

Atte.
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