Expediente N° 132/2019
PROYECTO DE DECRETO 
Veinticinco de Mayo, 7 de noviembre de 2019
PROYECTO DE DECRETO
BLOQUE: FR - UNA

VISTO:  
Que el Reglamento Interno del HCD de 25 de Mayo establece en el art 126 que “Declarada abierta la Sesión, el Presidente invitará al Concejal que corresponda por orden alfabético, a izar el Pabellón Nacional…” 

y CONSIDERANDO:
Que si bien nos identificamos con los valores que entraña la Bandera Nacional Argentina poseemos otras banderas que representan valores como bonaerenses y veinticinqueños;
Que los ciudadanos de la Provincia de Buenos Aires tenemos La Bandera de la Provincia de Buenos Aires, creada por ley provincial 11.997 del 12 de agosto de 1997, jurada el 14 de noviembre en la Basílica de Luján con el fin de fortalecer la identidad provincial a través de los símbolos, su historia y su significado; 

Que el partido de 25 de Mayo, mediante la Ordenanza Municipal 3240/2016 posibilitó la creación de La Bandera del Partido de 25 de Mayo, dada la necesidad de contar como comunidad con un símbolo que condense su historia, su geografía, su trabajo, su cultura y su idiosincrasia, para que lo inspire y fortalezca en la tarea cotidiana con valores auténticos y propios, afianzando de esta manera nuestra identidad cultural y aportando al proceso histórico provincial y nacional.

POR TODO ELLO:
El Honorable Concejo Deliberante de Veinticinco de Mayo en uso de sus facultades sanciona lo siguiente con fuerza de:

Decreto
[bookmark: _GoBack]Artículo 1°: Modifíquese el ARTÍCULO 126 del DECRETO N° 10/2008, Reglamento Interno del HCD de 25 de Mayo, el que quedará redactado de la siguiente Manera:
	“ARTÍCULO 126: La Banderas Nacional Argentina, la bandera de la Provincia de Buenos Aires y la Bandera Municipal del partido de 25 de Mayo estarán ubicadas, según los protocolos de uso, a la derecha del sitial de la presidencia. Declarada abierta la Sesión, el Presidente someterá a la consideración del Concejo el Acta de la Sesión anterior, sin dar lectura a ella, salvo pedido expreso de algún Concejal y si no se hace observación, la dará por aprobada firmándola con el Secretario.” 
Artículo 2°: De forma. 


Firma Concejal Alejandro Serafini
