Expediente N° 119/2021
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

20 de agosto, 2020.
BLOQUE CAMBIEMOS Y JUNTOS POR EL CAMBIO.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

VISTO:

El incumplimiento por parte del Presidente de la Nación, Alberto Fernández, del aislamiento obligatorio, y;

CONSIDERANDO:

Que este hecho resulta inadmisible e incomprensible ante el padecimiento y sufrimiento de más de cien mil argentinos y argentinas que perdieron a sus seres queridos sin poder siquiera despedirlos;

Que esta foto sucedió frente a los millones de ciudadanos que se quedaron sin su fuente de trabajo y frente a los cientos de miles de chicos y chicas a quienes se les impidió tener clases presenciales;

Que se trata de un claro ejercicio abusivo de su poder;

Que esta conducta está cargada de disvalor y que no puede pasarse por alto, más viniendo de la máxima autoridad de nuestro país;

Que no es posible que se le exija a la ciudadanía tamaño sacrificio y esfuerzo durante meses cuando es el Presidente incapaz de cumplirlo por festejar un cumpleaños;

Que mientras Alberto Fernández participaba de festejos y encuentros sociales en Olivos, violando los decretos de necesidad y urgencia dispuestos por el mismo Poder Ejecutivo que él encabeza, miles y miles de vecinos que veían con urgencia la necesidad de trabajar, eran perseguidos y detenidos;

Que el Gobierno Nacional tiene que dar explicaciones y rendir cuentas;

Que, cuando se pide rendir cuentas, no se resuelve echándole la culpa a su pareja, la primera dama Fabiola Yañez;

Que la foto de la vergüenza no solo simboliza la impunidad sino también la actitud indolente frente a los millones de vecinos que están sufriendo las consecuencias nefastas de las decisiones políticas del gobierno en términos sanitarios, sociales y económicos;

Que esto parece ser una práctica típica de La Cámpora, ya que en nuestro distrito sucedió lo mismo. No una sola vez sino varias. La más conocida cuando vino la Señora Vicegobernadora, Véronica Magario, montándose una fiesta para decenas de invitados, entre ellos el Intendente, los Directores del Hospital, funcionarios, la Presidente del Concejo Deliberante y concejales oficialistas. Mientras tanto los trabajadores de eventos sociales no podían trabajar y el resto de los vecinos estábamos encerrados;

Que lo mismo ocurrió con el Delegado de Norberto de La Riestra, Gabriel Breccia, que se juntó a comer un asado con amigos y cantar la marcha peronista, justo en la semana que el Presidente de la Nación había vuelto a establecer una cuarentena obligatoria por el aumento de los contagios;

Que ambos casos demuestran la insensibilidad y la soberbia del oficialismo;

POR TODO ELLO EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE 25 DE MAYO SANCIONA CON FUERZA DE:

RESOLUCIÓN

Artículo 1º: El Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo expresa su más absoluto repudio ante el incumplimiento por parte del Presidente, Alberto Fernández, del aislamiento obligatorio que él mismo dispuso, participando de una reunión social a modo de festejo del cumpleaños de su pareja, Fabiola Yañez.

Artículo 2º: De forma.

Firman los Concejales: Bucci, Landaburu, Bernardo, Burgos, García, Piñero y Fernández. 
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