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Honorable  Concejo  Deliberante

de  25  de  Mayo

Provincia de Buenos Aires
***
	COMPLEMENTO DEL
ORDEN DEL DÍA: 14 de Abril de 2025.

SESIÓN  PÚBLICA  ORDINARIA.
CORRESPONDE AL PUNTO:   Nº 5.
Acta Nº 1136.




CORRESPONDENCIA RECIBIDA




Expediente N° 172/2024. Sr. Sergio Maldonado. Manifiesta preocupación por la demolición del paredón donde se encontraban tres murales realizados por Santiago Maldonado.



Expediente N° 12/2025. Ente Descentralizado Hospital “Saturnino E. Unzué”. Rendición de Cuentas del Ente Descentralizado Hospital “Saturnino E. Unzué”, correspondiente al Ejercicio Año 2024.  Se anexa proyecto de Ordenanza de Modificación Presupuestaria y Convalidación de extralimitaciones acaecidas en la ejecución de las Partidas Presupuestarias correspondientes al Ejercicio 2024.



Expediente N° 13/2025. Departamento Ejecutivo. Rendición de Cuentas de la Municipalidad de 25 de Mayo, correspondiente al Ejercicio Año 2024.  Se anexa proyecto de Ordenanza de Convalidación de las Extralimitaciones Presupuestarias sobre la Ejecución de Gastos del Ejercicio 2024. 


Expediente N° 19/2025. Secretaria Legislativa, Concejal Josefina Biscione. Informa inasistencias de los Concejales a Sesiones y Comisiones, correspondientes al período comprendido desde el mes de Noviembre de 2024 hasta el mes de Marzo de 2025.



Nota de la Comisión N° 2 de Ecología y Salud. Solicita prórroga por 30 días para el tratamiento del Expediente N° 135/2024. Bloques Unión por la Patria, Frente de Todos, Frente Renovador y Peronismo Renovador. Solicita al Departamento Ejecutivo que implemente campañas de concientización respecto a la problemática referente a la tenencia de perros potencialmente peligrosos.


Nota de la Comisión N° 3 de Obras Públicas. Solicita prórroga por 30 días para el tratamiento del Expediente N° 115/2024. Cámara de Comercio, Industria, de la Producción y Servicios del NORTE. Solicita que se revisen algunos Artículos de la Ordenanza N°3385/2020 que regula el servicio de Alojamiento Turístico Temporario.



Nota de la Comisión N° 4 de Presupuesto. Solicita prórroga por 30 días para el tratamiento del Expediente N° 111/2024. Bloques Unión por la Patria, Frente de Todos, Frente Renovador y Peronismo Renovador. Declara de Interés Legislativo la instancia Regional de los Juegos Escolares Bonaerenses “JEBOS 2024” a realizarse el 23 de agosto de 2024 en 25 de Mayo, y autoriza al Departamento Ejecutivo a efectuar los pagos que demande el evento.





Nota de la Comisión N° 5 de Reglamento. Solicita prórroga por 30 días para el tratamiento de los siguientes Expedientes:

· Expediente N° 28/2024. Bloques Unión por la Patria, Frente de Todos, Frente Renovador y Peronismo Renovador. Reglamenta las acciones de preservación de aquellos bienes considerados componentes del Patrimonio Natural y Cultural de la ciudad y fija los alcances de las declaraciones llamadas de Interés Cultural Municipal.

· Expediente N° 152/2024. Sr. Sergio Tuya. Solicita la creación de una Ordenanza para reglamentar el nombramiento del Juzgado de Faltas.

· Expediente N° 153/2024. Socio Gerente de MERCFULL-25 SRL, Sr. Sergio Tuya. Manifiesta disconformidad con el funcionamiento del Juzgado de Faltas Municipal, que afectan su actividad Comercial. Anexado el Expediente N° 159/2024. Socio Gerente de MERCFULL-25 SRL, Sr. Sergio Tuya. Presenta fundamentos y material probatorio para anexar a la nota presentada referente al funcionamiento del Juzgado de Faltas Municipal, correspondiente al Expte. N°153/2024.

· Expediente N° 158/2024. Cámara de Comercio, Industria y Producción de 25 de Mayo. Solicita una reunión con el Honorable Cuerpo para dialogar en referencia al Expte. N° 35/2024, el cual involucra a un sector que representan.
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