Expediente 15/2012

Visto 

La Ordenanza Nº 2977/2008, modificada por la Ordenanza 3061/ 2010, que impone la numeración y nominación a las calles correspondientes al “Barrio Federal Presidente Néstor Carlos Kirchner”; y 

Considerando 

Que, los nombres con que se designaron las calles que componen el “Barrio Federal Néstor Carlos Kichner”, son los siguientes: calle 202: Dr. Rene Favaloro; calle 203: Dr. Raúl Mattera; calle 204: Dr. Miguel Bellizi; calle 19 bis.: Dr. Bernardo Houssay; calle 20 bis.: Dr. Federico Leloir; 

Que, las calles 19 bis. y 20 bis. fueron designadas con la numeración que le corresponde a las mismas, a la altura de las calles 19 y 20; 

Que desde la sanción de la Ordenanza Nº 2977 / 2008 las calles aún no han sido señalizadas; 

Que, una adecuada señalización, con los carteles correspondientes en las intersecciones de las calles, sería beneficioso para la localización de las casas que pertenecen al “Barrio Federal Presidente Néstor Carlos Kirchner”, como asimismo para instaurar un orden en el tránsito vehicular, estableciendo mano y contra mano, en definitiva contribuyendo al ordenamiento territorial. 

Por todo ello, el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo en uso de sus atribuciones sanciona la siguiente con fuerza de Resolución: 

Artículo 1º.- Solicítese al Departamento Ejecutivo que proceda a realizar la señalización de cada una de las calles que componen el “Barrio Federal Presidente Néstor Carlos Kirchner” y coloque los carteles correspondientes. Artículo 2º.- Los vistos y considerandos forman parte de la presente Resolución. Artículo 3º.- Comuníquese al Departamento Ejecutivo, Regístrese y Archívese. 

Firma Diego Canullán, Concejal UCR.
