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PROYECTO DE CORRESPONDENCIA



RESOLUCIÓN NÚMERO 4.053
EXPEDIENTE N° 13.252/2018 C.D. (Archivo N° 72/2018). CONCEJALES DEL PARTIDO DE AZUL. Elevan proyecto de Resolución ref. Manifestar la preocupación de este Concejo Deliberante ante la gravísima situación por la que atraviesa el sector agropecuario en nuestro partido y solicitar que el partido de Azul sea incluido dentro de la zona a declarar en emergencia agropecuaria.
VISTA la alarmante situación en la que se encuentra nuestro partido debido a la escasez de lluvias acontecida durante estos últimos meses del año.
Y CONSIDERANDO
El análisis del estado de la vegetación en el área de la EEA Cuenca del Salado, brindado por el INTA, que comprende a diez partidos que forman parte de la misma.
Que la evaluación se realiza a partir de la información tomada de la página de SEPA (Herramientas Satelitales para el Seguimiento de la Producción Agropecuaria), del Instituto de Clima y Aguas, del CIRN- INTA Castelar, específicamente el producto GLAM, Monitoreo de la Agricultura.

Que, del informe brindado, se desprende que la disponibilidad del forraje se encuentra por debajo de los valores medios históricos, y en algunos casos llega a valores semejantes a los experimentados durante el 2008, año considerado como uno de los más secos de la última década.

Que, por su parte, el Instituto de Hidrología de Llanuras (IHLLA) publicó, a través de su página web en su Boletín Hidrológico, que se observa en el centro de la provincia una situación de sequía extrema con precipitaciones que se encuentran muy por debajo de los promedios interanuales (se adjuntan cuadros comparativos.
Que, por mencionar algunos ejemplos de la situación, con respecto a la ganadería, los resultados de preñez son muy variables (entre 75 y 90%). Las reservas forrajeras, como moha, silo de maíz, presentan una baja a regular producción o pérdida. En relación a las pasturas, de regular a escasa producción, no se han realizado siembras. Los verdeos de invierno, como avena, cebada forrajera, las siembras se están realizando tardíamente y sólo un 20% de lo proyectado. Los pastizales naturales con muy baja disponibilidad. La hacienda presenta un estado corporal 3 (escala 1 a 5); muchos productores tuvieron que adelantar destetes suplementando o, en el peor de los casos, malvendiendo. Para los próximos tres meses la situación se presenta muy crítica. En algunos cuarteles de nuestro partido la soja de segunda presenta pérdidas de entre el 90 y 100%.
Que en la fecha tuvo lugar la segunda reunión de la Comisión Local de Emergencia y/o Desastre Agropecuario del partido de Azul, presidida por el señor Intendente Municipal, don Federico Hernán Bertellys, e integrada por las delegaciones municipales, Concejo Deliberante e instituciones inherentes en la temática, donde hicieron hincapié en la necesidad de manifestar esta problemática en los altos estamentos.
Que, por todo lo antedicho, consideramos necesario expresar nuestro desasosiego ante la situación imperante en nuestro distrito.

POR ELLO, en uso de sus facultades
EL PRESIDENTE DEL CONCEJO DELIBERANTE DEL PARTIDO DE AZUL
RESUELVE
PRIMERO.- MANIFESTAR la preocupación de este Concejo Deliberante ante la gravísima situación por la que atraviesa el sector agropecuario en nuestro partido debido a la escasez de lluvias acontecida durante estos últimos meses del año.
SEGUNDO.- SOLICITAR que el partido de Azul sea incluido dentro de la zona a declarar en emergencia agropecuaria.

TERCERO.- REMITIR copia de la presente a los Concejos Deliberantes que forman parte de la Séptima Sección Electoral, invitándolos a adherir a esta iniciativa.

CUARTO.- LA presente se dicta ad referéndum del Cuerpo, a efectos de ser convalidada en la próxima sesión ordinaria.
QUINTO.- COMUNICAR al Departamento Ejecutivo.

DADA en la ciudad de Azul, provincia de Buenos Aires, a los cuatro días del mes de abril de dos mil dieciocho.
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