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PROYECTO DE COMUNICACIÓN
25 de Mayo; Abril de 2022
Autores: Concejales Ramiro EGÜEN y Marta Claudia LOBOSCO
Visto:
La designación del señor Silvio Rafael Almirón en la Agencia Ambiental Municipal y; 
Considerando:
Que es un área muy importante del gobierno municipal, que requiere de una preparación y expertos en la materia, para poder llevar a cabo con éxito la planificación de la cartera.
[bookmark: _GoBack]Que es la propia Constitución Nacional, quien el articulo 16 textualmente dice: “La Nación Argentina no admite prerrogativas de sangre, ni de nacimiento: No hay en ella fueros personales ni títulos de nobleza. Todos sus habitantes son iguales ante la ley, y admisibles en los empleos sin otra condición que la idoneidad. La igualdad es la base del impuesto y de las cargas públicas”, y coloca a la idoneidad como un recaudo y una condición sine qua non para el desempeño de empleos, sobre todo cuando hablamos de una función pública.
Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en use pleno de sus atribuciones, sanciona lo siguiente con fuerza de:
COMUNICACIÓN
ARTÍCULO 1: Solicitase al Departamento Ejecutivo Municipal, remita información acerca de los antecedentes académicos, laborales y/o experiencia del Señor Silvio Rafael Almiron en materia ambiental, que fundamenten su designación en la Agencia Ambiental Municipal, y demuestren su idoneidad para poder ejercer dicho cargo, y dar cumplimiento a la planificación y funciones importantes que tiene dicha área.
ARTÍCULO 2: De forma.
Firman: Egüen y Lobosco.- 

