Expediente N° 106/2022

CORRESPONDENCIA RECIBIDA


25 de Mayo, 07 de abril de 2022

Sra. Presidente del Honorable

Concejo Deliberante de 25 de Mayo.

Sra. Cecilia Pezzelatto

S/D

De mi consideración, 

Por medio de la presente, me dirijo a usted y a el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, con el fin de solicitarles vuestra intervención ante la empresa de distribución eléctrica (EDEN), la cual presta servicio dentro de nuestra ciudad, para que la misma permita realizar obras de tendido eléctrico subterráneo.

Junto a la empresa a la que represento, La Partida SA, hemos realizado un loteo sobre el acceso Moisés Lebensohn. Al momento de solicitar el tendido eléctrico para abastecer a los lotes de energía, nuestra intención fue de realizar la inversión en forma subterránea. Lamentablemente la respuesta por parte de los responsables de la empresa EDEN, en tres ocasiones, fue negativa por motivos estructurales internos. Decepcionados por la respuesta, comenzaremos a avanzar con la obra tradicional, pero este es el último intento esperanzador y sentimos que a partir de ahora podremos sentar un precedente.

Cabe aclarar que, la inversión a realizar por nuestra parte en cuanto al tendido subterráneo es bastante mayor a la de hacerla en forma tradicional, pero somos conscientes que no podemos ser cómplices del atraso, la contaminación visual y los riesgos por roturas de cables y postes que surgen de cada tormenta.

Entendemos que este tipo de acciones lleva tiempo hasta poder logarlo, pero nosotros, ya hemos vendido algunos lotes y quienes compraron, estarán necesitando la energía eléctrica en breve para dar comienzo a sus proyectos, es por eso que, solicito encarecidamente, tener en cuenta esta solicitud y, de ser necesario, que el HCD arbitre bajo una normativa u ordenanza, que a partir de este momento, todo desarrollo inmobiliario sea realizado de esta modalidad para el bien de todos los que queremos vivir en un lugar cada vez más embellecido.

Por último, permítame una opinión como vecino: No podemos seguir acostumbrados o darnos lo mismo tener un tendido de cables en desuso, obsoleto, de más de 60 años, estilo tela de araña, cruzando por toda la calle 9 (y otras también), arteria y vidriera principal de nuestra ciudad. Esto da imagen de abandono y atraso, y 25 de Mayo y nosotros, sus ciudadanos, no somos así.

Debemos seguir invirtiendo y mejorando cada día, desde donde nos toque estar, para poder lograr un 25 de Mayo cada vez mejor.

Agradezco su atención y aprovecho para saludarla atentamente. 
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