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PROYECTO DE ORDENANZA
25 de Mayo, Febrero de 2022

Autores: Concejales Ramiro EGÜEN y Marta Claudia LOBOSCO.

Visto:
Las diferentes problemáticas ambientales que ameritan un abordaje interdisciplinario y participativo en nuestra comunidad.-

El objeto de la presente Ordenanza es generar un espacio de debate sobre el tema ambiental, que constituya un polo de opinión propositivo con vocación de promover una adecuada política ambiental; desde la participación de profesionales, Instituciones, Gobierno y vecinos interesados; y,

Considerando:

Que según la Constitución Nacional Todos los habitantes gozan del derecho a un ambiente sano, equilibrado, apto para el desarrollo humano y para que las actividades productivas satisfagan las necesidades presentes sin comprometer las de las generaciones futuras; y tienen el deber de preservarlo. El daño ambiental generará prioritariamente la obligación de recomponer, según lo establezca la ley. Las autoridades proveerán a la protección de este derecho, a la utilización racional de los recursos naturales, a la preservación del patrimonio natural y cultural y de la diversidad biológica, y a la información y educación ambientales. Corresponde a la Nación dictar las normas que contengan los presupuestos mínimos de protección, y a las provincial, las necesarias para complementarlas, sin que aquellas alteren las jurisdicciones locales. Se prohíbe el ingreso al territorio nacional de residuos actual o potencialmente peligrosos, y de los radiactivos.-

La Constitución de la Provincia de Buenos Aires establece en su Art. 28: "Los habitantes de la Provincia tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras. La Provincia ejerce el dominio eminente sobre el ambiente y los recursos naturales de su territorio incluyendo el subsuelo y el espacio aéreo correspondiente, el mar territorial y su lecho, la plataforma continental y los recursos naturales de la zona económica exclusiva, con el fin de asegurar una gestión ambientalmente adecuada. En materia ecológica, deberá preservar, recuperar y conservar los recursos naturales, renovables y no renovables del territorio de la Provincia; planificar el aprovechamiento racional de los mismos; controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema; promover acciones que eviten la contaminación del aire, agua y suelo; prohibir el ingreso en el territorio de residuos tóxicos o radiactivos; y garantizar el derecho a solicitar y recibir la adecuada información y a participar en la defensa del ambiente, de los recursos naturales y culturales. Asimismo, asegurara políticas de conservación y recuperación de la calidad del agua, aire y suelo compatible con la exigencia de mantener su integridad física y su capacidad productiva, y el resguardo de áreas de importancia ecológica, de la flora y la fauna. Toda persona física o jurídica cuya acción u omisión pueda degradar el ambiente está obligada a tomar todas las precauciones para evitarlo."-

La ley Provincial 11.723 del Medio Ambiente tiene por objeto la protección, conservación, mejoramiento y restauración de los recursos naturales y del ambiente en general en el Ámbito de la Provincia de Buenos Aires, a fin de preservar la vida en su sentido más amplio; asegurando a las generaciones presentes y futuras la conservación de la calidad ambiental y la diversidad biológica. El Estado Provincial garantiza a todos sus habitantes los siguientes derechos: A gozar de un ambiente sano, adecuado para el desarrollo armónico de la persona.- A la información vinculada al manejo de los recursos naturales que administre el estado.- A participar de los procesos en que esté involucrado el manejo de los recursos naturales y la protección, conservación, mejoramiento y restauración del ambiente en general, de acuerdo con lo que establezca la reglamentación de la presente.- A solicitar a las autoridades de adopción de medidas tendientes al logro del objeto de la presente ley, y a denunciar el incumplimiento de la misma.-

Los habitantes de la Provincia tienen los siguientes deberes: Proteger, conservar y mejorar el medio ambiente y sus elementos constitutivos efectuando las acciones necesarias a tal fin.- Abstenerse de realizar acciones u obras que pudieran tener como consecuencia la degradación del ambiente de la Provincia de Buenos Aires; y,

TENIENDO EN CUENTA:

Que los ciudadanos manifiestan, cada vez en mayor mediada, su preocupación por los problemas ambientales. Para conseguir un crecimiento sostenible, es indispensable contar con la participación ciudadana y establecer los mecanismos e instrumentos necesarios para canalizar dicha preocupación y aumentar así la eficacia de la política local en el ámbito medioambiental.

Teniendo en cuenta la importancia de la participación ciudadana en todas las fases se crea el Foro Municipal de Medio Ambiente, como órgano de participación ciudadana de naturaleza consultiva en materia de Medio Ambiente.

Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en use pleno de sus atribuciones, sanciona lo siguiente con fuerza de:

O R D E N A N Z A

CAPITULO I

DE LA CREACION

ARTICULO 1°. Crease en el ámbito de la Municipalidad de 25 de Mayo la "Agencia Ambiental de 25 de Mayo", que tendrá por objeto la organización y competencias determinadas en la presente Ordenanza en las materias de Política y Control Ambiental, bajo la modalidad de organismo descentralizado, conforme lo autoriza el Artículo 204° de la Ley Orgánica de las Municipalidades.

ARTICULO 2°. La Agencia Ambiental de 25 de Mayo tiene como objeto proteger la calidad ambiental a través de la planificación, programación y ejecución de las acciones necesarias para cumplir con la Política Ambiental del Partido de 25 de Mayo. 

Las herramientas para la gestión ambiental son, entre otras:

1
El sistema de diagnostica e información ambiental.

2
La educación y concientización ambiental.

3
El régimen económico de promoción del desarrollo sustentable.

4
La elaboración e implementación de planes de producción limpia para la comunidad regulada.

5
El sistema de control sobre el desarrollo de las actividades antrópicas.

6
La evaluación del impacto ambiental.

7
El desarrollo de una gestión integral de residuos sólidos urbanos.

ARTICULO 3°. La Agencia Ambiental de 25 de Mayo tendrá las siguientes atribuciones y funciones:

1 
Proponer políticas y diseñar planes, programas y proyectos tendientes a mejorar y preservar la calidad ambiental de las Localidades del Partido conforme a las directivas que imparta el Departamento Ejecutivo.

2 
Proponer e implementar acciones vinculadas a la problemática ambiental del Consorcio Regional en conjunto con las jurisdicciones que la componen y avanzar hacia la conformación de un espacio institucional de promoción de política ambiental de la región, sobre la base conceptual de que el ambiente no reconoce los límites jurisdiccionales impuestos por la sociedad.

3 
Hacer cumplir las normas en materia de regulación y control del ambiente de las localidades del Partido de 25 de Mayo.

4 
Proyectar un crecimiento armónico de la ciudad potenciando las distintas áreas industriales, residenciales y verdes.

5 
Integrar la administración de todos los espacios públicos patrocinando la recuperación y revalorización de las áreas degradadas.

6 
Impulsar la Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos promoviendo la separación y reducción de desechos.

7 
Otorgar dimensión ambiental a la provisión integral de servicios públicos vinculados con la higiene urbana.

8 
Generar conciencia ambiental a partir de la educación de la ciudadanía y la promoción de la responsabilidad conjunta para el cumplimiento de las buenas prácticas ambientales.

9 
Desarrollar una política de control ambiental sobre la actividad industrial y comercial en base a la adopción de tecnologías, procesos, productos y servicios que permitan armonizar el desarrollo económico, social y la protección ambiental. 

10 
Integrar bajo un mismo criterio ambiental la administración de todos los espacios públicos

11 
Promover las normativas ambientales en aquellas temáticas en que ha quedado obsoleta o en la que no hay legislación adecuada o existente.

12 
Representar a 25 de Mayo ante agencias, organismos y/u organismos internacionales en general, vinculados a la problemática ambiental, como así también ante las autoridades gubernamentales de la Provincia de Buenos Aires, la Nación y otras provincias, municipios y estados extranjeros.

13 
Desarrollar y revisar en forma continua las líneas de base para establecer los sistemas de mediciones e indicadores de desarrollo sostenible y la aplicación de estándares ambientales en línea con las recomendaciones locales e internacionales. 
14 
Propiciar mecanismos de cooperación y/o asistencia técnica con la provincia, la nación y otras provincias, municipios, instituciones académicas nacionales, provinciales e internacionales, agencias, organismos y/u organizaciones en general, vinculadas a la problemática ambiental.

15 
Dictar disposiciones de regulación y conservación, con el fin de favorecer una adecuada calidad ambiental para los habitantes del Partido de 25 de Mayo.

16 
Sentar las bases y poner en funcionamiento un Sistema de Información Ambiental Municipal, de modo de asegurar el derecho de la comunidad a acceder a la misma y la interacción con las comunas cuando corresponda.

17 
Coordinar conjuntamente con la autoridad educativa provincial las actividades educativas formales indispensables para el desarrollo de la conciencia ambiental de una comunidad participativa y responsable.

18 
Realizar campañas de información y difusión masiva tanto de la gestión ambiental propia como de buenas prácticas ambientales, tendientes a elevar la conciencia ambiental de la población y a subrayar el criterio de que el Estado debe predicar con el ejemplo en materia de comportamiento ambientalmente sustentable. 

19 
Estimular una política de investigación y desarrollo en materia ambiental en les Partido de 25 de Mayo, estimulando la innovación tecnológica, la explotación de los resultados de la investigación, la transferencia de conocimientos y tecnologías, contando con el concurso ineludible de las casas de altos estudios instaladas en la ciudad.

20 
Promover la utilización de tecnologías limpias y la implementación de sistemas de gestión ambiental entre la comunidad regulada.

21 
Prestar capacitación técnico-ambiental a funcionarios del Departamento Ejecutivo, Legislativo y/o Judicial, que en ejercicio de sus funciones deban intervenir en cuestiones relativas a la temática ambiental así como asesorar a los funcionarios del Departamento Ejecutivo que así lo requieran.

22 
Evaluar los estudios de impacto ambiental, llevando a cabo la categorización correspondiente y otorgar los certificados de aptitud ambiental de conformidad con las normas existentes o, en su defecto, promover las normas que así lo determinen.

23 
La Agencia será la encargada de ejecutar y aplicar las políticas de su competencia, ejerciendo el contralor, fiscalización y regulación en el ámbito del Partido de 25 de Mayo, en las condiciones que lo reglamente el Intendente Municipal.

24 
Desarrollar junto con entes financieros del Estado, la generación de mecanismos de promoción de incorporación de tecnología de punta en materia de prevención, control y mejoramiento del ambiente.

CAPITULO II

AUTORIDADES

ARTICULO 4°. La Agencia será administrada por un funcionario denominado Presidente el que durará cuatro (4) años en el cargo y podrá ser reelecto, estará asistido por un Directorio, cuyos miembros serán designados por el Intendente Municipal con acuerdo del Concejo Deliberante, en concordancia con el Artículo 206° de la L.O.M.

ARTICULO 5°. El Presidente podrí ser removido de su cargo por el Intendente Municipal, a través del mecanismo establecido para el caso de mal desempeño de sus tareas, de incumplimiento del Compromiso de Gestión y conforme lo que establezca la reglamentación de la presente Ordenanza.

ARTICULO 6°. El Presidente representa a la Agencia Ambiental de 25 de Mayo ante los poderes públicos, el estado provincial y nacional, organismos internacionales y los estados provinciales, municipales, y los terceros, previa autorización del Departamento Ejecutivo.

ARTICULO 7°. El Presidente contará con un Consejo Asesor Estratégico, integrado por representantes de organizaciones no gubernamentales, de las Universidades, de las Cámaras Industriales y/o Comerciales, de los Consejos Profesionales y de otros organismos o asociaciones civiles, con el objetivo de establecer un canal para la participación de la sociedad platense en la consecución del objetivo de un ambiente sano. El Consejo Asesor Estratégico se dará a si mismo su propio mecanismo de conformación y funcionamiento, y sus opiniones y posiciones tendrán carácter consultivo no vinculante.

ARTICULO 8°. Son funciones de la Presidencia de la Agencia Ambiental de 25 de Mayo:

a
Aplicar y fiscalizar el cumplimiento de las normas legales y reglamentarias que rigen la actividad de la Agencia.

b
Organizar y reglamentar el funcionamiento interno de la Agencia, respecto a su estructura orgánica y funcional para los niveles inferiores a los aprobados por la presente Ordenanza, organizativos, operativos y de administración de los recursos humanos sobre la base de la idoneidad y mérito demostrado a través del concurso de antecedentes, todo ello conforme las dispositivos del régimen de empleo público.

c
Determinar la cantidad de Programas de Gestión y de directores a cargo, así como sus responsabilidades primarias.

d
Administrar los recursos económicos asignados a la Agencia, resolviendo y aprobando los gastos e inversiones de conformidad con las normas legales vigentes.

e
Establecer criterios de profesionalización y capacitación de los recursos humanos disponibles, comprendiendo la instrumentación de programas de incentivos, premios y sanciones.

f
Contratar personal, por plazos preestablecidos y por tiempo limitado, para la realización de tareas estacionales, extraordinarias y/o especiales que no puedan realizarse de manera eficiente con los recursos humanos disponibles, estableciendo las condiciones y requisitos de prestación de servicios y remuneración.

g
Formular el anteproyecto de presupuesto anual de gastos y cálculo de recursos de la Agencia y elevarlo al Departamento Ejecutivo para su posterior aprobación por el Concejo Deliberante

h
Confeccionar anualmente su Memoria y Balance.

i
Asesorar al Departamento Ejecutivo en todas las materias de competencia de la Agencia.

j
Delegar facultades de su competencia en el personal superior de la Agencia.

k
Dictar las reglamentaciones que fueren necesarias para el mejor ejercicio de sus funciones.

1 
En general realizar todos los demás actos que sean necesarios para el cumplimiento de sus funciones y los objetivos de la presente Ordenanza.

CAPITULO III

GESTION Y RECURSOS

ARTICULO 9°. Los recursos de la Agencia Ambiental de 25 de Mayo se formarán con los fondos que le asigne del Presupuesto General de Ingresos y Gastos vigente.

ARTICULO 10°. La Agencia Ambiental de 25 de Mayo confeccionara anualmente su anteproyecto de presupuesto, estimando los gastos y recursos correspondientes al próximo ejercicio y lo elevara al Departamento Ejecutivo para su incorporación al proyecto de Ordenanza de Presupuesto y posterior elevación para su aprobación por el Concejo Deliberante.

ARTICULO 11°. Otros Recursos. Los recursos de la Agencia Ambiental de 25 de Mayo se formaran, además de los previstos en el artículo 9, con otros fondos provenientes de donaciones, subsidios, préstamos de organismos multilaterales o bilaterales de crédito, o de otros organismos internacionales específicos de la materia o asignaciones determinadas por nuevas ordenanzas municipales o leyes provinciales. Asimismo la Agencia impulsará la concreción de iniciativas público-privadas para determinados proyectos. La Agencia podrá presentar directamente ante los organismos mencionados precedentemente los proyectos a ser financiados, debiendo informar al Concejo Deliberante dentro de los treinta (30) días corridos de presentados los mismos.

CAPITULO IV

DISPOSICIONES FINALES

ARTICULO 12°. Transfiéranse a la Agencia Ambiental de 25 de Mayo todos los bienes muebles e inmuebles que a la fecha se encuentren afectados al cumplimiento de las misiones y funciones asignadas a la Agencia creada por la presente Ordenanza.
El Departamento Ejecutivo mediante acto formal procederá a la identificación de los que resulten afectados y tomara las medidas necesarias para dotar a la misma de los bienes muebles e inmuebles necesarios para el cumplimiento de su cometido.

CAPITULO V

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

ARTICULO 13°. Hasta tanto se constituya definitivamente la Agencia Ambiental de 25 de Mayo a se establecerá una Unidad Ejecutora que implementara las acciones necesarias para el cumplimiento de la presente Ordenanza.

ARTICULO 14° De forma.
Firman: Lobosco, Egüen.-


