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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
25 de Mayo, 5 de Julio de 2022.-
Autores: Concejales Ramiro EGÜEN y Claudia Marta LOBOSCO
Visto:
La dificultad del Consejo Escolar en contar con proveedores para garantizar el servicio de transporte, debido a que manifiestan que no les resulta rentable las sumas que la Provincia abona por el servicio, y
Considerando:
Que el Estado tiene la responsabilidad principal e indelegable de proveer una educación integral permanente de calidad para todos los habitantes de la Nación, garantizando la igualdad, gratitud y equidad en el ejercicio de este derecho. 
Que en el artículo 7° de la Ley Nacional dispuso una asignación específica de recursos coparticipables, denominado Fondo Financiero Educativo, con la finalidad de garantizar condiciones equitativas en el Sistema Educativo Nacional y de coadyuvar a la disponibilidad de los recursos previstos en el artículo 5° de la citada ley en el Presupuesto de las provincias y de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Asimismo, y en el marco de las responsabilidades federales y de reparto de recursos hacia las Provincias y Municipios, en concepto de Fondo Financiero Educativo, y que no pueden menoscabarse los derechos de los educandos.
Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso pleno de sus atribuciones, sanciona con fuerza de: 
RESOLUCIÓN
[bookmark: _GoBack]ARTÍCULO 1: Encomiéndese al Consejero General de Educación, Diego Miguel Di Salvo, y a sus asesores, se sirvan arbitrar las gestiones necesarias, propias de su función pública, para restablecer el Transporte Escolar de 41 alumnos en el Partido de 25 de Mayo.
ARTÍCULO 2: De forma. 

Firman: Lobosco, Egüen.-


