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PROYECTO DE RESOLUCIÓN


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

25 de Mayo, Abril de 2022.-

Autores: Concejales Ramiro EGÜEN y Marta Claudia LOBOSCO.

Visto:

La necesidad de concretar la aprobación de un Plan de Ordenamiento Territorial para las Localidades del Norte veinticinqueño (Norberto de la Riestra y Pedernales) y;

Considerando:

Que los municipios son las unidades de administración y gobierno que están más próximas a la gente que habita y conforma los territorios. La responsabilidad primordial de estos gobiernos es promover y sostener un desarrollo local sustentable, entendido como aquel que armoniza el crecimiento económico, cuidado ambiental y equidad social.

Que contar con un marco de planificación territorial es esencial para lograr este objetivo, ya que señala el rumbo y las características del modelo de desarrollo buscado, articula y coordina las diferentes acciones sobre el territorio, da respuesta a problemas y conflictos, y desarrolla sus potencialidades. La planificación territorial se presenta entonces como una herramienta que busca dar racionalidad a los procesos de decisión de acciones vinculadas al gobierno del territorio en sus tres niveles: nacional, provincial y municipal.

Que a su vez, es una herramienta de articulación horizontal, que busca superar la segmentación sectorial propia de las estructuras de gobierno permitiendo priorizar carteras de proyectos y entender sus impactos cruzados. Para esto, la planificación ofrece una diversidad de instrumentos de gestión como planes de ordenamiento, normativas territoriales y urbanas, opciones de financiamiento, estrategias de comunicación y participaci6n y procedimientos de monitoreo y evaluación de políticos.

Que el ordenamiento territorial es la expresión espacial de las políticas económicas, productivas, sociales, culturales y ecológicas de toda la sociedad, que se llevan a cabo mediante determinaciones que orientan el accionar de los agentes privados y públicos sobre el uso del suelo. El ordenamiento territorial es una política pública, destinada a orientar el proceso de producción social del espacio mediante la aplicaci6n de medidas que tienen por finalidad la mejora de la calidad de vida de la población, a través de su integración social en el territorio y el uso y aprovechamiento ambientalmente sustentable y democrático de los recursos naturales y culturales.
Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso pleno de sus atribuciones, sanciona lo siguiente con fuerza de:

RESOLUCION
ARTICULO 1: Encomiéndese al Departamento Ejecutivo Municipal gestione ante las autoridades provinciales competentes, la aprobación del Plan de Ordenamiento Territorial para las Localidades de Norberto de la Riestra y Pedernales, Partido de 25 de Mayo.

ARTÍCULO 2: De forma.
Firman: Lobosco, Egüen.-


