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25 de Mayo, Abril de 2022
Autores: Concejales Ramiro EGUEN y Marta Claudia LOBOSCO.

Visto:

La necesidad de concretar el Proyecto de un Servicio de Tratamiento de Líquidos Cloacales en la Localidad de Pedernales, el cual resulta ser fundamental para garantizar la salud pública de todos los vecinos y;

Considerando:

Que los mismo han recolectado 400 firmas en búsqueda de que el Departamento Ejecutivo reanude las gestiones, que otrora inicio ante el SPAR, y cuyo proyecto constaba de la planificación de una Planta de Aireación y una primera etapa de 1000 metros lineales de cañería, con proyección a extenderlo, y

Que la Cooperativa de la Localidad de Pedernales, se encuentra capacitada para prestar el servicio de manera eficiente, una vez realizada la inversión inicial necesaria;

Que las aguas residuales domesticas son las provenientes de las actividades de la vida diaria como lavado de ropa, baño, preparación de alimentos, limpieza, etc. Estos desechos presentan un alto contenido de materia orgánica, detergentes y grasas. Su composición varía según los hábitos de la población que los genera;

Que las aguas de lluvia son las originadas por el escurrimiento superficial de las lluvias que fluyen desde los techos, calles, jardines y demás superficies del terreno. Los primeros flujos de ALL (aguas provenientes de lluvias) son generalmente muy contaminados debido al arrastre de basura y demás materiales acumulados en la superficie. La naturaleza de esta agua varía según su procedencia: zonas urbanas, rurales, semi-rurales y aun dentro de estas zonas se presentan enormes variaciones según el tipo de actividad o use del suelo que se tenga.

Que existen conceptos, a saber:

• Para mejorar la calidad de vida de todos los vecinos del barrio.

• Para evitar la contaminación de la napa freática y la inhabilitación del recurso para otros usos.

• Para reducir los niveles de contaminación y riesgo sanitario.

• Para poner en valor los terrenos y viviendas.

• Para facilitar el desarrollo de posibles emprendimientos que necesitan asegurar la descarga cloacal para su funcionamiento;

Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en use pleno de sus atribuciones, sanciona lo siguiente con fuerza de:

RESOLUCION

ARTÍCULO 1: Encomiéndese al Departamento Ejecutivo Municipal gestione ante las autoridades provinciales competentes, la ejecución del Proyecto de un Servicio de Tratamiento de Líquidos Cloacales en la Localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo.

ARTÍCULO 2: De forma.
Firman: Lobosco, Egüen.-

