Expediente N° 05/2023

CORRESPONDENCIA RECIBIDA

Sra. Presidenta del Concejo Deliberante





      20 de Marzo 2023
Doña Cecilia Pezzelatto

Presente. 

De nuestra consideración:

La Sociedad Rural de 25 de Mayo, preocupada por la situación climática que afecta a toda la región pampeana, especialmente a nuestro distrito, en la presente campaña agrícola y ganadera 22/23, con rendimientos en cereales de invierno que en muchos casos no fueron suficientes para pagar los costos y en el caso de los estivales con rendimientos estimados por debajo del de indiferencia, dejando a las pymes sin posibilidades de cubrir sus obligaciones económicas.

Las últimas publicaciones de la Bolsa de Cereales de Buenos Aires fijan una producción de soja en 25 millones de toneladas, 52 % inferior a la esperada y en maíz de 34 millones de toneladas que se reduce en un 35 %. Las pérdidas en el orden nacional, también se reflejan en el partido de 25 de Mayo.

La ganadería por la falta de pasto desde la primavera debió adelantar el destete, forzando ventas, o en otros casos haciendo una recría de mayores costos por el uso de suplementación en forma de alimento balanceado, agravando la situación la imposibilidad de sembrar verdeos o pasturas para recuperar la oferta forrajera de otoño e invierno próximo, muy necesarias para la recuperación de los rodeos de cría y recría.

En la medida que fue transcurriendo la primavera y verano los cultivos se fueron alejando del potencial productivo. Desde abril del año 2022 la reserva de agua en el perfil del suelo se fue agotando, afectando la nutrición y producción, con cada vez menos agua disponible.

En esta campaña se sembraron los cultivos al límite de las reservas de humedad, si bien alguna recarga apareció para su nacimiento, las lluvias se ausentaron durante el ciclo, presentándose como un récord histórico de pobres precipitaciones. Las precipitaciones del año 2022 fue la inferior en 60 años y 321 mm menor a la media desde el año 1937.

De acuerdo a registros oficiales la superficie media sembrada en el Partido de 25 de Mayo, en las últimas campañas, corresponde para trigo 55.600 ha, cebada 12.004 ha, maíz 60.700 ha, soja de primera 101.617 ha y soja de segunda 62.386 ha.

Las perdidas sobre los rendimientos medios, del distrito son para trigo 88.937 tn, cebada 22.466 tn, maiz 295.002 tn, soja de primera 194.312 tn y soja de segunda 123.524 tn. Haciendo un volumen total de cereal que se perdió de 724.243 toneladas para la campaña 22/23. Con los precios corrientes la perdida asciende a “224.26 millones de dólares”.

La ganadería de 25 de Mayo presenta un stock de 336.182 cabezas, de la cuales el rodeo de cría suma 140.309 vacas, con más alto grado de afectación que la recría e invernada, presentando mayores dificultades y costos cuando la cadena forrajera no puede cumplir con los requerimientos, realizando ventas anticipadas con menos kilogramos por cabeza o bien suplementar los terneros con alimento balanceado en confinamiento, con mayores costos y riesgos de producción. Las Perdidas solo en la cría vacuna ascenderán a 288 millones de dólares.

Lo señalado es motivo de profunda preocupación para los productores del distrito y la Sociedad Rural de 25 de Mayo trasmite a Ud. esta situación, solicitando la exención o reducción de la tasa red vial, durante el periodo de emergencia que fuera declarado por la provincia de Buenos Aires desde el 1 de julio de 2022 hasta el 31 de marzo de 2023, el cual esperamos se prolongue, dado que la situación adversa sigue presente y con mayor gravedad trascurrida las estaciones del año.

Saludamos a Ud. Atte.
Firman: Pablo J. Campos, Secretario Sociedad Rural de 25 de Mayo; Martín B. Garciarena, Vicepresidente Sociedad Rural de 25 de Mayo.-


