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CORRESPONDENCIA RECIBIDA


A la
Señora Presidenta
Del Honorable Concejo Deliberante
Sra. Cecilia Pezzelatto


Presente

Ref.: Resolución Nro. 02/2023. Expte. Nro. 36/2022 iniciado por el Bloque Político JUNTOS-GEN-EVOLUCIÓN con fecha 21/02/2022.

De mi mayor consideración:

Quien suscribe, Cecilia Sara Orsi DNI: 16.355.742, con domicilio real en la calle 4 entre las calles 25 y 26 Nro. 641 de la ciudad de 25 de Mayo, vengo por el presente en relación al tema de la referencia, a fin de solicitarle tenga a bien no hacer lugar a lo dispuesto en la Resolución Nro. 2/2023 sancionada por el Honorable Concejo Deliberante con fecha 24 de Abril de 2023 en virtud que, rotundamente, me opongo que el nombre de mi cónyuge, Dr. Fabián Marcelo Galeano, sea utilizado políticamente en beneficio de cualquier sector y/o partido político a sabiendas, que su figura genera un gran respeto y cariño en la comunidad Veinticinqueña.
Motiva mi solicitud, el hecho que en ningún momento tanto la suscripta como Valentina, nuestra hija, hemos sido consultadas de tal proyecto legislativo, en nuestro carácter de familiar directo como esposa y como representante legal de Valentina Galeano, en primer lugar y por otra parte, no deseamos bajo ningún punto de vista que la figura de Fabián Galeano sea utilizada políticamente sin motivo alguno específico, más allá de su enorme trayectoria laboral no sólo en la salud pública sino también en su actividad privada y el afecto y respeto que, no sólo sus pacientes sino también sus colegas tenían hacia él.
Sin otro particular, saludo a Ud. muy atentamente.

Firma: Cecilia Sara Orsi.-


