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25 de Mayo, 14 de Julio de 2023.

Autores: Concejales Ramiro EGÜEN y Marta Claudia LOBOSCO.

VISTO:

La necesidad de contar con un vacunatorio en la Localidad de San Enrique, partido de 25 de Mayo.

CONSIDERANDO:

Que se tiene conocimiento que la localidad de San Enrique, si bien posee una Sala de Primeros Auxilios, allí no se practica la vacunación de la población que vive en el lugar. Esto conlleva que los vecinos de la mencionada localidad, deban trasladarse más de 50 kilómetros hasta nuestra Ciudad cabecera, afrontando las inclemencias del clima, sumado el mal estado de los caminos rurales.

Que con pleno conocimiento afirmamos que, cuando las precipitaciones son elevadas, el paso por los caminos rurales se torna imposible. Además, se debe tener presente que muchos adultos mayores, no pueden ser trasladados hasta 25 de Mayo, ya sea por cuestiones de salud o por no contar con el medio propicio, ni monetario, ni familiares que los trasladen.

Que desde que nacemos y durante toda nuestra vida, estamos expuestos a distintas enfermedades. La única forma de prevenirlas es a través de las vacunas. Por eso existe un calendario de vacunación bonaerense obligatorio, que nos indica qué vacunas corresponden por edad, grupo poblacional y/o condición específica de salud.

Que cumplir con el calendario de vacunación, y garantizar que las personas que están a nuestro cuidado lo cumplan es nuestra responsabilidad y obligación. 

Que la Ley Nacional 27491- Control de enfermedades prevenibles por vacunación-, establece que el presupuesto para la compra de vacunas e insumos es intangible y debe ser asumido por la administración pública. Por lo tanto, garantiza la gratuidad y el acceso a los servicios de vacunación en todas las etapas de la vida. Reconociendo 20 vacunas obligatorias para toda la familia. Que, por otra parte, reafirma que las vacunas incluidas en el Calendario Nacional, las recomendadas por la autoridad sanitaria para grupos en riesgo y las indicadas en situación de emergencia epidemiológica, son obligatorias para todos los habitantes. Y subraya la obligatoriedad de la vacunación para el personal de salud y de laboratorio.

Que a su vez, prevé la creación del Registro Nacional de la Población Vacunada Digital, en el que se deben asentar los datos de vacunación de cada uno de los habitantes de todas las jurisdicciones y subsistemas de salud (público, seguridad social y privado). Así como el Registro Nacional de Vacunadores Eventuales, creado con el objetivo de contar con recurso humano que pueda dar respuesta a situaciones excepcionales (campañas de vacunación masiva, brotes).

Que la mencionada Ley, define a la vacunación como un bien social y sostiene la prevalencia de la salud pública por sobre el interés particular.

Por todo ello el Honorable Concejo Deliberante de 25 de Mayo, en uso pleno de sus atribuciones, sanciona lo siguiente con fuerza de:

RESOLUCIÓN

ARTÍCULO 1: Encomiéndese al Departamento Ejecutivo Municipal, que arbitre los medios necesarios a fin de dar cumplimiento con la campaña de vacunación obligatoria, instalando en la Sala de Primeros Auxilios de San Enrique un vacunatorio con personal idóneo para ello.

ARTÍCULO 2: De forma.

Firma: Egüen.-


