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CORRESPONDENCIA RECIBIDA

25 de Mayo, Junio 24 de 2024.
SR. PRESIDENTE 
HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE
PARTIDO DE 25 DE MAYO
JAVIER DE MARCOS.

                                    Sr. Presidente, quienes suscribimos en carácter de vecinos de ésta ciudad, integrantes de la comisión directiva de Protectora de Animales “Pasa León” Asociación Civil, Persona Jurídica Legajo 248971, Matrícula 46747 y referente del Movimiento Provincial “Buenos Aires Castraciones Masivas”; en cómputo de 18 fojas útiles, nos dirigimos a Ud. y por su intermedio a los restantes concejales, a los fines de ampliar el Expediente 040/2024 presentado como correspondencia en fecha 04 de Abril de 2024 en ése Honorable Cuerpo Legislativo; y por la presente “fundamentamos artículo por artículo contenido en la propuesta de proyecto de ordenanza de EQUILIBRIO POBLACIONAL DE PERROS Y GATOS para el partido de 25 de Mayo”, que generó el expediente de referencia. Adjuntamos además a la presente el índice temático del expediente 040/2024, para una mejor lectura de la información y documentación en las distintas materias, que avalan la propuesta. 
ORDENANZA ….……/….
ARTÍCULO 1.- Atento a que la problemática ocasionada por la sobrepoblación de perros y gatos afecta a la salud pública y a la sana convivencia entre la población humana, animal y el medioambiente, se declara a esta Ordenanza de orden público y operativo, a fin de dar cumplimiento a lo establecido por ley provincial Nº 13.879 y su decreto reglamentario Nº 400/2011. 
FUNDAMENTO: 
Atento a que la problemática ocasionada por la sobrepoblación de perros y gatos afecta a la salud pública y a la sana convivencia entre la población humana, animal y el medioambiente: 
En orden 03 a 04 vta. del expediente 040/2024 se explican y documentan cada una de las terribles consecuencias que impactan en los animales, con el nacimiento, sufrimiento y muerte de miles de perros y gatos, también en los vecinos con casos locales y de fallecidos en la PBA. La salud medioambiental también sufre sus consecuencias. 
Con sobrepoblación, al no existir una sana convivencia entre perros, gatos y vecinos, éstos últimos cometen delitos de maltrato o actos de crueldad contemplados en la Ley 14.346 o daño por envenenamientos de perros y gatos (art. 1068 del Código Penal Argentino), que ponen en peligro también la salud y vida de los vecinos de entrar en contacto con el veneno. 
Se declara a esta Ordenanza es de orden público y operativo:
Orden Público: Tiene preeminencia el interés de la comunidad por sobre el interés particular / individual.
Operativa: No necesita reglamentarse, es de inmediata implementación. 
Cada artículo de la ordenanza forma la columna vertebral de ésta norma que prevé acciones que solucionan comprobadamente el problema de sobrepoblación de perros y gatos desde su origen controlando los nacimientos a través de las castraciones masivas y lleva al Municipio directamente al efectivo cumplimiento de la Ley 13.879, al que está obligado desde que se aprobó en el año 2008 y su DR 400 en el año 2011. 
Esta ordenanza fue creada por los expertos en las distintas materias: médicos veterinarios capacitadores en la “técnica adecuada para el servicio público”, para realizar más castraciones en menos tiempo con economía de insumos y resultados de excelencia y en castraciones tempranas de cachorros a partir de los 4 meses caninos, felinos, machos y hembras. Abogados en lo Contencioso y Administrativo, en lo Penal y en lo Civil. Médicos pediatras de la Sociedad Argentina de Pediatría, Dra. en Estadísticas, Funcionarios Públicos que la implementan en sus Municipios, Legisladore/as que la aprobaron en su H.C.D., Voluntarios con más de 28 años de trabajo exitoso en campo, etc, sumada la experiencia exitosa del trabajo empírico realizado en muchos municipios del país desde hace 3 décadas la implementan. La documentación e información que lo avala fueron aportadas en el Expediente HCD nro. 040/2024. Su modificación quitando o agregando artículos, conduce a su fracaso también comprobado. 
La Ley 13.879 en su art. 1° además de prohibir la eutanasia, malos tratos y actos de crueldad en dependencia oficiales, su art. 2°prevé: Es su objetivo que los municipios y comunas logren alcanzar el equilibrio poblacional de perros y gatos en todo el ámbito de la PBA. Art. 3°: La esterilización quirúrgica es el único método de control poblacional de perros y gatos. Su art. 4°: Obliga la desparasitación y aplicación de métodos de prevención de las zooantroponosis (vacunación antirrábica) y el art. 5°: Ordena su implementación y difusión masiva de las actividades por parte de los Ejecutivos Municipales. 
Su Decreto Reglamentario 400 del año 2011, establece que la autoridad de aplicación es el Ministerio de Salud y  Autoridades Sanitarias Rectoras el gobierno provincial y municipal. El anexo único su Art. 2 ordena: El estado municipal y provincial, en su condición de autoridades sanitarias rectoras implementarán las estrategias y acciones que permitan alcanzar el equilibrio entre la población animal, la humana y el medio ambiente, a fines de lograr una sana convivencia entre ellos. Se entiende por equilibrio de perros y gatos a la equiparación y sostenimiento en el tiempo del número de nacimientos con la disponibilidad de hogares que puedan cumplimentar con la tenencia responsable. El Art. 3°: Las castraciones quirúrgicas (gonadectomía) masivas, serán realizadas en los centros de zoonosis (Bromatología en 25 de Mayo) y/o antirrábicos municipales y provinciales.
En 25 de Mayo nunca se castró masivamente (la cantidad suficiente), nunca se logró el equilibrio poblacional de perros y gatos, existiendo sobradas pruebas: la sobrepoblación de perros y gatos y el encierro masivo en 4 perreras o refugios, 1 municipal y 3 privados (500 canes aprox.), animales cuyos nacimientos no fueron prevenidos por el Estado Municipal porque nunca castró masivamente, no habiendo conseguido ésos animales hogares con cuidados responsables, como lo indica la norma.   

ARTÍCULO 2.- El Municipio de 25 de Mayo protege la vida de los animales, previene los actos de crueldad y maltrato, controla su salubridad y su reproducción con métodos éticos, crea el Centro Municipal de Salud Animal y Zoonosis  (C.M.S.A.Z.) dependiente del Intendente Municipal, tanto la Dirección Administrativa como la Dirección Técnica Veterinaria. El Municipio es independiente de cualquier otra institución en el ejercicio de las funciones que le son propias en materia de sanidad animal y salud pública. 
FUNDAMENTO:
El Municipio de 25 de Mayo protege la vida de los animales, previene los actos de crueldad y maltrato, controla su salubridad y su reproducción con métodos éticos: El Decreto Ley 6769/58 - Carta Orgánica de las Municipalidades, ordena: Art. 27: Corresponde a la función deliberativa municipal reglamentar: 7 - La protección y cuidado de los animales. No tiene excepciones, incluye a todos los animales. 
La OMS sostiene que la salud es una sola, humana, animal y medioambiental, leer en orden 01 del Expediente 040/2024. Cuando una de ellas se altera las restantes sufren sus consecuencias. 
Es competencia del Estado en todas sus órbitas, la tutela de la Salud Pública, leer en orden 11 vta. y 26 vta. del expediente.
El  75% de las enfermedades infecciosas emergentes o reemergentes son de origen animal. 
En la actualidad hay más de 200 zoonosis identificadas que representan una amenaza para la salud humana y el bienestar de los animales, como la rabia, leptospirosis, toxoplasmosis, esporotricosis, etc., leer de orden 06 vta. a 08 del expediente.  
Subestimar la salud animal es no haber entendido que por un animal murieron en el mundo entre 6,8 a 10 millones de humanos por el COVID-19  según la OMS, leer en orden 02. 
Las consecuencias de la sobrepoblación de perros y gatos en la salud integral son terribles, se enumeran en orden 03 a 04 vta. Millones de perros y gatos nacen con cifras exponenciales: castrando una perra no nacerán en 7 años 5.432 crías. Castrando una gata no nacerán en mismo periodo 509.097 crías., placa adjunta en orden 76. Los animales que nacen de a cientos o miles, sufren en la calle todos los peligros y enfermedades e involuntariamente impactan en la salud pública generando un riesgo sanitario permanente en las comunidades. Gran parte de ellos mueren de diferentes y cruentas maneras o terminan hasta su muerte encerrados en perreras o refugios, porque no hay hogares para todos, siendo el Estado Municipal quien está obligado a prevenir ésos nacimientos con castraciones masivas, buscando equilibrar sus poblaciones y en 25 de Mayo nunca se cumplió, con sobradas pruebas de posibles omisiones e incumplimiento de los deberes de funcionarios públicos tanto del D. Ejecutivo como del D. Deliberativo responsables de ello, presentadas en la justicia. 
Desde el año 2020 que se planteó el problema y se propuso la solución a la problemática al Municipio de 25 de Mayo: el Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino, no implementado por el D. Ejecutivo y la ordenanza que lo prevé no aprobada por el HCD, como sí lo implementan con éxito muchos Municipios que los lleva al cumplimiento efectivo de la Ley 13.879 y DR 400 y aprobaron la ordenanza sus H.C.D. por unanimidad; son varios los casos documentados ante la justicia de vecinas y vecinos veinticinqueños que corrieron verdadero peligro de vida en la vía pública por mordeduras caninas y accidentes viales con participación de canes o felinos, habiendo sido internados, incluso en terapia intensiva, intervenidos quirúrgicamente, algunos con  consecuencias permanentes en su salud , leer en orden 59. Son varios los  casos de vecinos muertos en la PBA como consecuencias de la sobrepoblación de perros y gatos: por rabia humana, por ataque por jaurías, por accidentes viales, peleas entre vecinos por animales, etc., ver los casos en orden 60. Solo el Estado puede y debe solucionar éste grave problema que impacta en la salud pública integral de las comunidades, con políticas públicas propias y eficientes de salubridad y el Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino propio, el que prevé la propuesta de proyecto de ordenanza presentado en el Expediente 040/2024 al HCD. “No esperen un hecho dramático, una tragedia en nuestro partido para reaccionar”. 
Se planteó el problema y se propuso la solución real comprobada en otros municipios, totalmente viable para nuestro Municipio. No aprobar la mejor ordenanza propuesta en beneficio de la salud pública integral comunitaria, ante las casi 3 décadas de fracaso de la ordenanza vigente 2729/2002 y modificatorias; probablemente infringe lo previsto en los arts. 241 y 242 de la Carta Orgánica de las Municipalidades por: “todo acto que dejen de ejecutar excediéndose en el uso de sus facultades o infringiendo los deberes que les conciernen en razón de sus cargos”. Ese incumplimiento asume las formas: política, civil, penal y administrativa. Sumamos la peor condena… la social. 
Nuestro municipio cuenta con: estructura, recursos humanos, logísticos y económicos, estando legalmente obligado por la Ley 13.879 y DR 400 a hacerlo de forma ética, sin matar por omisión ni encerrar hasta la muerte en perreras, sino castrando masivamente (la cantidad suficiente), conforme al índice probabilístico confeccionado por la Dra. en Estadísticas Lucía Hernández, adjunto en orden 79 a 81 vueltas, que está solucionando la problemática en: Lincoln, San Miguel, Adolfo Alsina, San Fernando, Almirante Brown, Carhué, etc., etc.; y no cualquier número de castraciones como se hace en nuestro Municipio desde hace años, que no impacta en la curva de nacimientos de perros y gatos, los no castrados procrean miles y miles de perros y gatos con cifras exponenciales que retroalimentan la sobrepoblación. La gran mayoría no tendrá un hogar, sufre y muere, no sin antes impactar involuntariamente en Salud Pública Integral de la comunidad. 
El Municipio de 25 de Mayo mata por omisiones o incumplimiento de los deberes de sus funcionarios públicos que incumplen la Ley 13879 y DR 2011 vigentes desde 2008 y 2011 respectivamente.
Al no castrar masivamente, solo soluciona casos puntuales castrando algunos perros y algunos gatos, y termina siendo un malgasto del dinero público porque no soluciona el problema de fondo… la sobrepoblación de ésas especies, no logrando equilibrar sus poblaciones, cual es el objetivo de la norma vigente, mientras los hogares de los vecinos son fábricas de perros y gatos permanentes que suman ejemplares a la sobrepoblación, porque solo el 30 % puede acceder al servicio privado, cuando el 100% necesita un servicio de salud pública eficiente que le garantice ése derecho de rango constitucional y no ocurre en 25 de Mayo. 
De los animales que sobreviven el 20% terminan encerrados en perreras o refugios que nunca solucionaron el problema, por el contrario lo complican, lo que debería ser un lugar de tránsito termina siendo un depósito de animales donde la mayoría muere, “generando la cultura de la naturalización del  abandono en la sociedad, no castro total termina en el refugio”,  leer en orden 23 del expediente, lo que demuestra el fracaso de las políticas públicas implementadas por el Municipio de 25 de Mayo a lo largo de los distintas gestiones de gobierno, leer en orden 21 y el historial de refugios en 25 de Mayo descripto en orden 44 del expediente 040/2024.
Crea el Centro Municipal de Salud Animal y Zoonosis  (C.M.S.A.Z.): La ordenanza vetusta 2316/1994 (30 años) que crea a Bromatología, prevé actividades conjuntas de: control higiénico sanitario y analítico de los alimentos, sumado al control de zoonosis y vectores, ambas funciones bajo una sola Dirección, habiendo sido subestimado durante años la salud pública animal. 
Dicha ordenanza no prevé las castraciones masivas de perros y gatos para el control de sus poblaciones como único método, porque la Ley se aprobó en 2008 y posteriormente ninguna ordenanza las incorpora como “función”, ni caracteriza a las castraciones como “masivas” (anexo único. Art. 3° del DR 400 adjunto a orden 65 y 66). En ése momento el encierro y las matanzas eran el método de control poblacional hoy prohibidas en la PBA por la norma vigente, llevándose adelante desde entonces castraciones insuficientes con consecuencias en la Salud Pública comunitaria, donde las primeras víctimas son perros y gatos, también los vecinos y el medioambiente, por sus consecuencias. 
La mayoría de los Municipios de vanguardia, sin importar su densidad poblacional, ya cuentan con las actividades separadas, el Centro Municipal de Salud Animal y Zoonosis independiente de Bromatología, por ejemplo el Municipio de Tres Lomas, con tan solo 8.409 habitantes lo creó, entre otros tantos municipios de similar densidad a nuestro partido.  25 de Mayo necesita ayornarse y crear urgente el C.M.S.A.Z., para lo que no se necesita ningún tipo de inversión por parte del Municipio porque comparten el edificio de calle 3 entre 28 y 29 de nuestra ciudad, ambas actividades desde hace décadas. Solo se necesita la decisión política para concretarlo.
Dependiente del Intendente Municipal, tanto la Dirección Administrativa como la Dirección Técnica Veterinaria: El CMSAZ contará con un Director Administrativo (no veterinario) de la confianza del Intendente, leer en orden 27 vta., así como ocurre en los Hospitales S.E. Unzué y San Roque, quien ordenará, controlará y hará cumplir a un Director Técnico Veterinario  y su equipo la implementación de las Políticas Públicas de Salubridad y el Programa de E. P. C. y F. propios del Municipio: las castraciones masivas de perros y gatos para lo que se deberá capacitar en la “técnica adecuada para los servicios de salud púbica” (no es el mismo ritmo que el servicio privado donde no hay lista de espera para castrar, como sí hay hoy en Bromatología), lo que le permitirá castrar más perros y gatos, en menos tiempo, con economía de insumos y  resultados de excelencia, sumando la vacunación con antirrábica y desparasitación interna de perros y gatos para prevenir zoonosis, tanto en sede como en todos los barrios y localidades del partido de 25 de Mayo, sumado el control sanitario del Refugio Municipal, cumpliendo además las demás directivas emanadas del Ministerio de Salud de la PBA, referentes a otras diferentes temáticas. No se pide que trabajan más sino aplicar la “técnica adecuada para el servicio público”, como lo hacen los demás Municipios que cumplen con la masividad. 
El C.M.S.A.Z, por tratarse de SALUD PÚBLICA, dependerá del Intendente del Municipio de 25 de Mayo, o en su defecto de la Secretaria de Salud, de existir en el organigrama de gestión.
Bromatología tendrá su Director/a, que puede ser también de profesión: Bioquímica/o, Técnica/o Universitario en Bromatología, etc.   
El Municipio es independiente de cualquier otra institución en el ejercicio de las funciones que le son propias en materia de sanidad animal y salud pública. Como por ejemplo de la Federación de Veterinarios, del Colegio de Veterinarios de la PBA, de Círculos Veterinarios y Facultades de Ciencias Veterinarias, que integran la corporación veterinaria, leer información y documentación desde orden 8 del Exp. 040/2024, aportada a la justicia, donde se prueba documentadamente que  va contra el Servicio Esencial de Salud Pública de los Municipios, por considerar erróneamente al estado un competidor desleal, leer en orden 26, lo que llevó a la Asesoría General de Gobierno de la PBA a emitir el dictamen nro. 2207-368/90, adjunto al orden 196 vueltas, que se transcribe: “Al respecto este organismo asesor entiende que la norma del artículo 27 inciso 7mo. de la Ley Orgánica de las Municipalidades, en cuento corresponde a la función reglamentaria municipal “la protección y cuidado de los animales” debe interpretarse en el sentido lato que surge de sus propios términos, sin admitir limitaciones no previstas por el mismo texto legal”. “En mérito de ello este organismo asesor entiende que dentro de las atribuciones contempladas por el Art. 27 inc. 7, del decreto ley 6769/58 se encuentran aquellas medidas, acciones y servicios necesarios para conservar y curar la salud de los animales, sin que ello colisione con el libre ejercicio de la profesión veterinaria, como tampoco podría colisionar con los intereses profesionales de los médicos, la instalación y funcionamiento de establecimientos sanitarios y asistenciales, que en el mismo Art. 27 inc. 9 del Decreto Ley 6769/58 también pone a cargo de las municipalidades”. “En consecuencia debe interpretarse que las funciones municipales no colisionan con los intereses profesionales, sino por el contrario, se complementan en el objeto principal de la protección y cuidado de los animales”. 
No obstante ello, los funcionarios públicos del Ministerio de Salud de la PBA y sus Municipios, tanto del Dpto. Ejecutivo como del D. Deliberativo (Art. 1° Dto. Ley 6769/58), seguramente por desconocimiento, quizás abusados en su buenas fe, otros actuando como lobistas de la corporación veterinaria, “documentadamente en la justicia”, han dejado en sus manos el Servicio de Salud Pública, que es manejado por el Colegio de Veterinarios de la PBA (de ahora en más Col.Vet.PBA), que sin tener atribuciones legales, a través de sus apéndices, los Departamentos de Zoonosis Urbanas con sede en Avellaneda  y Departamento de Zoonosis Rurales con sede en Azul, del Ministerio de Salud PBA, integrados y dirigidos por veterinarios, sin el control administrativo-político, con sus lineamientos los boicotean en su detrimento, sosteniendo la sobrepoblación de perros y gatos por conveniencia particular, vulnerandonos los derechos sociales y colectivos como son la SALUD PÚBLICA Y AMBIENTE SANO, de rango y constitucional. 
El Col.Vet.PBA, pidió derogar la Ley 13.879, ver carta al Gobernador Scioli adjunta en orden 202 y 203, sin conseguirlo y desde entonces documentadamente hacen incumplir los deberes a los funcionarios públicos de la mayoría de los Municipios de la PBA,  leer art. 4° objeto y atribuciones del Dto. Ley 9686/81 que crea al Col.Vet.PBA, no le atribuye implementar políticas públicas, ni inmiscuirse en ella, leer en orden 190 y fs. 190 vueltas del Exp.; solo puede asesorar sin que ello sea vinculante y lo han hecho siempre en detrimento de la Salud Pública con sus lineamientos basados en las mundialmente fracasadas políticas de “tenencia responsable”, usando la estructura lícita estatal como son los Dptos. de Zoonosis Urbanas Avellaneda y Zoonosis Urbanas Rurales Azul, de manera sistemática, con acciones coordinadas con los directores de los servicios de Salud Pública  de Centros de Zoonosis o Bromatologías, la mayoría por veterinarios, sin el control administrativo-político, que cercenan los servicios de Salud Pública Animal con mil trabas a los vecinos llevándolos a su INEFICIA, omisiones o incumplimientos de los deberes que son DERIVACIONES al servicio privado, a cambio del nacimiento, sufrimiento y muerte de millones de animales que impactan en la salud pública integral, provocando un riesgo sanitario permanente en las comunidades, leer de orden 3 a 8, que se ha cobrado la vida a muchos vecinos bonaerenses, por rabia humana, por ataques de jauría, por accidentes viales donde participan perros y gatos, leer desde orden 60. La suerte ha permitido no tener una víctima fatal en 25 de Mayo. 
La ordenanza vigente 2729/2002 y modificatorias, aprobada en el HCD 25 de Mayo, durante la presidencia de una veterinaria, son las que trajeron y sostuvieron el problema de la sobrepoblación de perros y gatos durante décadas en nuestro partido, basadas en las políticas de Tenencia Responsable, leer en orden 8 y 8vta., que actual sobre las consecuencias con los animale nacidos, y ponen la responsabilidad en los vecinos de un grave problema de salud pública integral, para que gasten por el servicio privado, siendo que es una responsabilidad exclusiva e indelegable del Estado garantizarnos la salud pública y ambiente sano a todos los habitantes de manera irrestricta, en orden 11 el documento adjunto del Ministerio de Salud de la Nación lo confirma. La responsabilidad de la familia o dueño del animal, también es muy importante, pero es un camino de llegada, primero el Estado debe cumplir lo normado trabajando desde el origen del problema, desde la prevención, evitando miles y miles de nacimientos de perros y gatos, dando  herramientas a sus vecinos, castrando, vacunando con antirrábica y desparasitando perros y gatos  para que asuman ésa responsabilidad… el cuidado o tenencia responsable de su animal de compañía.  
Las acciones corporativas sostenidas a lo largo del tiempo que boicotean el servicio de Salud Pública, son imposible de implementar, estériles y garantizan negocios corporativos de particulares con dinero de todos los vecinos (microchip, entre otros), repetimos sin el control político administrativo de los funcionarios públicos responsables del Municipio (D. Ejecutivo y D. Deliberativo). Lo hacen así desde hace décadas por conveniencia de un sector, en comprobado perjuicio de la Salud Pública y Ambiente Sano de los veinticinqueños y bonaerenses. 
Esas acciones desvían los recursos públicos, de la verdadera solución que es castrar masivamente perros y gatos, ellas son: censo (orden 18 vta.),  registro canino (orden 19), microchipeo (orden 19 vta.), capturas (orden 20), multas (orden 20 vta.), tenencia responsable de mascotas (orden 20 vta.), educación sin servicio público (orden 21), refugios (orden 21), adopciones (orden 23 vta.), eutanasia (orden 23 vta). No existe un solo caso en la Argentina que las políticas de Tenencia Responsable hayan solucionado el problema de perros y gatos Cuando nos referimos a la corporación veterinaria no hablamos del profesional veterinario/a, noble profesión por la cual se sacrificaron estudiando por muchos años e invirtieron mucho dinero para tener y mantener su veterinaria, profesión que necesitamos de sus servicios a diario para sanar a los animales; nos referimos a su gremio = al Col.Vet.PBA, que sin tener atribuciones legales, va decididamente contra el servicio de salud pública, intromisión ilegal denunciada por nuestra ONG y documentada con sobradas pruebas aportadas a la justicia, reconocida por funcionarios públicos del Ministerio de Salud de la PBA, autoridad de aplicación de la Ley 13.879 y DR 400, quienes trabajan para revertirlo de forma urgente. Leer de orden 24 a 32.
El Estado con políticas públicas de salubridad debe garantizarnos la salud integral, castrando masivamente perros y gatos para controlar sus poblaciones, al mismo tiempo que los vacuna con antirrábica y los desparasita para prevenir zoonosis. Los animales castrados viven más tiempo y las veterinarias los recibirán para sanar las cientos de patologías que no presta el servicio público, entre otras: En caninos: Tos de las perreras. Diabetes mellitus. Insuficiencia renal. Parvovirus. Ectoparásitos. Tumores malignos y benignos. Sarna. Infección de oído. Heridas cortantes. Fracturas óseas. Torsión gástrica. Obstrucción e inflamación de las glándulas anales. Displasia de cadera. Cataratas. Enfermedades hepáticas. Enfermedades gastrointestinales. Peritonitis. Uremia. Derivación portosistémica. Obesidad. Enfermedades urinarias. Síndrome de Cushing. Hipotiroidismo. Epilepsia, plan de vacunación de cachorros con quíntuples y refuerzos anuales con séxtuple. etc. En felinos: Insuficiencia renal crónica. Leucemia felina y virus de inmunodeficiencia felina. Hipotiroidismo. Tumores. Diabetes, etc., etc., etc. Cuando se controlan las poblaciones también se benefician las veterinarias. 
Los lineamientos corporativos de Zoonosis Urbanas y Rurales, no ordenan castrar masivamente con el índice y porcentaje adecuado. Ordenan castrar con un índice de 4 habitantes: 1 perro o gato al 10% de la población animal, cuando comprobadamente Municipios están solucionando la sobrepoblación de ésas especies de fauna urbana con el índice 2 hab. :1 p o g en comunidades de mas de 10.000 habitantes y 1 h: 1 p o g en comunidades con menos de ése número, al 20 % de la población animal. 
Las acciones ordenadas desde Zoonosis Urbanas tanto implícitas como explícitas restringen el servicio esencial de Salud Pública que debe ser universal para todos los vecinos, porque lo pagamos con nuestros tributos, para garantizar la sobrepoblación, todas y cada una documentadas en la justicia, leer en orden 39 vta.
Garantizar la salud pública integral, repetimos, es una obligación exclusiva e indelegable del Estado, que a través de los funcionarios públicos, debe garantizarla a sus comunidades. 
Los funcionarios públicos de los Municipios de la PBA, tanto del D. Ejecutivo como del D. Deliberativo, tienen atribuciones conferidas por el art. 123 de la Constitución Nacional para implementar su mejor política pública de salubridad, su mejor programa de equilibrio poblacional canino y felino  y su mejor ordenanza que prevea el programa, en beneficio de sus comunidades, como vemos que han hecho la mayoría de los Municipios EXCEPTO 25 DE MAYO.
La pregunta que debemos hacernos es ¿Los Hospitales S.E. Unzué y San Roque son manejados por el Colegio de Médicos de la PBA? No, porque tienen un Director Administrativo que controla administrativa y políticamente su funcionamiento y eficacia. ¿La obra pública la maneja el Colegio de Arquitectos o de Ingenieros?... no, porque los colegios de cualquier profesión son personas jurídicas del derecho público no estatal, ningún colegio puede manejar al Estado que los creó solo para regular la matrícula y la actividad privada, sin embargo el Col.Vet.PBA, le maneja a los Municipios de la PBA, a través del Dpto. de Zoonosis Urbanas y Rurales, el Servicio Esencial de Salud Pública en su detrimento, sin el control administrativo o de gestión provincial y municipales, siendo responsable de ello los funcionarios públicos que ahora conociéndolo no lo revierten y lo avalan. 
Los intendentes y concejales que fueron advertidos en otros Municipios, se informaron, cesaron en el incumplimiento, y en uso de sus atribuciones conferidas por la constitución nacional, implementan las Políticas Pública de Salubridad y el Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino, propuesto como propios, y sus HCD aprobaron por unanimidad la ordenanza que lo prevé, plasmando en la norma local ésas políticas de Estado y no solo de gestión, siendo la misma que propusimos desde nuestra ONG en el expediente 040/2024, leer en orden 01, documentación adjunta en orden 67 a 71, que fundamentamos.  

ARTÍCULO 3.- Prohíbase al Estado la práctica de matanzas por cualquier método, la eutanasia y el sacrificio de perros y gatos. La prohibición alcanza a todo acto que, por acción u omisión, implique la práctica del sacrificio, la eutanasia y matanza de perros y gatos por parte del Estado en cualquiera de sus niveles, ya sea en forma directa o indirecta, en los casos de tercerización de actividades estatales a través de cualquier persona física o jurídica y con independencia de la denominación que se otorgue a la práctica del sacrificio, matanza, eutanasia o toda actividad que concluya con la vida de los animales protegidos por la presente Ordenanza.
FUNDAMENTO: 
Prohíbase al Estado la práctica de matanzas por cualquier método, la eutanasia y el sacrificio de perros y gatos.: El encierro en perreras y las matanzas con cámaras de gas, leer la prueba en orden 197 vuelta; era el método deleznable utilizado antes de la aprobación de Ley 13.879 en el año 2008. Se prohíbe en la PBA y ahora también en 25 de Mayo que utilizará un método ético, porque no se mata ni se encierra… se castra masivamente perros y gatos para prevenir nacimientos.
La prohibición alcanza a todo acto que, por acción u omisión, implique la práctica del sacrificio, la eutanasia y matanza de perros y gatos por parte del Estado en cualquiera de sus niveles, ya sea en forma directa o indirecta, en los casos de tercerización de actividades estatales a través de cualquier persona física o jurídica y con independencia de la denominación que se otorgue a la práctica del sacrificio, matanza, eutanasia o toda actividad que concluya con la vida de los animales protegidos por la presente Ordenanza. : Se prohíbe la eutanasia por parte del Estado en los servicios de salud pública  y dependencias públicas. No contempla ni alcanza a los servicios privados.
En todos estos años, el Municipio al incumplir la norma provincial vigente, mata por omisión, no castrando masivamente, es decir “la cantidad suficiente”, no logrando el equilibrio poblacional de perros y gatos, no previniendo nacimientos con cifras geométricas y exponenciales de perros y gatos que prueban la sobrepoblación de ésas especies. Animales que involuntariamente impactan en la salud pública comunitaria de múltiples maneras. La mayoría sufre y muere en las calles o en el encierro en una perrera o refugios, tanto públicos como privados. Documentado y probado también en la justicia. 
Castrando masivamente como hacen los demás Municipios con veterinarios empleados municipales capacitados en la “técnica adecuada para los servicios de salud pública”, le permite castrar más perros y gatos en menor tiempo, economizando insumos, con resultados exitosos, de forma temprana antes del primer celo, a partir de los 4 meses felinos y caninos, ininterrumpidamente en el tiempo porque la naturaleza no para,  sin restricciones para los vecinos en el Servicio Esencial de Salud Pública castrando a todo animal que concurra al servicio público, con servicio de castraciones, vacunación antirrábica y desparasitaciones de perros y gatos en sede de Bromatología, también  por los barrios y las localidades, se reducen los animales de las calles, las crías indeseadas, los abandonos y principalmente la oferta de cachorros lo que permite que canes adultos refugiados consigan un hogar responsable y así se vacían progresivamente hasta su abolición, como ocurre en Municipios testigos. 
El municipio resolvería el histórico problema de sobrepoblación canina y felina de forma ética, eficaz y económica, implementando el programa de Equilibrio Poblacional de Perros y Gatos para el partido de 25 de Mayo, aprobando el HCD el proyecto de ordenanza propuesto en el Expediente 040/2024, que lo prevé.

ARTÍCULO 4.- Declárase como único método ético y eficiente para el control del crecimiento poblacional de perros y gatos, la práctica de la castración quirúrgica de machos y hembras, de especie canina y felina. En el acto de la castración se tatuará la letra C o un número identificatorio en el pabellón de la oreja, quedando prohibido todo método invasivo con cualquier fin. En el caso de los gatos y perros asilvestrados o cimarrones se podrá realizar un corte en la oreja para identificar a los ejemplares ya castrados. 
FUNDAMENTO: 
Declárase como único método ético y eficiente para el control del crecimiento poblacional de perros y gatos, la práctica de la castración quirúrgica de machos y hembras, de especie canina y felina.: La Ley 13.879 es clara. Su art 3° reza: Establécese la práctica de esterilización quirúrgica como único método de control del crecimiento poblacional de  perros y gatos, en todo el ámbito de la provincia de Buenos Aires. Las matanzas y encierro en perreras nunca solucionaron el problema de sobrepoblación, los profundizaron, porque es una acción que corre atrás de las consecuencias, “con el animal ya nacido”. Las castraciones masivas (cantidad suficiente) sí lo resuelven, porque solucionan el problema desde su origen “previniendo nacimientos de perros y gatos”.
En el acto de la castración se tatuará la letra C o un número identificatorio en el pabellón de la oreja, quedando prohibido todo método invasivo con cualquier fin.: La letra C visible en el interior de una de sus orejas, se hace en el acto de la castración con el animal anestesiado, con el bisturí y pasta de tatuar verde, para establecer fácilmente que esta castrado. Tanto en el servicio público como en el privado al  no  palparse cicatrices, se han sometido a animales nuevamente a: ayuno, anestesia, incisión de piel y músculo, constatándose que el animal “ya estaba castrado”, pero no identificado con la letra C en su oreja, debiendo recuperarse durante días, de una herida innecesaria. 
Quedando prohibido todo método invasivo con cualquier fin: Se refiere al microchips, acción corporativa estéril. Es un negocio corporativo en dólares de quienes los venden y “quizás de quienes los compran” con dinero de los impuestos de los vecinos. Nunca solucionó ningún problema, menos el de la sobrepoblación, objetivo de la norma provincial vigente. El microchip es dañino para la salud del animal (migraciones, tumoraciones, etc.). No sirve “ni para cobrar una multa, cuál sería su objetivo” según lo confirma el informe de la Dra. Claudia Bertoni, Juez de Faltas Municipal, adjunto a orden 225 y 226. No es un GPS. No vuelve a un perro menos agresivo. No reduce incidentes en la vía pública entre perros. No reduce el nro. de perros. Es un gasto y no una inversión. Nunca será una media de políticas públicas y menos de salud animal. Con lo que cuesta un chip (aprox. U$S 6,00) se castran dos canes o felinos a temprana edad y con lo que cuesta una lectora de chip (aprox. U$S 80,00) se castran 25 animales y se previenen cientos de cachorros que se seguirán procreando piramidalmente.
El poder de lobby corporativo sobre ediles desinformados (esperando sea solo ese móvil), hizo que se sancionara la ordenanza 3145/2012 modificatoria de la 2729/2002, creando un registro canino de imposible implementación toda vez que nacen de manera sistemática y progresiva. No existe un registro de canes vigente en ninguno de los municipios del país, simplemente porque es inviable. 
También crea un registro local de perros potencialmente peligrosos basado en la Ley 14.107, que no fue reglamentada, no se designó su autoridad de aplicación y no se creó el registro provincial de Perros Potencialmente Peligros, leer información y documentación de Dirección de Información Legislativa, de la Honorable Cámara de Diputados de la PBA y del Gobierno de la PBA adjuntas desde orden 222 a 223 vueltas. A pesar de lo explicado y documentado, el poder de lobby y el asesoramiento conveniente para sus negocios del Col.Vet.PBA, que es llamado siempre por los concejales, “suponemos de buena fe”, siendo el enemigo manifiesto y documentado ante la justicia del Servicio de Salud Pública por creer erróneamente al Estado un competidor desleal, leer en orden 26 del expediente; convenció a los desinformados concejales de turno que aprobaron la ordenanza 3145/2012, incorporando en su art. 29 bis la acción estéril de chipeo en perros, leer en orden 19 vuelta del expediente, asegurando negocios de particulares con dinero de los vecinos, en vez de ser usado para cumplir lo que obliga la ley 13879 y DR 400, que es castrar masivamente perros y gatos en beneficio de la salud pública integral de la comunidad, ordenanzas que han traído el problema para sostenerlo en el tiempo comprobada y convenientemente, con el aval de los concejales del HCD del partido de 25 de Mayo que con conocimiento desde 2020, no aprobó la ordenanza superadora propuesta con éxito comprobado en otros Municipios, ahora propuesta nuevamente, que prevé de “Programa de Equilibrio Poblacional de Perros y Gatos para el partido de 25 de Mayo”, que está en las antípodas de las ordenanzas corporativas que sostienen el problema y lo soluciona desde el origen de  forma ética, eficaz y económica, leer cuadro comparativo en orden 177 del expediente. 
En el caso de los gatos y perros asilvestrados o cimarrones se podrá realizar un corte en la oreja para identificar a los ejemplares ya castrados: “Ear Tipping” es el método reconocido y validado internacionalmente que prevé el corte de la punta de una oreja a felinos ferales y canes asilvestrado bajo la anestesia de la cirugía una vez castrado para identificarlos a la distancia y evitar ser recapturado. Se explicada en orden 52 a 54 del expediente 040/2024, junto con el subprograma T.N.R. (trap – neuter - return), en castellano: atrapar, castrar y devolver a su lugar de origen, para controlar colonias de felinos ferales, canes asilvestrados y perros y gatos en la vía pública sin un responsable a su lado. 

ARTÍCULO 5.- Un director de gestión supervisará y facilitará el cumplimiento de esta ordenanza, garantizando el carácter de servicio de salud pública de acuerdo a los requisitos indicados en los puntos del artículo 4º. Bajo su órbita, el Director Veterinario del C.M.S.A.Z tendrá a su cargo la implementación de las castraciones y la atención clínica veterinaria, bajo los lineamientos determinados en la presente ordenanza, la formación y capacitación del personal técnico y auxiliar, y el control de las zoonosis. 
FUNDAMENTO:
Un director de gestión supervisará y facilitará el cumplimiento de esta ordenanza, garantizando el carácter de servicio de salud pública de acuerdo a los requisitos indicados en los puntos del artículo 4º: Solo solucionaron el problema los Municipios que designaron un Director de gestión, o administrativo o político, necesariamente no veterinario y de la confianza del Intendente, como ocurre en el Servicio de Salud Pública humana; quien bregará por la eficiencia del Servicio de Salud Pública, por el cumplimiento de la presente ordenanza y del Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino que prevé en todo el partido de 25 de Mayo. 
Asimismo “protegerá” al Director Veterinario de los posibles embates corporativos, como ya ocurrió en varias ciudades, leer en orden 186 a 189 vta, ejemplo en Municipalidad de Saavedra-Pigüe, que en uso de las facultades conferidas por el Art. 123 de la Constitución Nacional, el Municipio eligió la autonomía de sus propias Políticas Públicas y de su propio Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino para solucionar de forma ética, eficaz y económica el problema de sobrepoblación de perros y gatos, siendo hoy un ejemplo en la región del cumplimiento efectivo de la norma provincial vigente.  
Bajo su órbita, el Director Veterinario del C.M.S.A.Z tendrá a su cargo la implementación de las castraciones: El Director Veterinario se encargará de los aspectos que atañen a la especialidad de su formación profesional en ciencias veterinarias, liberándolo de todo trámite administrativo como organizativo a fin de poder desarrollar su tarea de manera eficiente. Implementará el Programa de E.P. C. y F. con castraciones masivas de perros y gatos, no aranceladas, ininterrumpidas en el tiempo, tempranas a partir de los 4 meses caninos y felinos, machos y hembras, irrestrictas para todos los vecinos, hembras en celo, preñadas, braquicéfalos (nariz chatas), criptórquidos (carencia de uno o ambos testículos), con patologías uterinas al momento de la cirugía como piómetras (pus en utero), etc., con un servicio en sede e itinerante por los barrios y localidades procurando lograr el equilibro poblacional objetivo de la Ley 13.879 y DR 400. 

Y la atención clínica veterinaria, bajo los lineamientos determinados en la presente ordenanza: Refiere a la castración, vacunación antirrábica y desparasitación interna de perros y gatos, como política pública de salubridad que le permite al Municipio garantizar a sus vecinos/as los derechos prioritarios, sociales, colectivos y de rango y constitucional como son la salud pública y ambiente sano. 
La formación y capacitación del personal técnico y auxiliar: Una vez capacitado el Director Veterinario en la “técnica adecuada para los servicios públicos”, para castrar más, en menos tiempo con economía de insumos y resultados de excelencia, con índice de moralidad aún más bajo que los servicios privados (1 en 5000), será agente multiplicador y capacitará a los restantes veterinarios que se sumen y empleados públicos municipales del equipo soporte que colaboran, lo que permitirá cubrir totalmente la gran demanda, hoy no cubierta, existiendo lista de esperas para ser llamados a castrar, todos los barrios esperan las campañas de castraciones masivas en entidades intermedias como ocurre en muchos municipios, con recursos humanos propios sin necesidad de contratar mano de obra privada que le cuesta al Municipio 1000 % más por animal de lo que gasta en insumos castrando con sus veterinarios municipales, quienes cobran sus haberes para hacerlo, cumpliendo lo que ordena la Ley 13.879 y DR 400. 
Castrar masivamente no es trabajar más, es utilizar la técnica adecuada para el servicio de salud pública para castrar en la misma jornada más animales con economía de insumos y resultados óptimos. La capacitación en ésta técnica se debe realizar de forma urgente e impostergable. 
Y el control de las zoonosis: Asimismo cumplirá toda otra directiva procedente del Ministerio de Salud, referente a otras temáticas y en lo que respecta al control de zoonosis y vectores.
 
ARTÍCULO 6.- El C.M.S.A.Z. elaborará, desarrollará e implementará políticas adecuadas para la preservación de la salud animal, procurando así evitar las zoonosis, mediante la prevención, promoción, protección y asistencia, tal que garanticen la eliminación y/o disminución de las enfermedades de ocurrencia habitual o esporádica en el ámbito del municipio de 25 de Mayo. 
FUNDAMENTO:
Al castrar masivamente perros y gatos y vacunar con antirrábica en el mismo acto, no solo se logra equilibrar sus poblaciones, sino que se logra la misma masividad de animales vacunados con antirrábica. Las castraciones masivas permiten que se reduzca considerablemente el números de perros y gatos, lo que permitirá vacunar con antirrábica a menos animales en menor tiempo, para llegar a vacunar al 80% de éstos y lograr la inmunidad de rebaño necesaria para las comunidades, conforme lo ordena la Guía de la Prevención, Vigilancia y Control de la Rabia en la Argentina, adjunta en orden 286 vueltas. Se transcribe información de interés: Los programas de vacunación comprenden una fase permanente y una fase intensiva. La fase permanente puede efectuarse en instituciones oficiales y complementarse, ya sea en forma de puestos fijos o casa por casa, con el refuerzo de aquellas áreas en las que el porcentaje de cobertura durante la fase intensiva haya resultado bajo y así proteger a los animales que no fueron vacunados y a los nuevos susceptibles. La fase intensiva (campaña de vacunación antirrábica) es de corta duración y su objetivo es lograr la máxima cobertura (mínimo 80%) en el menor tiempo posible (ideal máximo 15 días), para interrumpir la circulación viral en las poblaciones de perros y gatos y, de éstos, al hombre. Puede llevarse a cabo en puestos fijos de vacunación (escuelas, organizaciones no gubernamentales, sociedades de fomento, etc.) o efectuarse casa por casa; debe ser precedida por una campaña informativa y de educación para la salud. La vacunación es gratuita en todos los centros oficiales. Esta puede ser aplicada por personal debidamente adiestrado y supervisado por profesionales veterinarios. Leer RABIA y demás zoonosis a partir de orden 06 vta. del expediente 040/2024. 
Con sobrepoblación canina y felina es imposible vacunar con antirrábica al 80 % de los perros y gatos, no solo los domiciliados como lleva adelante el Municipio, sino también a los comunitarios, a los en situación de calle, a los felinos ferales y a los canes asilvestrados, todos contagian rabia. Al no lograrse la inmunidad de rebaño se deja expuesta a la sociedad ante el 100% mortal virus rábico, una vez comenzados los síntomas sin el tratamiento preventivo adecuado y ante las restantes zoonosis transmitidas de perros y gatos. 
La rabia tiene como reservorio natural a los murciélagos insectívoros, estos son la principal fuente de transmisión a los animales y al hombre. Aproximadamente un 6% de los murciélagos muestreados son positivos, con casos en la zona, ver orden 295 a 296.
En 2021, un gato feral, asilvestrado, leer en orden 53, producto de la sobrepoblación, rasguño a la vecina Zaira Di Giorgio de 33 años en Coronel Suárez provocándole su muerte por RABIA HUMANA resurgiendo después de 40 años de radicada en la PBA, lo que demuestra la deficiencia del Servicio de Salud Pública. 
Reduciendo y controlando las poblaciones de perros y gatos y vacunando a la vez, permite llegar más rápido a la inmunidad de rebaño, resguardando a la población de ése riesgo mortal. Es sentido común y lógica pura.

ARTÍCULO 7.- El C.M.S.A.Z. quedará facultado expresamente a exigir la castración de los perros y gatos, a pesar de la negativa de sus cuidadores, cuando primen intereses de salubridad o de higiene, y/o cuando se detecte un número excesivo de animales, procreación a repetición, falta de cuidado de los mismos, peligro de transmisión de enfermedades, como así también cuando los animales estén siendo utilizados para prácticas ilegales, se encuentren sueltos en la vía pública, o hayan mostrado agresividad hacia personas u otros animales. En caso de negativa de los cuidadores de los perros y gatos, arbitrará los medios necesarios para concretar la medida. 
FUNDAMENTO: 
Considerando que es deber del Estado velar por la Salud Pública Comunitaria, tranquilidad y sana convivencia de los vecinos, sumado al respeto por la convivencia armónica con animales, procurando cumplir con el control poblacional para lograr su equilibrio, el Director de C.M.S.A.Z. mediante oficio solicitará al Juzgado de Faltas Municipal, la inspección del domicilio donde se acumulan animales, se procederá a la castración de machos y hembras caninos y felinos y devolución de los animales. Si es necesario se solicitará el auxilio de la fuerza pública. 
La Ordenanza, como se expresó, es de orden público, por esto el Estado Municipal en su carácter de sujeto con facultades de contralor y función de velar por el bienestar de la comunidad, es que puede y debe intervenir en estos casos si existe una situación que afecta el bienestar general.
Obviamente que ante todo, debe primar el “criterio lógico” puesto que si en un hogar hay 10 animales y todos en excelente condiciones de cuidado, mantenidos y contenidos, no existe situación que afecte a la comunidad.
“La obligación del Municipio es proteger el interés general de toda la comunidad, cuando éste se ve afectado, el derecho privado puede quedar limitado en pos de proteger el primero.”

ARTÍCULO 8.- El C.M.S.A.Z. se reservará el derecho de castrar a todo perro o gato, macho o hembra, que se encuentre suelto en la vía pública. 
FUNDAMENTO: 
Esta acción ya está prevista en el art. 5 de la ordenanza 2729/2002 vigente. Esta estrategia ha logrado en las ciudades que implementan el programa propuesto, un CAMBIO CULTURAL, toda vez que los vecinos comienzan a mantener a sus animales en sus propiedades privadas y no en la calle, porque de lo contrario será levantado, castrado y devuelto al lugar SIN LA POSIBILIDAD DE PROCREAR,  EN BENEFICIO DE LA SALUD  ANIMAL Y DE LA COMUNIDAD. 
Los concejales se preguntarán: ¿Y si demandan al Estado Municipal? No se conoce en el país un caso, toda vez que es un acto irresponsable de la familia o dueño del animal dejarlo en la vía pública por todos los peligros que ellos implica a la sociedad: para los transeúntes, para el tránsito y para los animales en sí. Al castrarlo el Estado “le da salud al animal” y lo devuelve. No hay daños ni perjuicios porque no existe “menoscabo ni detrimento”, por el contrario SE PUSO EN VALOR LA SALUD DEL ANIMAL Y SE GARANTIZÓ LA SALUD PÚBLICA COMUNITARIA. El animal en la vía pública corre peligro de vida pudiendo ser atropellado, envenenamiento, mal tratado, etc. Se preguntarán ¿Qué pasa si muere en la castración? Con veterinarios capacitados para el Servicio de Salud Pública la probabilidad de mortalidad es de 1 perro o gato cada 5000 castraciones, la misma probabilidad que tiene un animal encerrado en una perrera, de ser atacado hasta la muerte por otro animal. Son muchos más los beneficios implementando la acción que los muy poco probables y bajos costos, es por ello que lo implementan los Municipios de la PBA. En poco tiempo el cambio generalizado del patrón de comportamiento de los vecinos en éste sentido es notable, reduciéndose notoriamente los animales en las calles. 

ARTÍCULO 9.- El C.M.S.A.Z dispondrá de un servicio permanente de emergencia para animales accidentados, heridos o que aparezcan en condiciones graves de salud en la vía pública. 
FUNDAMENTO: 
Esta acción ya lo prevé la ordenanza 2729/2002 vigente en su art. 7°, también contemplado en el proyecto de ordenanza propuesto porque el Municipio debe proteger y cuidar a los animales como lo obliga el Art. 27 Inc. 7mo. del Dto. Ley 6769/58, y no tiene excepciones. 
Los Municipios que lo implementan reciben a animales accidentados o heridos en la vía pública en el Servicio de Salud Pública, dando los primeros auxilios y atención veterinaria, sumando la colaboración de vecinos empáticos con los animales y voluntarios que conseguirán lugar de tránsito para su recuperación y posterior tratamiento. Las guardias pasivas han sido la solución para ser convocados cuando ocurre un hecho de éstas características. 
Nuestro municipio lo puso en práctica durante ésta gestión con éxito, con un galgo atropellado en el barrio San Vicente de Paul, concurrió personal de Bromatología, lo trasladó a la sede, lo curó y posteriormente fue llevado al mismo lugar a donde fue levantado, esperamos sea una regla y no una excepción.  
Cuando se aplica correctamente el programa propuesto, el primer indicador de éxito es la disminución de animales en la vía pública y ésos casos de atropellamiento y animales lesionados se reducen a la mínima expresión. 

ARTÍCULO 10.- Las jornadas de castración, tanto en la sede principal del C.M.S.A.Z., como en las sedes itinerantes, incluirán el servicio de clínica veterinaria básica, vacunación antirrábica anual obligatoria y desparasitación en el marco del cuidado integral de la salud humana y animal. En domicilios con 10 o más animales sin castrar, el servicio de castración, vacunación antirrábica y desparasitación se podrá prestar en el lugar, brindando los mismos servicios a los vecinos de ese barrio hasta completar el número de castraciones que debe cubrirse en cada jornada. 
FUNDAMENTO: 
Las jornadas de castración, tanto en la sede principal del C.M.S.A.Z., como en las sedes itinerantes, incluirán el servicio de clínica veterinaria básica, vacunación antirrábica anual obligatoria y desparasitación en el marco del cuidado integral de la salud humana y animal: Cuando arriba un can o felino al Servicio de Salud Pública, si en la oportunidad del triage el veterinario constata algún dolor por traumatismo, lesión cortante, dermatitis, miasis o gusanera, sarna, etc., que no sean impedimento para la cirugía de castración, lo resolverá con la atención veterinaria básica, recomendando su tratamiento y medicación, castrándolo de igual manera. 
Asimismo resolverá las distintas patologías uterinas como piómetra, hidrómetra, etc., que se puedan presentar durante la cirugía en hembras canina y felina: 
En machos de ambas especies resolverá la criptorquidia (uno o ambos testículos no descendidos), entre otros inconvenientes que puedan surgir. 
A ésas acciones se denomina “clínica básica del servicio salud pública” que debe ser “irrestricto”, garantizando ése derecho a todos los vecinos/as.
En domicilios con 10 o más animales sin castrar, el servicio de castración, vacunación antirrábica y desparasitación se podrá prestar en el lugar, brindando los mismos servicios a los vecinos de ese barrio hasta completar el número de castraciones que debe cubrirse en cada jornada: El caso de domicilios con 10 o más animales sin castrar, es de igual proceder que el caso mencionado en el art. 7°, se prioriza la salud pública comunitaria y la sana convivencia.  
Si ésa jornada estaba planificada para castrar  23 o más perros y gatos, (número que corresponde castrar por día en el  partido de 25 de Mayo, conforme a estudio probabilístico de la Dra. en Estadísticas Lucía Hernández adjunto aplicado con éxito en el país, de orden 79 a 81 vueltas, del expediente 040/2024), se deberá castrar los animales de compañía de otros vecinos hasta completar el cupo.

ARTÍCULO 11.- Constituyen misiones y funciones del C.M.S.A.Z.: 
a) Para el control de la salubridad: se realizarán tareas de prevención y atención clínica primaria de enfermedades, tanto propias como zoonóticas. Asimismo, se asegurará de garantizar la vacunación antirrábica y las dosis de antiparasitarios requeridas para cada animal que concurra al servicio de castraciones gratuitas. La vacunación antirrábica deberá realizarse conforme lo establecido en la normativa específica en la materia. 
FUNDAMENTO: 
Como explicamos en al art. 10, lo repetimos: cuando arriba un can o felino al Servicio de Salud Pública, si en la oportunidad del triage el veterinario constata algún dolor por traumatismo, lesión cortante, dermatitis, miasis o gusanera, sarna, etc., que no sean impedimento para la cirugía, lo resolverá con la atención veterinaria básica, recomendando su tratamiento y medicación, castrándolo de igual manera. Asimismo resolverá las distintas patologías uterinas como piómetra, hidrómetra, etc., que se puedan presentar durante la cirugía en hembras canina y felina: En machos de ambas especies resolverá la criptorquidia (uno o ambos testículos no descendidos), entre otras situaciones que puedan surgir. 
A ésa acción se denomina “clínica básica del Servicio Salud Pública”,  que debe ser “irrestricto”, garantizando ése derecho a las y los vecinos. 
Es un deber de la práctica de la profesión veterinaria prestar sus servicios profesionales, actuando con la debida diligencia ante un animal lastimado en el Servicio de Salud Pública, constituyendo una falta grave actuar con impericia, previsto en el “Código de Ética de la Práctica de la Profesión”, de alcance al veterinario funcionario público, no eximiéndole de ello las obligaciones que tiene con el Estado. Leer en orden 29 vta. 
En el mismo acto de la castración se vacunará con antirrábica y se entregara el desparasitarte interno comprimido con ser suministrado por la familia del animal en su hogar. Acciones que tienen como fin el control de la salubridad de los perros y gatos del partido de 25 de Mayo y la prevención de enfermedades zoonóticas, como lo ordena y obliga la ley provincial vigente 13.879 y su DR 400 y la Carta Orgánica de las Municipalidades.  
 
b) Para el control de la reproducción de perros y gatos: se desarrollarán y ejecutarán los planes que tendrán como objetivo efectuar castraciones quirúrgicas, con el fin de lograr un adecuado control poblacional y la equiparación de la cantidad de dichos animales con los hogares disponibles para albergarlos, de acuerdo a las condiciones descriptas en el artículo 4.
 FUNDAMENTO:
Refiere a la implementación del “Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino” propiamente dicho con castraciones: masivas, no aranceladas, ininterrumpidas en el tiempo, tempranas antes del primer celo, irrestrictas o abarcativas, con servicio en sede e itinerante por los barrios y localidades. 
Control o equilibrio poblacional: DTO. REGL. 400. ANEXO ÚNICO - ARTÍCULO 2º. El estado municipal y provincial, en su condición de autoridades sanitarias rectoras implementarán las estrategias y acciones que permitan alcanzar el equilibrio entre la población animal, la humana y el medio ambiente, a fines de lograr una sana convivencia entre ellos. Se entiende por equilibrio de perros y gatos a la equiparación y sostenimiento en el tiempo del número de nacimientos con la disponibilidad de hogares que puedan cumplimentar con la tenencia responsable. 
El primer responsable es el Municipio que debe y está obligado a cumplir eficientemente la Ley vigente. El cuidado o tenencia responsable de la familia del animal, también muy importante, es un camino de llegada. Cuando el Municipio cumple los vecinos cumplen.  
Conforme al Programa de E. P. C. y F. por localidades propuesto al Municipio, previsto en la propuesta del proyecto de Ordenanza, 25 de Mayo para comenzar a solucionar el problema debe castrar en forma anual como mínimo al 20% de su población de  perros y gatos, lo que correspondería castrar por año 5414, por mes 455 y en forma diaria 23 perros y gatos en todo el partido. 
La gestión actual del municipio en los primeros 6 meses del año en curso, castró 834 perros y gatos, el doble de la gestión anterior, pero el equivalente a un número menor de lo que deberían castrar en 2 meses (910). Conforme al Programa propuesto en los 6 meses deberían haber castrado 2730 perros y gatos. Los 1896 canes y felinos no castrados por Bromatología sea por incapacidad, por deficiencia del servicio público o confirmando el boicot corporativo desde Zoonosis Urbanas y Rurales con lineamientos que no ordena castrar masivamente, con acciones que son trabas sostenidas en el Servicio de Salud Pública Bromatología local que a continuación se enumeran: no castran de manera temprana, a los 4 meses felinos y canino, para prevenir que entren en celo. Cuando entran en celo no las castran y entonces quedan preñadas. Cuando llegan preñadas a Bromatología no las castran. Sumado a que no castran braquiocefálicos, criptórquidos, etc., cuando la Ley vigente NO TIENEN  NINGÚN TIPO DE EXCEPCIONES, ordena castrar perros y gatos. Todas ésas omisiones o incumplimientos de sus deberes son DERIVACIONES al servicio privado QUE SI CASTRA TODO, solo a unos pocos que pueden pagar, los hogares de los restantes vecinos que le RESTRINGIERON EL SERVICIO DE SALUD PÚBLICA, que no pueden pagar por privado, son fábricas 24 x 7 de perros y gatos que sostienen por conveniencia la sobrepoblación, hechos documentados en la justicia. Ello ocurre ante la carencia de un Programa propio del Municipio sobre el cual tendría el control Administrativo - Político el Intendente, con un Director de Gestión no veterinario, como lo hacen los Municipios de la PBA que cumplen la ley vigente. 
Esos animales no castrados se procrean, ver pirámide de reproducción de orden 76 del expediente, sosteniendo el problema para conveniencia de particulares como “un hámster en su rueda”, con consecuencias terribles en la salud pública integral de los vecinos, de los animales y del medioambiente, vulnerándonos los derechos reclamados, 
No castrando masivamente, la cantidad suficiente, no cubren gran la demanda, repetimos: existe lista de espera de vecinos que necesitan castrar urgente a sus perros y gatos y vecinos de todos los barrios que esperan el servicio de salud pública en sus entidades intermedias, sumado al regreso a las localidades en un lapso no superior a los 60 días, tiempo que tarda en nacer un perro o gato, a partir de su concepción. 
Solo la capacitación de los veterinarios empleados municipales y el Programa de E. P. C. y F. propio eficazmente implementado resuelven el problema. Ustedes hoy tienen la solución en sus manos. 

c) Para el control de las zoonosis: elaborará informes técnicos y diseñará los programas y acciones a implementarse en el municipio de 25 de Mayo y se dará continuidad a los ya existentes, si se encontraran alineados a los antecedentes citados. 
FUNDAMENTO: 
Documentará sus actividades mediante informes mensuales o trimestrales, con datos precisos que permitirán saber cantidad de castraciones felinas, caninas, por sexo, por edad, por patologías halladas y resueltas durante la cirugía, con vacunaciones antirrábicas simultáneas en sede. Igual datos en campañas de castraciones masivas barriales. Igual datos de campañas de castraciones masivas en localidades. Cantidad de caninos y felinos vacunados con antirrábica en sede  y en campañas. Cantidad de animales desparasitados, etc.; que le permitirá al Municipio saber en qué lugar se encuentra parado, en el camino a la solución de la problemática, para diseñar estadísticas, políticas públicas, programas y acciones, que permitan reforzar o mejor algunos aspectos, en bien de la eficiencia del Servicio de Salud Pública.
 
d) Para el registro de las castraciones: llevará un Libro rubricado y foliado, el cual deberá contar con el respaldo de los consentimientos firmados. 
FUNDAMENTO: 
Acción ya implementada en el Servicio de Salud Pública Bromatología local. Esto permitirá además del respaldo legal, el consentimiento de la familia del animal para la cirugía de castración de perro y gatos y la aplicación de vacuna antirrábica, establecer fehacientemente el número real de animales castrados por especie, sexo, edad, tamaño, etc., y no como han pretendido confundir en años anteriores refiriéndose a “turnos dados” que no es lo mismo que animal castrado, echando culpas a los vecinos con un servicio de Salud Pública llevado a la deficiencia, como se explica en orden 39 vueltas, “acciones implícitas o explícitas en menoscabo del servicio de salud pública”, puntos 6° y 7°, documentadas ante la justicia con prueba instrumental generada por reclamos administrativos de los vecinos al Municipio, a quienes le restringieron el Servicio de Salud Pública.  

e) Para el cumplimiento del artículo 17 de la presente ordenanza: llevará un Libro de Ingresos y Egresos rubricado y foliado, con el objeto de registrar el número y estado de los animales ingresados, detallando: 
1- Fecha de ingreso y egreso del animal 
2- Motivo del ingreso 
3- Funcionario responsable del ingreso 
4- Sexo del animal 
5- Edad estimada 
6- Raza 
7- Color de pelaje 
8- Características especiales 
9- Diagnóstico presumible y profesional interviniente 
10- Fecha de egreso y datos de la persona que retira el animal 
11- Fecha de castración, desparasitación y vacunación 
FUNDAMENTO:
Se refiere al Libro de Ingresos y Egresos del refugio municipal, y será con los fines que establece el art. 17 cuyo contenido se transcribe a continuación: 
a) Aplicar la práctica del TNR: atención pre y post-quirúrgica a la castración en recinto adecuado para ése fin, alojando al animal hasta su recuperación definitiva, producida la misma, deberá ser restituido a su lugar de origen. b) Aislamiento antirrábico. c) Alojamiento temporal para control de caninos y/o felinos que deban ser observados como lo indica el punto anterior, ante casos de mordedura, previa denuncia ante el área competente, y que no posean un hogar donde realizar su seguimiento. Se deberán tomar las medidas correspondientes de contención y tratamiento, a cargo de un profesional etólogo y/o adiestrador de ser necesario, para lograr la readaptación del animal y la posterior búsqueda de adoptantes. Para esto último se podrá contar con la colaboración del voluntariado local. d) Cuidado y atención de animales comunitarios o en situación de calle, que hayan sido atropellados, o que se encuentren lastimados, heridos, etc., sin un lugar que lo recepte hasta su recuperación definitiva. Producida la misma, deberán ser restituidos a su lugar de origen. 

f) Comprobará el estado de los animales en los posibles casos de crueldad denunciados ante el mismo y efectuará la correspondiente denuncia penal, si fuera pertinente. En los casos de maltrato denunciados por particulares, a pedido del denunciante, extenderá certificado veterinario sobre el estado del animal. 
FUNDAMENTO: 
Los delitos de malos tratos y actos de crueldad contemplados en la Ley 14.346 son de instancias pública, teniendo la obligación ciudadana de denunciarlo la persona que lo constata, en éste caso el funcionario público del servicio de salud pública que lo constata debe denunciarlo. 
Los denunciantes particulares de éstos delitos en dependencia policial, solicitarán por escrito a la instrucción judicial a cargo de la Fiscalía interviniente, que se requiera al Servicio de Salud Pública, un certificado por parte de un veterinario empleado público, que documente las lesiones padecidas por el animal maltratado cualquiera sea su especie, así como los Hospitales certifican las lesiones de las personas con un certificado médico precario. 
También llevará a cabo como veterinario empleado público el informe técnico veterinario, a requerimiento de particulares, de autoridades policiales o judiciales; sobre animales muertos como consecuencia de un hecho delictual de mal trato o acto de crueldad (infracción a la Ley 14.346). 

g) Efectuará la observación antirrábica en el domicilio del animal en los casos en que sea factible; caso contrario, se efectuará en la sede, indicando por escrito las circunstancias que así lo determinan. 
FUNDAMENTO:
Específico de la observación antirrábica. Cuando se refiere a sede hace referencia al refugio municipal en canil habilitado al efecto. 

h) Realizará la difusión por vías formales e informales de todas sus actividades. 
FUNDAMENTO: 
El art. 5° de la Ley 13.879 le ordena al Municipio no solo la difusión de la vacunación antirrábica como ocurre, sino también la del servicio de castración y desparasitación interna de perros y gatos para prevenir zoonosis, tanto en las redes sociales del municipios, como en los distintos medios de comunicación oral, escrito y televisión convencionales o digitales, sumado a carteleria en los CAPS y lugares de concurrencia masivas barriales. El municipio debe ofrecer eficientemente los servicios de salud pública a sus vecinos.  

i) Garantizará un servicio de atención clínica primaria sin turno previo. 
FUNDAMENTO: 
Ante el arribo al Servicio de Salud Pública de un vecino con un can o felino con problemas de salud, se realizará la atención y diagnóstico para establecer que no se trate de una enfermedad zoonótica que pueda “impactar en la salud comunitaria”, recomendando el tratamiento y medicación para la protección y cuidado del animal  (Art. 27 inc. 7° Dto. Ley 6769/58). Tal cual lo realizan los Hospitales de Humanos. Recordemos que la Salud es UNA SOLA y es competencia del Estado en todos sus orbitas, tutelarla. 

j) Garantizará que todos sus servicios sean irrestrictos. En caso de ser negado el servicio a un/a perro/a o gato/a, el profesional actuante elaborará un informe fundamentando las razones. 
FUNDAMENTO:
La salud pública en Argentina es universal e irrestricta, es un derecho de rango constitucional. De no cumplir el funcionario público empleado municipal veterinario lo que le ordena la Ley 13.879 y DR 400, que es castrar, vacunar con antirrábica y desparasitar perros y gatos sin excepciones, deberá extender un certificado a la familia del animal con la razones de la cual no lo hizo. 
Repetimos que la ley dice claramente castrar perros y gatos y no tienen ninguna excepción, entonces no pueden los funcionarios públicos inventarlas, tomándose atribuciones que no le corresponden (art.104 b) Ley 14.656), es ilegal y violan los deberes de funcionario público lo cual es un delito con penas establecidas en el Código Penal Argentino. 
En todos estos años el servicio de salud pública es restringido por los lineamientos procedentes de los Dptos. de Zoonosis Urbanas y Rurales = Col.Vet.PBA, documentado y probado también ante el Ministerio de Salud de la PBA, sin el control de los funcionarios públicos responsables porque los Municipios carecen de un Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino propio; cuyas autoridades ministeriales como Autoridad de Aplicación, están tomando medidas para revertir y resolver de forma urgente esa situaciones, documentadas cada una de ésas restricciones mencionadas en el inciso b) del presente artículo donde se menciona todo lo que no castran estando obligados por Ley a hacerlo. Esas omisiones o incumplimientos de los deberes de funcionarios públicos repetimos son DERIVACIONES al servicio privado que sí castra todo, solo a unos pocos que pueden pagar mientras a la gran mayoría de vecinos se les RESTRINGE documentadamente el SERVICIO ESENCIAL DE SALUD PÚBLICA y sus animales tienen crías indeseadas. 
Esas acciones son las que hace décadas perpetúan la sobrepoblación de perros y gatos por “conveniencia de particulares”, en detrimento de la salud pública integral de toda la comunidad. Acciones que se realizaban en la anterior gestión de gobierno y también en la actual. 
Ante ésas omisiones o incumplimientos de la que resultan responsabilidades subjetivas y objetivas de funcionarios públicos, surgen dos situaciones respecto de los veterinarios del servicio de salud pública: 
1) No están capacitados para cumplir funciones en el Servicio de Salud Pública, por lo que deberían ser capacitados de forma urgente. Imaginemos que los médicos de los hospitales S. E. Unzue y San Roque no lo estén. 
2) Si lo saben y no lo hacen confirman que boicotean al Municipio (D. Ejecutivo y D. Deliberativo) el Servicio Esencial de Salud Pública, de lo que son plenamente responsables subjetiva u objetivamente sus funcionarios públicos  (art. 241 y 241 del Dto. Ley 6769/58).
Los Municipios cuyos Intendentes entendieron el problema, se informaron y comprendieron la solución propuesta, leer en orden 178 a 185, cesaron en el incumplimiento legal y hoy implementan su propio Programa de E.P.C. y F., capacitaron a sus veterinarios empleados municipales en la “técnica adecuada para el Servicio de Salud Pública”, leer en orden 46 del expediente, y sus H.C.D. aprobaron por unanimidad su propia Ordenanza de Equilibrio Poblacional de Perros y Gatos dándole herramientas políticas al D. Ejecutivo. Esos Municipios hoy cumplen con la Ley 13.879 y DR 400, implementando castraciones: masivas conforme al índice 2:1 y 1:1 explicado en el 2do. párrafo de orden 40 vueltas del expediente, no aranceladas porque ya las pagamos con nuestros tributos, tempranas a partir de los 4 meses caninos y felinos, machos o hembras para prevenir el celo, con un Servicio de Salud Pública irrestricto: castran en celo, preñadas, de raza, criptórquidos, braquiocefálicos, todo, porque la ley no tiene excepciones, castran en sede, castran por cada uno de los barrios en los entidades intermedias (no se necesita quirófano móvil) y en cada una de las localidades en sus delegaciones, cuartel de bomberos, etc. El veterinario empleado municipal garantiza la asepsia de cada canino y felino, como la garantiza también después de una cesárea en un vacuno o un equino en el medio del campo.
Los vecinos veinticinqueños vemos a través de las redes sociales como la mayoría de los Municipios de la PBA están cumpliendo y nuestro municipio no, leer en orden 55 vta., “Estado Presente” y orden 57 “Municipios de la PBA que la aprobaron la ordenanza propuesta”.    
Definitivamente 25 de Mayo nunca cumplió la norma provincia legal vigente desde 2008, es por ello que se recurrió a la justicia, leer las consecuencias del incumplimiento en la salud pública en orden 59 a 61 del expediente. 
Es momento que se apruebe la ordenanza propuesta en nuestro partido de 25 de Mayo, en beneficio de la salud pública integral y ambiente sano de los vecinos, que delegamos con el voto sus cargos para que nos garanticen ésos derechos. Escuchen por favor a sus vecinos. 6.000 vecinos con sus firmas peticionan su cumplimiento desde el año 2020. 10.000 vecinos votaron y por escasos votos hay un nuevo intendente. Habiendo sido advertidos no esperen para reaccionar que haya un vecino fallecido como consecuencia de la sobrepoblación de perros y gatos en la vía pública, como ya ocurrió en otros Municipios. 

k) Para el control y medición anual de los objetivos trazados en la presente ordenanza: elaborará, antes del 31 de marzo de cada año, un informe con los siguientes datos del período anual precedente (del 1/1 al 31/12): cantidad de castraciones quirúrgicas, de casos atendidos en el servicio de emergencia, de accidentes por mordeduras, de observaciones antirrábicas, de intervenciones en denuncias por maltrato, así como los datos resultantes del inciso e) del presente artículo. Dicho informe deberá ser presentado ante la Secretaría bajo cuya órbita se encuentre el C.M.S.A.Z., así como también ante cualquier otra autoridad pública, judicial o ciudadano que lo requiriere. 
FUNDAMENTO:
El informe tiene como fin generar estadísticas para la construcción de políticas públicas que resuelvan ésos problemas y permitan una evaluación de gestión. 

ARTÍCULO 13.- En establecimientos públicos municipales, educativos, hospitales o geriátricos, estará permitido el ingreso y la permanencia de perros y gatos con fines educativos, terapéuticos, de readaptación y los que presten un servicio social como lazarillos o función similar. 
FUNDAMENTO: 
Es claro y específico. 

ARTÍCULO 14.- La presente ordenanza instituye a los animales denominados comunitarios, entendiendo por tales a aquellos sin hogar individualizado que viven al amparo, crianza y protección de distintas personas, que por causa de la sobrepoblación carecen de un hogar que los cobije. Los mismos no podrán ser retirados de la vía pública. 
FUNDAMENTO:
Para con esos animales comunitarios (perros y gatos), se implementará el subprograma T.N.R. Una vez castrados serán devueltos al mismo lugar para que otro animal de su misma o diferente especie no lo ocupe. Ese animal no procreará, tendrá mejor salud, al estar castrado de manera temprana principalmente, disminuye la agresividad, el temperamento inquieto de algunos perros y el hábito de marcaje. Los perros se vuelven más tranquilos, tanto los machos como las hembras y se arraigan al lugar. Como el flujo hormonal sexual desaparece, su comportamiento se vuelve mucho más apacible, principalmente su agresión por competencia sexual entre machos por la atención de las hembras en celo, y del mismo modo pueden competir por el acceso a un macho. 
Comprobadamente un 80% de ésos canes y felinos ahora castrados son ingresados y forman parte de la familia de los vecinos que los cuidan y alimentan.  Sobran ejemplos en nuestra ciudad. Todos los animales comunitarios que hemos castrados, hoy tienen una familia que los cuida y protege responsablemente. 

ARTÍCULO 15.- Promover la práctica del TNR, o atrapar, castrar y devolver a su lugar, a los perros y gatos que por cualquier motivo se encuentren en la vía pública. Para los casos de colonias de felinos ferales y caninos asilvestrados, el municipio implementará en forma inmediata el programa de TNR, que garantizará la castración de estos animales sin turno previo, a través de la provisión de jaulas trampa a los vecinos y/o instituciones.  
FUNDAMENTO:
Promover la práctica del TNR, o atrapar, castrar y devolver a su lugar, a los perros y gatos que por cualquier motivo se encuentren en la vía pública: Leer en orden 54 del expediente. El T.N.R. además de ser una herramienta de control de colonias de felinos ferales y canes asilvestrados,  lo es también para  perros y gatos en la vía pública sin un responsable a su lado, como lo prevé el art. 8. Repetimos que esa acción también está contemplada en el art. 5° de la ordenanza 2729/2002 vigente. La jaula trampa no aplica en los casos de animales domesticados en la vía pública, que puedan ser trasladados sin dificultades por otros mecanismos inocuos. Dichos animales permanecerán en un canil habilitado al efecto en la sede del Servicio de Salud Pública Bromatología antes y posterior a la castración, donde se recuperarán y luego del alta serán liberados en el lugar donde fue levantado.   
Los Municipios que difundieron la actividad con la debida antelación y lo implementaron, experimentaron un CAMBIO CULTURAL, que las multas nunca lograron, toda vez que los vecinos comienzan a mantener a sus animales en sus propiedades privadas y no en la calle, porque de lo contrario será levantado por personal Municipal de Bromatología o de otras áreas empáticos con los animales, o por los vecinos o por el voluntariado. Una vez atrapados y ayunados, serán castrados, vacunados con antirrábica y desparasitados internamente para prevenir zoonosis y devueltos al lugar de origen SIN LA POSIBILIDAD DE PROCREAR,  BENEFICIANDO LA SALUD DEL ANIMAL Y PRINCIPALMENTE LA SALUD PÚBLICA COMUNITARIA. 
Ya explicamos en el fundamento del art. 8 que son más los beneficios de implementar el T.N.R. en animales con familia en las calles, que los muy pocos probables y bajos costos. En poco tiempo el cambio generalizado del patrón de comportamiento de los vecinos es notable... desaparecen los animales de la vía pública, por supuesto que existirán algunos casos que se resolverán puntualmente. 
 
Para los casos de colonias de felinos ferales y caninos asilvestrados, el municipio implementará en forma inmediata el programa de TNR, que garantizará la castración de estos animales sin turno previo, a través de la provisión de jaulas trampa a los vecinos y/o instituciones.  
FUNDAMENTO:
El T.N.R., es utilizado mundialmente para el control de animales asilvestrados. Recordemos que por el rasguño de un gato feral asilvestrado falleció una vecina en Coronel Suárez por rabia humana. Las colonias ferales (leer en orden 53), deben ser saneadas necesariamente para que no sean un peligro sanitario para los vecinos. Lo mismo ocurre con los canes asilvestrados o cimarrones en zona periurbanas y rurales. El servicio de salud pública prestará a los vecinos y voluntarios, jaulas trampa inocua para capturar gatos y perros, que ayunaran y el servicio de salud pública los castrará sin turno previo, a demanda espontánea por la urgencia, porque cuesta mucho tiempo y trabajo capturar animales de ésas características que necesariamente van a permanecer en la jaula hasta ser sedados, anestesiados para su castración con puntos intradérmicos para evitar su extracción, luego de la cual también se recuperan en la misma jaula, desde donde una vez recuperados, serán liberados en el mismo lugar donde se lo capturó. 
Esta forma ética, porque no se mata ni se encierra, permite el eficiente control sanitario, logrando una sana convivencia con los vecinos.    

ARTÍCULO 16.- En el ámbito del municipio de 25 de Mayo queda prohibida la cría y comercialización -pública o privada- de perros y gatos. No se podrán abrir nuevos criaderos. Respecto de los ya existentes a la fecha, a partir de la promulgación de la presente ordenanza deberán: 
a) Los establecimientos habilitados expresamente por el municipio, re empadronarse en el área competente de habilitaciones comerciales del mismo, presentando la documentación pertinente que avale tal situación, para su análisis y consideración. 
b) Quienes se encuentren desarrollando la actividad sin la habilitación expresa del municipio, se considerarán clandestinos, contando con un plazo de tres (3) meses para cesar la misma. 
FUNDAMENTO:
Es claro y preciso. 

ARTÍCULO 17.- En el ámbito del Municipio de 25 de Mayo queda prohibida la construcción de “perreras”, “refugios”, jaulas o caniles para el alojamiento permanente de animales. En caso de la previa existencia de estos últimos, se tomarán las medidas necesarias para avanzar hacia el cierre paulatino de los mismos, tales como la interrupción total de los ingresos y la implementación de campañas de adopción para asegurar los egresos. 
Los caniles de los Centros de Zoonosis, perreras y/o refugios públicos ya existentes, o que se construyeren en el futuro, deberán integrar de manera eficaz las funciones del C.M.S.A.Z y ser destinados exclusivamente para lo siguiente: 
a) Aplicar la práctica del TNR: atención pre y post-quirúrgica a la castración, alojando al animal hasta su recuperación definitiva. Producida la misma, deberá ser restituido a su lugar de origen. 
b) Aislamiento antirrábico. 
c) Alojamiento temporal para control de caninos y/o felinos que deban ser observados ante casos de mordedura, previa denuncia ante el área competente, y que no posean un hogar donde realizar su seguimiento. Se deberán tomar las medidas correspondientes de contención y tratamiento, a cargo de un profesional etólogo y/o adiestrador, para lograr la readaptación del animal y la posterior búsqueda de adoptantes. Para esto último se podrá contar con la colaboración del voluntariado local. 
d) Cuidado y atención de animales comunitarios o en situación de calle, que hayan sido atropellados, o que se encuentren lastimados, heridos, etc., sin un lugar que lo recepte hasta su recuperación definitiva. Producida la misma, deberán ser restituidos a su lugar de origen. 
FUNDAMENTO:
En el ámbito del Municipio de 25 de Mayo queda prohibida la construcción de “perreras”, “refugios”, jaulas o caniles para el alojamiento permanente de animales: Refiere a perreras o refugios públicos. No obstante las perreras o refugios privados que se encuentren en la jurisdicción del Municipio, “son de su responsabilidad en materia sanitaria”, por lo que debería exigir certificado de sanidad de sus poblaciones, a los fines de prevenir focos de zoonosis que puedan impactar en la comunidad en forma directa o indirecta (por fugas, roturas de alambres perimetrales, etc.)

En caso de la previa existencia de estos últimos, se tomarán las medidas necesarias para avanzar hacia el cierre paulatino de los mismos, tales como la interrupción total de los ingresos y la implementación de campañas de adopción para asegurar los egresos: 
FUNDAMENTO:
Cuando el Municipio cumple el Programa de Equilibrio Poblacional Canino y Felino, con castraciones: masivas, no aranceladas, ininterrumpidas en el tiempo, tempranas antes del primer celo, irrestrictas, con servicio en sede e itinerante en los barrios y localidades, “reduce la oferta de cachorros” y permite que los adultos refugiados consigan un hogar con cuidados o tenencia responsable, cual es el objetivo de la Ley 13.879 y su DR 400, que en su anexo único art. 2° reza: Se entiende por equilibrio de perros y gatos a la equiparación y sostenimiento en el tiempo del número de nacimientos con la disponibilidad de hogares que puedan cumplimentar con la tenencia responsable. Lo descripto permite el vaciamiento paulatino de los refugios hasta sus cierres, tanto públicos como privados. Los recursos millonarios que le demanda al municipio mantener el refugio en beneficio de la industria bienestarista (alimento, medicamento, desparasitantes externos, atención veterinaria, etc.), será destinados a castrar masivamente perro y gatos, cuál es la obligación del Municipio para solucionar verdaderamente la problemática. 
Cada uno de ésos animales refugiados, cuyos nacimientos no fueron prevenidos por el Municipio con las castraciones masivas y no consiguieron un hogar o cuidado responsable, fueron ofrecidos como prueba del incumplimiento de la Ley 13.879 y DR 400 de gestiones anteriores.

Los caniles de los Centros de Zoonosis, perreras y/o refugios públicos ya existentes, o que se construyeren en el futuro, deberán integrar de manera eficaz las funciones del C.M.S.A.Z y ser destinados exclusivamente para lo siguiente:
 FUNDAMENTO: 
Se refiere a los caniles del refugio municipal que cumplirán solo las funciones descriptas en los incisos: a) para la práctica del TNR, b) aislamiento antirrábico cuando su familia no pueda garantizarlo en su domicilio, c) aislamiento antirrábico de animales en situación de calle y d) lugar de tránsito de animales en situación de calle atropellados o lastimados asistidos por Bromatología y que no tengan un tránsito domiciliario. 
Estos animales ingresarán y egresarán en un corto período de tiempo luego de la intervención y solución del problema por parte del Municipio.  

ARTÍCULO 18.- A los fines de la presente ordenanza se entiende por: 
a) Equilibrio poblacional: equiparación y sostenimiento en el tiempo, del número de perros y gatos con la disponibilidad de hogares que puedan albergarlos. 
b) Jornadas de castración en sedes itinerantes: son aquellas que acercan el servicio a cada barrio, localidad, paraje o zona rural, abarcando la totalidad del área geográfica del municipio. 
c) TNR (trap – neuter – return): atrapar – castrar – devolver a su lugar de origen. 
d) Atención veterinaria primaria: diagnóstico del animal, tratamiento antiparasitario, aplicación de antibióticos, medicación contra el dolor y curaciones, como también la indicación del tratamiento a seguir. 
e) Animales domiciliados: son aquellos que tienen familia, viven dentro de una casa y reciben cuidados y contención. 
f) Animales semidomiciliados: son aquellos que viven con una familia, con libre acceso a la calle o deambulan libremente en la misma. 
g) Gatos ferales y perros asilvestrados o cimarrones: son aquellos que han nacido y crecido sin contacto con humanos, por lo cual les temen y evitan relacionarse con ellos. 
FUNDAMENTO:
Son claros los conceptos vertidos en cada inciso. Solo explicaremos que el inciso d) aplica a los animales que concurren al servicio de salud pública con el fin de su castración, como se fundamentó en el art. 10 que se transcribe: Cuando arriba un can o felino al Servicio de Salud Pública, si en la oportunidad del triage el veterinario constata algún dolor por traumatismo, lesión cortante, dermatitis, miasis o gusanera, sarna, etc., que no sean impedimento para la cirugía, lo resolverá con la atención veterinaria básica o básica, recomendando su tratamiento y medicación, castrándolo de igual manera. Asimismo resolverá las distintas patologías uterinas como piómetra, hidrómetra, etc., que se puedan presentar durante la cirugía en hembras canina y felina y en machos de ambas especies resolverá la criptorquidia (uno o ambos testículos no descendidos), entre otros inconvenientes que puedan surgir, para lo cual los veterinarios deben estar capacitados. A ésa acción se denomina “clínica primaria o básica del Servicio de Salud Pública” que debe ser “irrestricto”, garantizando el Municipio ése derecho a todos los vecinos/as.

ARTÍCULO 19.- Deróguese toda norma que se oponga a la presente. 
ARTÍCULO 20.- De forma. 
Sala de Sesiones, ………………………………. de 20

                                     Sabemos y entendemos que ningún/a concejal puede tener conocimiento de todos los temas a resolver para cumplir eficientemente sus deberes de funcionario público, pero para resolver éste problema reclamado popularmente desde 2020, se aportó en el expediente 040/2024 la información y la documentación que avala el Programa previsto en el proyecto de ordenanza, que lo está solucionando comprobadamente en muchos municipios de la PBSA y del país. La falta de presupuesto no puede ser una exclusa toda vez que castrar la cantidad ideal anua es decir 5414 perros y gatos, le mandaría al Municipio el 0,2 % del presupuesto anual aprobado en diciembre de 2023, aprox. $ 25.000.0000,00. Adjuntamos cálculos de costos recientemente actualizados. 
                                         Los vecinos veinticinqueños necesitamos que los ediles tengan la responsabilidad que no tuvieron sus antecesores, de informarse para no ser indiferentes ni temerosos: “por las dudas no metamos la pata. No innovemos. Dejemos las cosas como están”, o “sujetos al verticalismo del gobierno de turno” como ya ocurrió con el proyecto presentado en 149/2020 y su mejora en 092/2021, ver en orden 67 a 71, NO APROBADO, con consecuencias de ése problema irresuelto por el HCD, que pudo costarle la vida a un vecino/a en 25 de Mayo. Repetimos no esperen una desgracia para cumplir con sus deberes y con la sociedad. 
Ustedes hoy tienen todo lo necesario para introducir el cambio que 25 de Mayo necesita y sus vecinos esperamos, generar los consensos y dar un ejemplo de civismo, como lo están haciendo colegas de otros municipios, aprobando día a día por unanimidad la ordenanza de Equilibrio Poblacional de Perros y Gatos, en beneficio de la salud pública integral de la comunidad.  
                                        Con lo expresado precedentemente, nuevamente solicitamos sea tratado de manera urgente en comisiones, se nos invite para evacuar alguna otra duda que pueda surgir, para ser llevado al recinto de manera impostergable para su aprobación en beneficio de los vecinos/as veinticinqueños. 
                                         Saludamos a Usted muy atte. 

LUCRECIA SOLEDAD GIUDICI                                               DARIO RICARDO GIMENEZ
              Secretaria                                                                                 Presidente
           DNI 27.605.242                                                                       DNI 21.826.832
          Calle 201 e/ 19 y 20                                                             Calle 12 e/ 25 y 26 nro. 671
Protec. Anim. “PASA LEÓN” Asoc. Civil. 	                   Protec. Anim. “PASA LEÓN” Asoc. Civil. 

                                                                                                                 Referente
                                                                                Mov. Pcial. “Bs. As. Castraciones Masivas”.
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