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PROYECTO DE ORDENANZA

25 de mayo, 28 de Junio de 2024 

BLOQUES: UNIÓN POR LA PATRIA, FRENTE DE TODOS, FRENTE RENOVADOR Y PERONISMO RENOVADOR.

PROYECTO DE ORDENANZA

VISTO:
La necesidad de profundizar el proceso de modernización y desarrollo tecnológico informático en la Municipalidad de 25 de Mayo, que permita celeridad y transparencia en los trámites, a través del programa GEDOBA, donde se registran todos los movimientos de las actuaciones y expedientes administrativos.
CONSIDERANDO
Que la administración general de GDEBA y su ejecución están a cargo de la Dirección Provincial de Mejora Administrativa, perteneciente a la Subsecretaría de Gobierno Digital del Ministerio de Gobierno de la Provincia de Buenos Aires.
Que el avance de las herramientas informáticas, han permitido la digitalización de todos los trámites de la Administración Central y Organismos Descentralizados de la Provincia de Buenos Aires, evitando la utilización de papel en el procedimiento administrativo, logrando más eficiencia a través de sus registros y archivos de toda la documental.
Que para el fortalecimiento de la democracia y de sus instituciones, resulta necesario la incorporación de nuevos recursos tecnológicos, que colaboran en el manejo de significativos volúmenes de información soportados por una infraestructura de tecnología común. 
Que no sólo moderniza la gestión sino que le otorga transparencia en los procesos en curso y finalizados, como también tiende a jerarquizar al personal municipal.
Que resulta necesario que a partir de la vigencia de la presente, las Resoluciones que se dicten deberán realizarse por: “Generador de Documentos Electrónicos Oficiales” (GEDO), del sistema de GESTIÓN DOCUMENTAL ELECTRÓNICA (GDE).                                                       
Que deberán firmarse con dispositivos criptográficos que almacenen los certificados de firma digital, emitidos por los funcionarios de Municipio.
Deben estar constituidas con distintos módulos de formación según las instancias en las que se intervenga: Escritorio Único; Comunicaciones Oficiales; Generador Electrónico de Documentos Oficiales; y Expediente Electrónico.
POR TODO ELLO, EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE EN USO DE SUS FACULTADES SANCIONA LO SIGUIENTE CON FUERZA DE 

ORDENANZA
Artículo 1°: El Municipio de 25 de Mayo adhiere a la Ley provincia N 14.828 que crea el Plan Estratégico de Modernización de la Administración Pública de la Provincia de Buenos Aires, programa GEDOBA.
Artículo 2º: De forma

Firman los Concejales: Galdós Carrizo, Martínez, Botta, Guidobaldi, Zarza Gregorini y Panaccio.

