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PROYECTO DE ORDENANZA

                 Veinticinco de Mayo, 31 de mayo de 2024
BLOQUES: UNIÓN POR LA PATRIA, FRENTE DE TODOS, FRENTE RENOVADOR Y PERONISMO RENOVADOR.

PROYECTO DE ORDENANZA

VISTO: 
Las acciones llevadas a cabo por vecinos solidarios para dar respuesta a la grave situación económica por la que esta pasando nuestra comunidad, la cual no es ajena a la que vive el país en su conjunto.

Y CONSIDERANDO
Que las acciones que se lleven a cabo para responder a las necesidades de cubrir el sustento alimentario de nuestros vecinos y vecinas deben ser articuladas para así dar una respuesta adecuada y completa.
Que es necesario que el Municipio de 25 de Mayo a través del área que corresponde se ponga al frente de toda y cada una de las acciones que se ejecuten en nuestro distrito y que con los funcionarios y demás actores sociales se dé una solución única y eficaz que permita atravesar este grave momento económico.
Que debe ser nuestra meta renovar nuestros vínculos escuchándonos gobernantes y ciudadanos; los que tenemos roles de liderazgo y las personas de a pie. Escuchando en serio a los más pobres, descartados y vulnerables, buscando dar respuestas a todas sus necesidades (Arzobispo Mestre).
Que el arzobispo de Buenos Aires monseñor Jorge García Cuerva, advirtió  durante el tedeum en la Catedral Metropolitana que “hay que acompañar con hechos y no solo con palabras el esfuerzo de la gente”, y convocó a una “alianza social para la esperanza, inclusiva y no ideológica”.
Advirtiendo que “Un precio muy alto a pagar que no nos podemos permitir: la malnutrición en la primera infancia; la falta de escolarización y accesibilidad a los servicios de salud; los ancianos y jubilados incapaces de sostenerse diariamente con un mínimo de dignidad, son algunos de esos ejemplos impostergables”.
POR TODO ELLO EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE SANCIONA CON FUERZA DE:
ORDENANZA:

Artículo N°1: Declarase la emergencia alimentaria en el distrito de 25 de Mayo.
Artículo N°2: Conformase la MESA DE ARTICULACIÓN SOCIAL E INTERVENCIÓN ANTE LA EMERGENCIA ALIMENTARIA, la cual estará integrada por: 1 representante del D.E. Municipal quien será su presidente; 2 representantes del HCD (1 por el oficialismo y 1 por la oposición), 1 representante de Caritas 25 de Mayo, 1 representante de la Cámara de Comercio, 1 representante del Concejo Escolar, 1 representante de políticas socioeducativas, 1 representante del Hospital Saturnino E. Unzué.
La mesa funcionará con un mínimo de 4 representantes.
Artículo N°3: La mesa tendrá los siguientes objetivos:
a) Articular las acciones de particulares instituciones y el estado, tendientes a cubrir las necesidades básicas insatisfechas, especialmente las alimentarias.
b) Proponer políticas sociales y económicas para combatir la malnutrición en el distrito.
c) Realizar acciones para lograr la seguridad alimentaria y orientar el consumo de alimentos de calidad nutricional.
d) Fortalecer los programas sociales del Municipio de 25 de Mayo.
e) Reactivar la huerta que funcionaba en el Hospital Unzué y fomentar la apertura de huertas comunitarias en todo el distrito.
Artículo N° 4: De Forma.
Firman los Concejales: Galdós Carrizo, Martínez, Botta, Guidobaldi, Zarza y Gregorini.

