
Expediente N° 15/2025
CORRESPONDENCIA RECIBIDA


Veinticinco de Mayo, 08 de Abril de 2025.

Al Presidente
del Honorable Concejo Deliberante

Sr. Javier de Marcos
S                  /                     D
Ref. Solicita asumir Banca de Concejal 

De mi mayor consideración: 

Tengo el agrado de dirigir a Usted la presente, y por su intermedio a todos los Concejales, a los efectos de solicitar la suspensión de la licencia a mi cargo de Concejal que fuera otorgada por Decreto N° 10/2023, en Sesión Pública Especial celebrada el día 10 de Diciembre de 2023 del Honorable Concejo Deliberante, con el objetivo de cubrir la vacante de la Concejal Marta Claudia Lobosco, en caso de ser concedida la licencia que ha solicitado, atento a pertenecer a misma Lista Alianza Juntos proclamada el día 14 de Noviembre de 2021 y por la cual fuimos electas.
Por lo expuesto, solicito la suspensión de mi licencia de Concejal, expresando mi voluntad de asumir la Banca de Concejal por el período que este H. Cuerpo le conceda licencia a la Concejal Claudia Lobosco.
Adjunto a la presente copia del Decreto Municipal N°262/2025 de licencia a mis funciones sin goce de sueldo en el Departamento Ejecutivo a cargo de la Dirección de Agencia Ambiental de la Municipalidad de 25 de Mayo durante el mismo período de tiempo.

Sin otro particular, y quedando a su disposición, saludo a Ud. muy atentamente.

Firma: Mariana Fumarco DNI 33.174.953



