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25 de mayo, 13 de junio del 2025

AUTORES: Bloques Juntos, Unión Cívica Radical y Pro.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

VISTO: El Proyecto de Resolución 2642-D-25, presentado en la Cámara de Diputados de la Nación por legisladores Nacionales de la Coalición Cívica, por el que expresan preocupación por la neutralización de las obras “Ampliación de la capacidad del Río Salado, Tramo IV, Etapa 2, Subtramos A, B y C” y solicitan al Poder Ejecutivo Nacional que adopte las medidas pertinentes para retomar el financiamiento que permita continuar con la ejecución de dichas obras;
CONSIDERANDO: 
La importancia de dichas obras para mitigar las graves consecuencias de las inundaciones en la Provincia de Buenos Aires y existiendo recursos disponibles para disponer su inmediata reanudación;
Que resulta fundamental instar a la Honorable Cámara de Diputados de la Nación a dar tratamiento y aprobar el referido Proyecto de Resolución 2642-D-2025;
Por todo ello, este Honorable Concejo Deliberante sanciona con fuerza de
RESOLUCIÓN

Artículo N° 1°: Adhiérase al articulado y fundamentos del Proyecto de Resolución 2642-D-2025, presentado ante la Cámara de Diputados de la Nación, referente a la paralización de las obras de la cuenca Río Salado, el cual se adjunta copia.
Artículo N° 2°: Solicitar a la Honorable Cámara de Diputados de la Nación el pronto tratamiento y aprobación del Proyecto de Resolución 2642-D-2025.
Artículo N° 3°: Remitir copia de la presente Resolución a la Honorable Cámara de Diputados de la Nación, instando a sus miembros a acompañar con su voto favorable a la sanción definitiva del proyecto en cuestión.
Artículo N° 4°: Invitar a todos los Concejos Deliberantes de la Provincia de Buenos Aires a presentar proyectos en el mismo sentido que el presente.
Artículo N° 5°: Los Vistos y Considerando forman parte de la presente Resolución.
Artículo N° 6°: De forma.

Firman los Concejales: Burgos, Lance, Fuentes y Biscione

