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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

25 de Mayo, 30 de Junio del 2025.-

AUTORES: Bloque Juntos y La Libertad Avanza.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

VISTO: 
La ley 13274 sancionada por la legislatura bonaerense en fecha 10/11/2004, que establece el programa de descentralización de fiscalías, defensorías y ayudantías fiscales y por la que se creara la Ayudantía Fiscal de la Ciudad de 25 de Mayo; la Ley 14176 por la cual se crearon los 20 cargos de Ayudantías Fiscales en los partidos de los Departamentos Judiciales – que no sean cabecera departamental-  en la Provincia de Buenos Aires; el Convenio Marco de Colaboración Institucional entre el Ministerio Público y la Municipalidad de 25 de Mayo de octubre de 2013; el decreto 934/2024 de fecha 08/10/2024 del intendente Ramiro Egüen, por el que rescindió el Convenio Marco de Colaboración suscripto por el Municipio de 25 de Mayo y el Ministerio Público Fiscal en el año 2013;
CONSIDERANDO: 
Que la descentralización de la justicia, con la creación de órganos dependientes del Ministerio Público, ha tenido en miras un objetivo claro, mejorar la eficiencia y accesibilidad del sistema judicial al acercar los servicios a la ciudadanía y permitir una gestión más adaptada a las necesidades locales. Esto implica una transferencia de competencias y recursos desde el poder central hacia entidades descentralizadas, como es el caso de la Ayudantía Fiscal de 25 de Mayo dependiente de la Fiscalía General del Departamento Judicial de Mercedes.  Brindando la posibilidad a algunas Municipalidades de poder contar con ese servicio para los habitantes de sus distritos.
Que fueron muchos años de esfuerzos inclaudicables, hasta que se logró contar con esta dependencia, con el apoyo de la Fiscalía General, del Colegio de Abogados del Departamento Judicial Mercedes y la decisión municipal, así en la gestión de la intendente municipal Victoria Borrego, entre el Ministerio Público, y la Municipalidad del Partido de 25 de Mayo, se celebró un Convenio Marco de colaboración institucional en el mes de octubre de 2013, conforme al cual, la Municipalidad se comprometió a aportar funcionarios afectados al Servicio de Asistencia a la Víctima, quienes cubrían las necesidades del partido de 25 de Mayo, y además aportar el espacio físico -en el ámbito de la Ayudantía Fiscal- sita en el inmueble de calle 27 Nº 1244 de la ciudad de 25 de Mayo, y una profesional “Trabajadora Social”, para atender las necesidades del servicio. 
Que el Servicio de Asistencia a la Víctima se discontinuó en la gestión anterior.
Que, por Decreto 934/24 el intendente municipal rescindió el Convenio de Colaboración Institucional con el Ministerio Público, poniendo en riesgo la continuidad de un servicio tan importante como el que presta la Ayudantía Fiscal en nuestra comunidad, con las consecuencias y desventajas que apareja para todos los vecinos, las que pueden ser irreversibles.
Que los fundamentos esgrimidos por el mandatario comunal en dicho decreto, han sido de índole económico, haciendo referencia a la emergencia por él declarada y ratificada por el Concejo deliberante por ordenanza 3533/23, y así textualmente fue expresado: “…Que los gastos que demanda el alquiler de un inmueble donde funciona la Ayudantía Fiscal, deben ser soportados por el Poder Judicial, al tratarse de un poder independiente del Estado y que a su vez cuenta con presupuesto propio.
Que en el ejercicio de esta atribución delegada constitucionalmente y atento las facultades dispuestas en la Ordenanza N° 3533/2023 con el objeto de optimizar los recursos materiales, financieros y humanos para cumplir con los fines de la declaración de emergencia, considero conveniente resolver el  contrato marco de  colaboración institucional con el Ministerio Público, en el que la Municipalidad se obliga a aportar funcionarios que se afectarán al Servicio de Asistencia a la Víctima y el espacio físico – en el ámbito de la Ayudantía Fiscal- sita en el inmueble de calle 27 Nº1277 de 25 de Mayo y de un trabajador ;
Que por las razones esgrimidas, el Convenio debe ser rescindido por razones de oportunidad, mérito o conveniencia que resultan financiera y económicamente más conveniente para el interés público municipal, y a los fines de atender la emergencia económica”
Que por Ordenanza Municipal Nº 3533/2023, el Honorable Concejo Deliberante ha declarado estado de Emergencia Económica - Financiera, Administrativa, Laboral, Sanitaria, Social, Fiscal, Vial, Ambiental, Habitacional y de Servicios Públicos del Municipio de 25 de Mayo. 
Que en la actualidad, han desaparecido las razones y circunstancias que llevaron a la mayoría de éste Concejo Deliberante a sancionar dicha ordenanza. Muestra cabal de ello, ha sido la rendición de cuentas del período 2024, recientemente aprobada en este Honorable Concejo Deliberante, donde se observa el nivel de gastos y de recursos.
Que el Articulo 5 de la Ley 14176 establece que serán los municipios los obligados a pagar el lugar físico donde se establezcan las Ayudantías Fiscales. Textualmente dice: …” La Procuración General de la Suprema Corte de Justicia podrá celebrar con los Municipios en donde se radiquen las sedes de las Ayudantías Fiscales, los convenios pertinentes, a fin de que las comunas provean los espacios físicos y recursos materiales necesarios para el establecimiento y funcionamiento de las oficinas respectivas, de conformidad con lo establecido en el artículo 11 de la Ley 13.274.” Con lo que se entiende que de no asumir esta obligación el Intendente toma la decisión de prescindir deliberadamente de la Ayudantía Fiscal.  
Que resulta fundamental instar al Poder Ejecutivo Local, a garantizar la continuidad de la Ayudantía Fiscal del Partido de 25 de Mayo, porque además de la importancia en la inmediatez con que se toma intervención en cuestiones urgentes, un servicio de justicia al alcance de los vecinos hace a la igualdad de oportunidades, sobre todo para aquellos que menos recursos tienen, teniendo en cuenta las distancias, estado de las rutas y transporte hasta la ciudad de Mercedes. Hoy es inminente el riesgo de perder la Ayudantía local por la negativa a sostener el costo de un alquiler según lo manifestado en el Decreto mencionado.
Que no existen antecedentes en toda la Provincia de Buenos Aires donde el Poder Judicial soporte los gastos de alquiler de Ayudantías Fiscales, como afirma el Intendente municipal en el Decreto de rescisión del Convenio de colaboración, tampoco ningún antecedente de rescisión, siendo un hecho inédito en la Provincia de Buenos Aires.
Por todo ello, este Honorable Concejo Deliberante sanciona con fuerza de
RESOLUCIÓN
Artículo 1°: Solicitamos de forma urgente al intendente municipal Ramiro Egüen, que haga las gestiones imprescindibles y necesarias, para el sostenimiento del alquiler de un inmueble donde funcione la Ayudantía Fiscal de 25 de Mayo, suscribiendo un nuevo Convenio de Colaboración Institucional con el Ministerio Público de la Provincia de Buenos Aires. 
Artículo 2°: Garantice la permanencia y continuidad del servicio de justicia que presta la Ayudantía Fiscal en el Partido de 25 de Mayo, en protección de los derechos y garantías constitucionales.
Artículo 3°: De forma.

Firman los Concejales: Fuentes y Guarch

